
 

 

 
1) Rheinische Blätter für Erziehung und Unterricht: mit besonderer Berücksichtigung des Volksschulwesens. 

Januar - Juni 1840 und Juli-December 1840. Der neuen Folge einundzwanzigster und zweiundzwanzigster Band. Hsg. 
von F.A.W. Diesterweg. G.D.Bädeker. Essen. 1840. III. 272 und III. 132- 383 S. (Textanstreich. blau, Bleistift)(St.). 
neu gebunden. Bibl.-Ln.- 2/3)Bibl..    {2K2799}  60 €  

2) Rheinische Blätter für Erziehung und Unterricht: mit besonderer Berücksichtigung des Volksschulwesens. 
Januar und Februar 1842.  Des XXV. Bandes der neuen Folge 1.Heft. Juli und August 1842. Des XXVI. Bandes der 
neuen Folge 1. Heft und November und December 1842. Des XVI. Bandes der neuen Folge 3. Heft. Hsg. von F.A.W. 
Diesterweg. G.D.Bädeker. Essen. 1842. 132, III. 134 und 276-400 S. (St.)(braunfleckig). neu gebunden. Bibl.-Ln.-
2)Bibl..    {2K2800}  60 €  

3) Rheinische Blätter für Erziehung und Unterricht: mit besonderer Berücksichtigung des Volksschulwesens. Des 
sechzehnten Bandes der neuen Folge erstes Heft. Juli und August 1837. 127 Seiten u.a. Bennecke, Über den neusten 
Rechenunterricht auf Schulen und die neusten Rechenbücher. Rekrolog über Schwarz aus Heidelberg. w.Bornemann, 
Schulpredigt. Des siebenzehnten Bandes der neuen Folge drittes Heft. Mai und Juni 1838. Seite257-390 u.a.Neue 
Ministerial - Verfügung über die Gymnasien. Des achtzehnten Bandes der neuen Folge drittes Heft. November und 
December 1838. Seite281-410 und Inhaltsangabe des 18. Jg. u.a.Kiehl,Ankündigung einer Töchter Erziehungs-Anstalt 
(Grundzüge der Rheinisch Westphälischen Töchter-Stiftung. Die Sprachlehrmethode Hamilton´s und Jacotot´s (Hsg. 
F.A.W. Diesterweg). G. D.Bädeker. Essen. 1837/38.  (St.)(etwas braunfleckig)(Einband beschabt). Pp.der Zeit- 2/3).    
{2K2798}  60 €  

4) Rheinische Blätter für Erziehung und Unterricht: mit besonderer Berücksichtigung des Volksschulwesens. 
Januar und Februar 1845. Des XXXI. Bandes der neuen Folge 1.Heft. September und October 1845. Des XXXII. 
Bandes der neuen Folge 2.Heft.  Januar und Februar 1846. Des XXXIII. Bandes der neuen Folge 1. Heft und März 
und April 1846. Des XXXIII. Bandes der neuen Folge 2. Heft. Hsg. von F.A.W. Diesterweg. G.D.Bädeker. Essen. 
129, 144-273, 123 und 128-256 S. (St.)(Textanstreich. bleistift)(etwas braunfleckig). neu gebunden. Bibl.-Ln.-2)Bibl..    
{2K2801}  60 €  

5) Rheinland-Pfalz: Lehrplanentwurf Gemeinschaftskunde. Leistungsfach mit Schwerpunkt Sozialkunde in den 
Jahrgangsstufen 12 und 13. Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Weiterbildung. Mainz. 1995. 44 S. (St.) 
geheftet.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {3BK486}  6 €  
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6) Rheinland-Pfalz: Lehrplanentwurf Gemeinschaftskunde. Leistungsfach mit Schwerpunkt Geschichte in den 
Jahrgangsstufen 12 und 13. Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Weiterbildung. Mainz. 1995. 51 S. geheftet.-
2)Bild vom Einband.    {3BK487}  6 €  

7) Richards,Charles Granston: The Provision of popular Reading Materials. A collection of Studies and technical 
papers. 298 S. mit Abbildungen.. Unesco. Haarlem. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AB4316}  12 €  

8) Richert,Hans: Die Ober- und Aufbauschule. Inhalt u.a.: Die vorherrschenden Bildungstendenzen des Zeitalters. 
Der kulturkundliche Gesamtunterricht der Oberschule. Die deutsche Oberschule und die Berufsvorbereitung. Die 
Aufbauschule. 131 Seiten + 4 Tabellen + 17 Seiten Verlagswerbung.. Quelle & Meyer. Leipzig. 1923. Guter Zustand. 
Halbleinen. Stempel und Schrift auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3252}  10 €  

9) Richter,Albert(Hsg.+Bearb.): Pädagogischer Jahresbericht von 1893. 46. Jahrgang. Leipzig(Fr. 
Brandstetter)1894. XII, 998 S. (4 St. )Pp-3).    {R34575}  35,5 €  

10) Richter,C.: Anleitung zum Gebrauch des Lesebuches in der Volksschule. 1.Auflage.Zwei Abt.Stubenrauch 
Verlag.Berlin.1878.197 S.Hln.-2/3)Bibl.Rücken lose.    {2M583}  30,68 €  

11) Richter,Dieter+Jochen Vogt(Hsg.): Die heimlichen Erzieher. Kinderbücher und politisches Lernen. Rowohlt 
Taschenbuch Verlag. Reinbek. 1974. 221 S. m. Textabb. (braunfleckig). Kt.-2).    {AH1410}  6,14 €  

12) Richter,Ernst:  Bibliographie zur Erwachsenenbildung im deutschen Sprachgebiet. 3.Folge 1963-1967. 
Zusammengest.i.Auftrag  des Dtsch. Volkshochschul-Verbandes u.der Deutschen UNESCO-Kommission. 144 Seiten. 
ISBN: 3141601373. Westermann. Braunschweig. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. innen gut. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C3734}  10 €  

13) Richter,Horst E.: Die Gruppe. Hoffnung auf einen neuen Weg,sich selbst und andere zu befreien. Psychoanalyse in 
Kooperation mit Gruppeninitiativen. 41. -60. Tsd. 345 S.. ISBN: 3498056727. Rowohlt. Reinbek. 1972. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6264}  5,7 €  

14) Richter,Horst E.: Lernziel Solidarität. 1974. 319 S. Kt. -3).    {3L265}  12 €  
15) Richter,Horst E.: Lernziel Solidarität. Vlg. Rowohlt. 1974. 1. - 50. Tsd. 319 S. Kt. m. U. -3).    {3K2274}  6 €  
16) Richter,Karl:  Naturgeschichte für Mittelschulen.2.Teil. 5.Auflage.Schroedel Verlag.Halle.1925.276 S.m.226 

Abb.und 9 farb.Tafeln.Ln.-3)fleckig.    {2F1570}  7,16 €  
17) Richter,Karl:  Pädagogische Bibliothek. (Eine Sammlung der wichtigsten pädagogischen Schriften älterer u.neuerer 

Zeit.Band VII:Pestalozzi Lienhard u.Gertrud) 6.Auflg.Vlg.Siegismund&Bolkening, Lpzg.(oJ) 202 S.(Hld-2/3).    
{AC2071}  10,47 €  

18) Richter,Richard:  Jahresbericht des Königlichen Gymnasiums zu Leipzig für das Schuljahr. Ostern 1885 bis 
Ostern 1886. Hieru als Beigabe: Albin Häßler, die Nord-und Westküste Hispaniens ein Beitrag zur Geschichte der 
antiken Geographie. Edelmann Druck. Leipzig. 1886. 46 S. br.3).    {2C1503}  15,34 €  

19) Richtlinien:  für den Unterricht in der Höheren Schule.Teil g:Erdkunde. Die Schule in Nordrhein-
Westfalen.Henn Vlg.Ratingen.1963.XIII, 41 S.Kt.-2).    {2E1175}  3,22 €  

20) Richtlinien für die Volksschulen: des Landes Niedersachsen. Schriftenreihe des Niedersächsischen 
Kultusministeriums. Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 1957. 139 S.  -3).    {BR3234}  4 €  

21) Richtlinien für die Volksschulen: des Landes Niedersachsen. Hrg.Nieders. Kultusministerium. Hermann Schroedel 
Vlg. KG. Hannover. 1962. 141 S. (Seiten Lichtverfärbt).(farb. Anstreichungen).(Na.). kt. -3).    {BR3927}  3 €  

22) Richtlinien für die Volksschulen: des Landes Niedersachsen. Richard Voigt. H.Schroedel Vlg.KG. Hannover. 
1962. 141 S. br. -2).    {BR3192}  3 €  

23) Riebandt,Joh.: Präparatioen zu deutschen Gedichten u.Lestücken II.Bd.Mittelstufe.Gosl. ar 1908.VIII, 484 S.(3 
St)Ln-2/3).    {AC1203}  8,59 €  

24) Riebandt,Joh.: Präparationen zu deutschen Gedichten u.Lesestücken IV.Bd.-Mittel-u.Obe. rstufe.Goslar 
1909.18+514 S.(3 St)Ln-2/3).    {AC1202}  9,34 €  

25) Riebandt,Joh.: Präparationen zu deutschen Gedichten und Lesestücken. Nach Herbartschen Grundsätzen, zum 
Teil auch nach der darstellenden Lehrweise und nach dem Ministerial-Erlaß von 1908 mit besonderer 
Berücksichtigung einfacher Schulverhältnisse.Band I.Unterstufe.2.Auflage.Danehl's Verlag.Goslar.1909.370 
S.(Na.)Ln.-3).    {AA4624}  19,43 €  

26) Ried,Georg: Die Stellung von Reich,Staat und Gemeinde zur Pflichtschule. Bericht über die 
Gesamtausschußsitzung des Deutschen Ausschusses für Erziehung und 
Unterricht.11.Nov.1929.Quele&Meyer.Leipzig.1930.84 S.Ln.-2).    {AA4634}  24,54 €  

27) Riedel,Dietrich-Autorenlollektiv:  Staatsbürgerkunde/Unterrichtshilfen. Klasse 9, Teil II.Ost-Bln.1985.70 S., kt-
2).    {AC2519}  3,28 €  

28) Riedmann,Max: Individualität, Charakter, Persönlichkeit. Eine pädagogische Studie. Den Junglehrern Bayerns 
gewidmet.   1922. 100 Seiten. Selten!. Michael Prögel. Ansbach. 1922. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Titelblatt 
eingerissen, kein gutes Papier) neuer Leinen- Bibliothekseinband. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3450} 22 €  

29) Riehme,Joachim u.Gerhard Schreinert: Unsere Muttersprache. Übungsstoffe für den Deutschunterricht 5. Klasse. 
Ost-Bln. 1966, XV, 112 S. (2 St. ), Pp-2).    {AK1407}  5,23 €  

30) Riehme,Joachim+weitere: Muttersprache.Klasse 5. 1. Aufl. Volk und Wissen Volkseigener Vlg. Bln. 1982. 208 S. 
gr.8. m. zahlr. Abb. (U.zahlr. Bleistift)(Textanmerk. Bleistift)(Einband fleckig). kt.- 3).    {AR514}  61 €  
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31) Riekel,A.: Probleme der pädagogischen Psychologie. "Beiträge für Erziehung und Unterricht"H. 5. München 1927. 
31 S. , kt. -2).    {R35156}  8,22 €  

32) Riekel,August: Vom Wesen der Erziehung. Untersuchungen über die Problematik des Erziehungsbegriffs. U.a.: Zur 
Beurteilung des Erziehers. 1.Aufl. Vlg. Georg Westermann. Braunschweig/Berlin/Hamburg  1927. 227 S. 
(Na.).(Bleistift U.)Ln.-2/3).    {BR5387}  10 €  

33) Riemeck,Renate: Von alten Zeiten. Reihe: Geschichte für die Jugend. Bd. 1. Geschichtlicher Vorkurs 5.Schuljahr. 
1. bis 10.Tsd.  Mundus-Vlg. Stuttgart  1959. 55 S. m. 58 meist mehrfarb. Abb.nach Zeichnungen von Horst 
Schönwalter + 2 Karten. Hln.- 2).    {BR5001}  11 €  

34) Rifbjerg,Sofie: Hjaelpe skoleborn. Gyldendals Paedagogiske Bibliotek. Gyldendalske Nordisk Forlag. Kobenhavn. 
1963. 357 S. (unaufgeschnitten)(St.). kt.-2)Bibl.   dänisch.    {AI2565}  12 €  

35) Riga: Erdmann,Fr.:  Üeber die Einrichtung des Lehr-und Erziehungs-Instituts auf dem. Pastorate Lasdohn. 
Häcker Vlg. Riga. 1831. 26 S. Kleinoktav. (Na. )Pp. -2).    {AK2275}  29,9 €  

36) Riga: Krannhals: Einladen zu dem mit der öffentlichen Entlassung der Schüler. verbundenen Redeact im 
Gourvernements-Gymnasium zu Riga.Müllersche Buchdruckerei.1878.38 S.Quart.br.-3)Bibl..    {2E1495}  15,34 €  

37) Rinderknecht,Hans Jakob-Zürich: Schule im Alltag.Eine Methodik.1939.Zwingli-Verlag,Zürich. XXIV, 622 
S.Vorwort:Prof.Dr.Max Huber.(Nr., Einb.le.fl.)Ln-3).    {AC2288}  25,42 €  

38) Rinne,Karl Friedrich:  Praktische Dispositionslehre. in neuer Gestaltung und Begründung.5.Auflage.Geiger 
Verlag.Cannstatt.1891.226 S.Hld.-2/3).    {2B1571}  24,54 €  

39) Rissen,L.+R.Hermannsen+A.Stefffensen: Theoretisch-praktisches Handbuch für unmittelbare Denkübungen. 
nebst einem Anhange über Sprech-und Schreibübungen zunächst für Lehrer an Volksschulen. 1. Theil, welcher die 
Theorie enthält(XXIV. 112 S. ). 2. Theil, welcher das Repertorium für das Materiale enthält(XII. 100 S. ). 3. Theil, 
welcher die methodischen Beispiele enthält. (VI. 216 S. ). Eine gekrönte Preisschrift. 2. verb. wohlfeilere Auflage. 
Bädeker Verlag. Essen. Duisburg. 1819. Pp. -3).    {AK4562}  143,16 €  

40) Rissmann,Robert: Geschichte des Deutschen Lehrervereins. 319 S.. Klinkhardt. Leipzig. 1908. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag,Einband etwas fingerfleckig. Sprache: deutsch   {2M3230}  15 €  

41) Ritchie,John W.: Primer of Physiology. Being a practical Textbook of Physiological Principles and Their 
Applications to Problems of Health. New World Health Series. Third Revision. World Book Comp. New York. 1923. 
v. 276 S. with 155 Textfigures. (St.). Ln.-2)Bibl.   engl..    {BR2660}  5 €  

42) Ritter,N.:  Festrede bei der Abschiedsfeier des Lehrerseminars in Verden am. 1. Mai 1925, dem Gründungstag 
der Anstalt vor 50 Jahren. 16 S.. Mahnke. Verden. 1925. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,Einband fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2748}  8 €  

43) Roberstein,August: Grundriß der Geschichte der deutschen National-Litteratur. 3.Aufl.Lpzg.1837.535 
S.gr8.Hpgnt.-2).    {AC1279}  44,85 €  

44) Robinson,Harold: Probleme des beruflichen Bildungswesens. Eine internationale Stellungnahme. Bericht der 
internationalen Tagung über berufliches Schulwesen, Stuttgart 1950 und Informationen über das Berufsschulwesen in 
verschiedenen Ländern. 1. Aufl. 142 S. mit Abbildungen.. Üller. Stuttgart. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
div.Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R140}  12 €  

45) Rodenstock,H. + J.Schulte: Arbeitshefte für Rechtschreiben und Sprachlehre, Wortbildung und. 
Zeichensetzung. Zweites Heft. 3.u. 4.Schuljahr.mit Sprachübungen) Vlg. W.Crüwell.Dtmd.ca.1937. 72 S.kt.- 1/2).    
{BR2719}  7 €  

46) Roeder,Fritz (Hrsg.): Englischer Kulturunterricht. Leitgedanken für seine Gestaltung.Vorträge, gehalten auf 
d.Göttinger Tagung d.Lehrer u.Lehrerinnen d.Engl.an höheren u.Mittelschulen v.2.-4.Juli 1923.Teubner Vlg, 
Lpzg.1924.75 S.Pp-2/3).    {AB3764}  6,14 €  

47) Roemer,Joseph: Internationale Arbeitstagung über Guidance,Weilburg,15.Juli bis. 17. August 1951. 
Verhandlungsbericht, Ergebnisse und Vorschläge für die deutsche Schule. Office of Public Affairs Education and 
Cultural Relations Division. 1.-10. Tsd. 214 S.. HICOG. Frankfurt. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R287}  8 €  

48) Roggenkamp,Josef Gerhard: Die sowjetische Erziehung. Ihre Struktur und ihre Tendenzen in Dokumenten. 184 S.. 
Patmos. Düsseldorf. 1961. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4381}  6 €  

49) Röhl,Hans: Geschichte der deutschen Dichtung. 6., durchgesehene Aufl. 35.-42. Tsd. B.G. Teubner Vlg. Leipzig. 
Berlin. 1927. 363 S. (Bleistift-U.).(Randnotizen)..Hln. -3).    {BR3333}  4 €  

50) Rohlfes,Joachim: Umrisse einer Didaktik der Geschichte. Kleine Vandenhoeck-Reihe TB-Nr.338S. 
2.Aufl.Vandenhock&Ruprecht. Göttingen. 1972. 122 S.kt.- 2)U.Kugelschr.. ISBN: 3525333072.   {BR2730}  3,5 €  

51) Rohlfes,Joachim+Hermann Körner (Hrsg.): Historische Gegenwartskunde. Handbuch für den politischen 
Unterricht. U.a. Nitsche,Die Sowjetunion seit 1945. Storkebaum, Die Volksrepublik China. Flohr,Kolonialismus und 
Entkol. Vandenhoeck & Ruprecht. Göttingen  1970. 717 S. gr.8.Pp. -2/3).    {BR4917}  12 €  

52) Rohlfs,Gerhard: Sprache und Kultur. Vortrag, gehalten anläßl. der 56.Versammlung. deutscher Philologen und 
Schulmänner zu Göttingen.Vlg.G.Westermann. Braunschw.u.a.(o.J.)ca.1928. 34 S.kt.- 3)Bibl..    {BR3000}  4,5 €  

53) Rohrbacher,H.: Der kleine Adam Riese. Eine Arbeitsreihe für den Rechenunterricht. 2.Schuljahr .Aufgaben und 
Textaufgaben zum Üben. B.u.A.Eckert oHG. Regent-Verlag. Heideck/Mittelfr. 1963. 29 von ehem. 30 Arbeitskarten 
(Nr. 27 fehlt) in Faltmappe -2/3).    {2C3713}  5 €  
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54) Rohrmann,A.: E.von Seydlitz: Geographie.Ausgabe B: Kleines Lehrbuch. 24. Bearb. Vlg. F.Hirt. Breslau. 1912. 
XI+324 S. gr8. m. 137 Bildern u. Fig. i.T., 25 farb. Taf.+1 Anhang v. 148 Bildern in Photographiendruck. Ln.-2).    
{2B501}  17,94 €  

55) Röhrs,Hermann: Forschungsmethoden in der Erziehungswirtschaft. (Urban Bücher Die wissenschaftliche 
Taschenbücherei 111) Vlg. W. Kohlhammer. Stgt. 1968. 159 S. Kt. -2).    {3L207}  8 €  

56) Rolff,Hans-G.: Wege zur Gesamtschule.Vorschläge f.e.flexible Strategie d.Schulreform.. 2.erw-Aufl.1968.47 S., 
br-2)=Material u.Nachr.-Dienst d.Gewerksch.Erziehung Nr.125..    {AF918}  8,22 €  

57) Rolke,Günther: Erfolgreiche Stillarbeit auf der Unterstufe durch Arbeitsmittel und Le. 
rnspiele.Ansbach(M.Prögel)1960.155 S.m.Abb.(St.)Ln-2).    {AE76}  7,48 €  

58) Rolland,Romain: Le jeu de l´amour et de la mort. (Neusprachliche Reformbibliothek Band 
60)Vlg.C.Meyer.Hann.1932.XXIV+75 S.(St.)Ln.-2/3).    {3K1551}  8,18 €  

59) Rollwage,Herbert: Arbeitslehre im Sekundarbereich Reihe 2 Arbeitsbücher. Berufswahl und Berufsausbildung 
und Lehrerbegleitheft dazu. 112 und 15 S. gr.8. mit Textabbildungen. Schroedel. Hannvoer. 1978. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1572}  7 €  

60) Rollwage,Herbert: Berufswahl und Berufsausbildung. Arbeitslehre im Sekundarbereich. Reihe 2. Arbeitsbücher. 
Schroedel Verlag. Hannover. 1978. 112 S. gr.8. m. Textabb. (St.). Kt.-2).    {2C2952}  6,14 €  

61) Römpp,Hermann: Lebenserscheinungen. Eine allgemeine Biologie für die Oberstufe höhrerer Lehranstalten und 
zum Selbstunterricht. Franckh´sche Vlg.-Buchh. Stgt. 1933 . 191 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -3).    {3A8292}  15 €  

62) Röper,Erich: Politische Unterweisung in der Bundesrepublik Deutschland. Umfang - Methoden - Erfahrugnen. 
Institut für Internationale Solidarität der Konrad-Adenauer-Stiftung Schriftenreihe Band 4. 87 S.. Hase&Koehler. 
Mainz. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4109}  6 €  

63) RöPger,Karl: Die Techniken des ersten Unterrichts.Des Freien Elementarunter-. richts zweiter Teil.1921., 136 
S.m.zahlr.Abb.(3 St.)Hln-2).    {AC1810}  8,22 €  

64) Röpnack,Werner: Das Magnettongerät als Unterrichts- und Bildungsmittel. 83 S. mit Abbildungen. Westphal. 
Wolfshagen-Scharbeutz. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R230}  8 €  

65) Rose,Gustav: Die Schulung des Geistes durch den Mathematik-und Rechenunterricht. g.(Teubner)1928.3 Bl., 
183 S.m.22 Fig.br-2/3)=Beihefte  f.mathem.+naturw.Unterr.11. Leipzig.   {AE27}  22,43 €  

66) Rose,Gustav: Die Schulung des Geistes durch den Mathematik-und Rechenunterricht. (Psychologische 
Analyse). Leipzig(Teubner)1928. (Beiheft 11 z. Zeitschr. f. mathemat. u. naturwiss. Unterr. )V, 183 S. m. 22 Fig. , 
gr8. , br. -2).    {R33838}  25,42 €  

67) Rose,Gustav: Grundriß einer allgemeinen Unterrichtslehre. Bonn(Dürr)1953.174 S./Blei-A.+St.)Hln-2).    
{AE44}  5,98 €  

68) Rosenberg,Karl: Unterstufe der Physik für die höheren Schulen.Ausg.für Realgymnasien,. 
Realschulen,Reformanstalten u.höhere Mädchenschulen.8.,im wesentl. Unveränd.Aufl.Alfred Hölder.Lpzg.1921. 264 
S.m.zahlr.Abb.kt.- 2).    {BR2632}  9 €  

69) Rosenburg,Hermann: Deutsche Sprachlehre für Präparandenanstalten. Zwei Teile in 1 Bande. I.Teil: Satzlehre 
und Wortlehre. II.Teil: Rechtschreiblehre und Lautlehre. 4. Aufl. 192 S. Hirt Verlag. Breslau. 1901. Ausreichend. 
Halbleinen. Stempel, Unterstreichungen, Textanmerkungen. Sprache: deutsch   {2D2396}  20,45 €  

70) Rosenburg,Hermann: Methodik des Geschichtsunterrichts. 4. verbesserte Aufl. Ferdinand Hirt Vlg. Breslau. 
1903. 150 S. (2 Flecken auf S. 14)(St.)(U.zahlr. Bleistift)(Na.). Ln.- 2/3)Bibl..    {3H1932}  15 €  

71) Rosenow,Gertud (Hsg.): Musikerziehung.Rhythmische Erziehung. Lernen und Lehren. Methodische Schriften für 
lernende Lehrer. Volk und Wissen Vlg. Berlin. Leipzig. 1949. 35 S. m. Textabb. (Einband leicht fleckig). geheftet. 
kt.-2/3).    {3L1824}  4 €  

72) Rosenwald,Walter+Bernd Theis: Enttäuschung und Zuversicht. Zur Geschichte d. Jugendarbeit in Hessen 1945-
1950. DJI Materialien. Mü. 1984. VIII, 265 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU1005}  4,49 €  

73) Rösler,Franz: Der Schnellzeichner.III.Band. Geographische 
Skizzen(Asien.Amerika.Afrika.Australien).4.Auflage.8.-10.Tsd.Hahns Verlag.Leipzig.1919.32 
S.quer.m.Abb.(St.)Pp.-3).    {2C845}  24,54 €  

74) Rösner,Max: Unterrichtstechnik. Mit Vorwort v. W. Stukenberg. Schroedel-Vlg. , Hannover. 1951. 304 S. Hln-2).    
{AI1515}  10,47 €  

75) Rössing,P.+K.Zaum+W.Hüls+L.Irle+weitere: Wege zum Deutschen Lesebuch. Kernteil. Lehrerbibliothek. U.a. 
Geschichtlicher Teil von Wilhelm Hüls. Nationalpolitischer Teil von L.Irle (z.B. Seitz, Das 
Winterhilfswerk).Märchen und Heldensagen. Vlg. Ferdinand Kamp. Bochum i.W. 1940. 315 S. (St.div.) Hln. -
2/3)Bibl..    {BR4842}  25 €  

76) Rössner,Lutz: Handbuch für Elternabende. 108 S. gr.8.. Diesterweg. Frankfurt. 1967. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T170}  5 €  

77) Roth,Heinrich:  Kind und Geschichte. Psychologische Voraussetzungen des Geschichtsunterrichts in der 
Volksschule.Psychologie der Unterrichtsfächer der Volksschule. 1. Aufl. 123 S.. Kösel. München. 1955. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4097}  3,8 €  
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78) Roth,Heinrich:  Pädagogische Psychologie des Lehrens und Lernens. 13. Aufl. 300 S.. Schroedel. Hannover. 
1963. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,Name auf Vorsatzblatt,einige 
Unterstreichungen,gebogen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3129}  9 €  

79) Rothe,K.C.+E.Weyrich (Hsg.): Der moderne Erdkunde-Unterricht. Beiträge zur Kritik und Ausgestaltung. Inhalt 
u.a.: Das Kartenlesen. Die Erde als Wohnraum des Menschen. Entwicklung der Erdkunde als Wissenschaft. IX. 442 
S. gr.8. Mit 89 Abbildungen.. Deuticke. Wien. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. leicht braunfleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2648}  20 €  

80) Rothe,Klaus: Didaktik der Politischen Bildung. Herausgegeben von der Niedersächsischen Landeszentrale für 
politische Bildung. Hannover. 1981. 182 S. kt. -2).    {BR4866}  5 €  

81) Rothe,Klaus (Hsg.): Unterricht und Didaktik der politischen Bildung in  der Bundesrepublik. Aktueller Stand 
und Perspektiven. 292 S.. ISBN: 381000703X. Leske+Budrich. Opladen. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AC4073}  9 €  

82) Rothenpieler,Wilhelm: Praktisches Handbuch des Aufsatzunterrichts I.Selbstgeschautes. und Selbsterlebtes aus 
der Heimat.2.A.1913.H.Beyer&Söhne, L.168 S.Ln-2)betr.Bergisches Land.    {AB2471}  7,48 €  

83) Rother,Ilse+Liselotte Nerlich: Schulanfang.Ein Beitrag zur Arbeit in den ersten beiden Schuljahren. Vlg. M 
.Diesterweg. Frankf./M. 1955. VIII. 240 S. gr.8. m. zahlr. Abb. (St.)(Textanmerk. Bleistift)(U. Bleistift, 
zahlr.)(Tintenfleck auf dem Einband). Bibl.-Hln.- 2/3)Bibl..    {AR283}  7 €  

84) Rother,L.+M.Saller:  Sich erholen - Unterrichtsmodelle für die Orientierungsstufe. (Der Erdkundeunterricht Heft 
20) 57 S. m. zahlr. Abb.). ISBN: 3129644601. Ernst Klett. Stgt.. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AC3612}  3 €  

85) Rother,Lothar+Manfred Saller:  Sich erholen-Unterrichtsmodelle für die Orientierungsstufe. (Der 
Erdkundeunterricht Band 20)Vlg.E.Klett.Stgt.(o.J.)57 S.gr8.m.zahlr.Tab.Kt.-2).    {3A6176}  5,11 €  

86) Rothmund,Alfons: Politische Bildung im Französischunterricht.(Schr.-Reihe d.Nieders.La-. Z.f.polit.Bildung 
1967.131 S., kt-1).    {AC2201}  6,73 €  

87) Rousseau,J.J.: Bearb.v.G.Fröhlich u.a..I.Leben und Lehre. Greßlers Klassiker der Pädagogik 2. verb. Aufl. 1907. 
R. II. Emil, bearb. VIII, 398 S. (Na)Ln-1). Langensalza. 1907. Guter Zustand. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{R33997}  16,15 €  

88) Rousseau,J.J.: Emil oder Über die Erziehung Band I.. Reihe: Quellen zur Geschichte der Erziehung. Hrsg.: Rudolf 
Dinkler. Bd.4. Remscheid (o.J.) ca. 1913. 349 S.kl.8. Reclam. Ausreichend. Leinen. Stempel, wenige Bleistift, 
Vorsatz lose, Ex Libris der Hans-Witte-Bibliothek. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3402}  8 €  

89) Royl,Wolfgang: Vorschulerziehung und Primarstufe. Schule und Hochschule 1971. 215 S. mit Abbildungen.. 
ISBN: 3871260681. Die Spur. Berlin. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4335}  4 €  

90) Rubinstein,S.L.: Grundlagen der allgemeinen Psychologie. Abt.I:Grundlagen der sozialistischen Pädagogik. Volk 
u. Wissen. Bln. 1962. 875 S. gr8. Hln. -3).    {3F178}  15 €  

91) Rudder,Helmut de+F.Zwilgmeyer+H.Eyerth: Betriebspraktikum in der Lehrerbildung. (Materialien zu 
bildungs- und gesellschaftspolitischen Fragen Folge 15) 2. Aufl. Köln. 1968. 90 S. (U.Bleistift) Kt. -3).    {3A8450} 5 €  

92) Rude,Adolf: Die neue Schule und ihre Unterrichtslehre II.Bd.1.Teil:Ev.Religion,Deu. tsch, Geschichte, 
Erdkunde.1931.XII, 430 S., Ln-2)=Bücherschatz des Lehrers.    {AE18}  16,82 €  

93) Rude,Adolf: Methodik d.gesamten Volksschulunterrichts 1.Bd.Ev.Relig.-U.,Gesch.-U.,. Deutsch-U., 
7.A.1909.XV, 372 S., Ln-2)=Bücherschatz des Lehrers VIII.    {AC2267}  8,97 €  

94) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts. Unter besonderer Berücksichtigung der neueren 
Bestrebungen. Evangelische Ausgabe. (Bücherschatz des Lehrers. VIII. +IX. Bd. )Zickfeldt Vlg. Lpz. 1913/1912. 1. 
Band(15. Auflage):Methodik des Gesinnungs-u. des Sprachunterrichts. XV, 426 S. , 2. Band(12. Auflage):Methodik 
des naturkundlich-mathematischen und des technischen Unterrichts. XII, 652 S. Ln. -2/3)2Bde..    {AM1941}  29,9 €  

95) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts 1.Band. Gesinnungs-u. Sprachunterrichts(Ev. Relig-
U. , Gesch. , Deutsch)5. A. 1908(Bücherschatz d. Lehrers Bd. 8)XV, 350 S. , Ln. -2).    {R35133}  8,97 €  

96) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts 1.Band Methodik des. Gesinnungs- und des 
Sprachunterrichts. 1. Evangelischer Religionsunterricht. 2. Geschichtsunterricht. 3. Deutschunterricht. Evangelische 
Ausgabe. Bücherschatz des Lehrers Band VIII. 15. verbesserte Aufl. XV. 426 S.. Zickfeldt. Osterwieck. 1913. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken unten eingerissen. Sprache: deutsch   {AC2163}  11,4 €  

97) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts 1.Bd.Ev.Relig-U.,Geschicht. s-U., Deutsch-
U.1903.XV, 296 S.(Na.)=Bücherschatz des Lehrers VIII, Ln-2).    {AC2164}  7,48 €  

98) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts 2.Band Methodik des. naturkundlich-mathematischen 
und des technischen Unterrichts. 1. Geographischer Unterricht. 2. Naturkundlicher Unterricht. 3. Rechenunterricht. 4. 
Unterricht in der Raumlehre. 5. Schreibunterricht. 6. Zeichenunterricht. 7. Gesangunterricht. 8. Turnunterricht. 
Bücherschatz des Lehrers Band IX. 6. Aufl. XII. 601 S. Einband beschabt,Einband fleckig.Ecken bestossen. Zickfeldt. 
Osterwieck. 1909. Mangelhaft. Leinen. von hinten bis vorne Unterstreichungen,Textanmerkungen,,insgesamt fleckig. 
Sprache: deutsch   {AH2270}  9,5 €  

99) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts II.Band.Naturkundlich-. mathematischer u. 
technischer Unterricht.  6. A. , Osterwieck(Zickfeldt)1909. (St. ), 601 S. m. 36 S. Beilag, Ln. -2).    {R33710}  28,04 €  
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100) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts unter Berücksichtigung der. neueren 
Bestrebungen.Ev.Ausg., II.Bd.Naturkundl.mathem.+techn.U.(Bücherschatz des Lehrers)7.A.1910.XII, 581 S., Ln-2).    
{AB2020}  11,22 €  

101) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts,5.A.1908.2 Bände,zus.26+95. 1 S., Ln-
2)=Bücherschatz des Lehrers VIII+IX.    {AC2250}  20,56 €  

102) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts.2 Bde.zus.27+953 S.,7.Aufl. 1909.Ln-
2+2/3)=Bücherschatz des Lehrers VIII+IX..    {AC2249}  22,43 €  

103) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts.Evangel.A..II.Bd.. Naturkundl. -mathemat. u. techn. 
Unterricht 21.+22.A.1920.,XII,661 S.(26 S.mit U.)=Der Bücherschatz des Lehrers),Hln-2).    {R78009}  10,47 €  

104) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts.Evangel.Ausgabe 1.Bd.Ev.Re. ligion, Geschichte, 
Deutsch.8.verb.A.1910.XV, 397 S., Ln-2)=Bücherschatz des Lehrers.    {AE17}  14,21 €  

105) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts.kathol.Ausg.,1.Bd.:kathol.. Rel.-U., Geschichts-U., 
Deutsch-U., 18.A.1914.XIII, 406 S.Hln.2)=Bücherschatz des Lehrers VIII..    {AC2266}  8,97 €  

106) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts.Unter besonderer. Berücksichtigung der neueren 
Bestrebungen.I.Band(Der Bücherschatz des Lehrers)6.Aufl.Vlg.A.W.Zickfeld.Lpzg.1908.XV+372 S.gr8.(St.)Ln.-2).    
{2A981}  6,73 €  

107) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts.Unter besonderer Berücksic. htigung der neueren 
Bestrebungen.1904.2 Bände(1.Bd.in 2.A.)XV, 319+XII, 498 S.(Na.)Ln-2)=Bücherschatz des Lehrers 8+9.    {AF353} 
 17,2 €  

108) Rude,Adolf: Methodik des gesamten Volksschulunterrichts.Unter besonderer Berücksic. htigung der neueren 
Bestrebungen, I.Band.Methodik des Gesinnungs-und des Sprachunterrichts, 5.verb.A.1908.XV, 350 S., Ln.-2)/Der 
Bücherschatz des Lehrers, Bd.8/.    {AA2311}  17,94 €  

109) Rude,Adolf: Schulpraxis. Unter besonderer Berücksichtigung der neueren Bestrebungen und Einrichtungen. 
Bücherschatz des Lehrers. 3.und 4.verbesserte Aufl. XII. 670 S. m. 37 Abbildungen auf Tafeln.. Zickfeldt. 
Osterwieck. 1915. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband unten,Vorsatzblatt und unterer Schnitt tintenfleckig. 
Sprache: deutsch   {AB1439}  10 €  

110) Rude,Adolf: Schulpraxis.3.+4.A.1915.XII,670 S.m.37 Abb.,Hln-2/3)=Der Bücherschatz. des 
Lehrers.Enth.:Schulhygiene, Hygiene des Schulkindes, Jugendfürsorge, Schul-u.Klassenorganisation, Einrichtung 
d.Schule, Praxis des Unterrichts.    {AE123}  13,46 €  

111) Rude,Adolf (Bearb.+Hrsg.): Die Neue Schule und ihre Unterrichtslehre. III.Bd.: Unterrichtslehre der Neuen 
Schule. 2.Teil: Naturkunde, Rechnen, Raumlehre... Der Bücherschatz des Lehrers. A.W. Zickfeldt. Osterwieck-Harz. 
Leipzig. 1929. 631 S. s/w. Abb. (St.).(neues Titelblatt) rotes Ln. -2/3)Bibl..    {BR3727}  11 €  

112) Rude,Adolf (Hrsg.): Die neue Schule und ihre Unterrichtslehre. II.Bd.: Unterrichtslehre der Neuen Schule. 1.Teil: 
Evangelische Religion, Deutsch, Geschichte u. Staatsbürgerkunde, Erdkunde. Der Bücherschatz des Lehrers. A.W. 
Zickfeldt Vlg. Osterwieck-Harz. Leipzig. 1931. XII.+ 429 S. (St.div.). rotes origin.Ln. -2)Bibl..    {BR3719}  10 €  

113) Rude,Adolf(Hsg.): Die Neue Schule und ihre Unterrichtslehre II.Bd.,1.Teil:Ev.Religion,De. utsch.Geschichte 
u.Staatsbürgerkunde, Erdkunde.1931.XII, 430 S.(Na., le.braunfl.)Ln-2)=Der Bücherschatz des Lehrers.    {AE110} 13,46 €  

114) Rude,Erwin: Vorbereitungen für den Geschichtsunterricht. Reihe: Der Bücherschatz des Lehrers. 15.Bd. Dritter 
Teil: Deutsche Geschichte der neuesten Zeit.(u.a.1. Weltkrieg, Neibau unter Trümmern. Dt.im Völkerbund.) 
A.W.Zickfeldt Vlg. Osterwieck/Harz u. Leipzig. 1928. 203 S. (U.Bleistift, Einband fleckig)  Ln. -3).    {BR4874}  12 €  

115) Rude.Adolf: Methodik des ges.Volksschultunterrichts.Unter bes.Berücks.. der neueredn 
Bestrebungen.Evangelische Ausgabe.II.Band:Methodik des naturkundlich-mathematischen und des technischen 
Untedrrichts.Der Bücherschatz des Lehrers - 9.Band..11.verb-Aufl.Zickfeldt-Vlg.Lzg.1911.652 S.(U.)(Na.)Ln-2/3).    
{2F1335}  22,43 €  

116) Rüdinger,Karl:  Unser Geschichtsbild. Der Sinn in der Geschichte. Das Bildungsgut der Höheren Scule 
Geschichtliche Reihe Band 2. Im Auftrag des Bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultur. 118 S. gr.8.. 
Bayerischer Schulbuchverlag. München. 1955. Guter Zustand. Halbleinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2T340}  6 €  

117) Rudolf,Josef: Erzieher der Menschheit. Rheinischer Volksverlag. Mainz. 1947.(franz. Zone) 19 S. (St.) (kein gutes 
Papier) geklammert -2)Bibl..    {BR4794}  7 €  

118) Rudolph,Ludwig:  Praktisches Handbuch für den Unterricht in deutschen Stilübungen. Dritte Abt. Nicolaische 
Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1860. 330 S. (St. )(Na. )Hln. -3)Bibl..    {AK3982}  30,68 €  

119) Rudolphi,August: Anschauliche Belehrungen über die Natur nach ihrer zeitgemäßen. Entwicklung.Lehr-u. 
Lesebuch für Schule und Haus.1.+2.Bd.(von 4) in 1 Band.1.:Frühling, 2.Sommer.Hinrichsschen Buchh.Lpz.1841.324, 
329 S.gr8.Hld.-2)Bibl..    {2E143}  59,81 €  

120) Rühle,K.: Physik für Mittelschulen and Anstalten mit verwandten Zielen. Ausgabe 
B.2.Aufl.Vlg.Teubner.Lpzg.1928.VI+207 S.gr8.m.282 Fig.Hln.-3/4).    {3A6205}  5,11 €  

121) Ruhloff,Jörg:  Ein Schulkonflikt wird durchgespielt. Beschreibung und Analyse. Mit einem Vorwort von Wolfgang 
Fischer. 112 S.. Quelle&Meyer. Heidelberg. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AE3117}  6 €  
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122) Ruhrforschungszentrum(Hsg.): 1.Zwischenbericht zur Bedeutung der "Praktika" an Hochschulen. und 
Fachschulen und zur Bewertung durch die zuständigen Ministerien (Quantitative Auswertung der Befragung) 55 S. 
Quart. M. zahlr. Tab.). (o. J.). Guter Zustand. geklammert.   {SA18325}  12 €  

123) Ruland,N.: Praktische Anleitung zum gründlichen Unterricht in der Algebra.Ausführ. liche Auflösung der in 
E.Heis'Slg.v.Beispielen enth.Aufgaben 2.Teil:Die Gleichungen u.Progressionen.Zum Selbstunterricht 
bestimmt.Bonn(Max Cohen)1887.VIII, 592 S.Ln-3).    {AC2188}  11,22 €  

124) Rumpf,Albert:  Kind und Buch. Das Lieblingsbuch der deutschen Jugend zwischen 9 und 16 Jahren. Aufgrund einer 
Umfrage. VIII. 106 S.. Dümmlers. Berlin. 1926. Ausreichend. Broschur. Stempel,Rücken oben und unten 
eingerissen,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R483}  10 €  

125) Ruprecht,Horst: Arbeitslehre im 9.Schuljahr. (Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale für politische 
Bildung. Beiträge zur politischen Bildung an Volksschulen -1) 1971. 100 S. Kt. -2).    {3A8296}  8 €  

126) Russell,Bertrand: Education and the social order. 3.Aufl. 254 Seiten kl.8.. George Allen & Unwin Ltd.. London. 
1947. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel, Einbamd etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AK6144}  5 €  

127) Russell,Bertrand: Ewige Ziele der Erziehung unter besonderer Berücksichtigung. der ersten 
Kinderjahre.Vlg.N.Kampmann.Heidelbg.1928.242 S.Ln.-2).    {2A2386}  28,04 €  

128) Russisches Lehrbuch für die 9.und 10.Klasse: Vlg.Volk u.Wissen.Bln.1969.240 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2)Bibl.. 
.    {AM225}  5,6 €  

129) Rust,Fritz:  Die Schülermitverwaltung (SMV). 70 S.. Konkordia AG. Bühl-Baden. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3551}  10 €  

130) Rüther,Günther (Hrsg.): Geschichte der Christlich-Demokratischen und Christlich-Sozialen. Bewegungen in 
Deutschland. Grundlagen,Unterrichtsmodelle,Quellen u.Arbeitshilfen für die politische Bildg. Im Auftrag der Konrad-
Adenauer-Stiftg. herausgeg. Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische Bildung.Bd. 216. 2.Aufl.Bonn.1987.735 
S.kt.- 2)2Teile in einem Band. Bibl.. ISBN: 389331007X. Bibliotheksexemplar.   {BR2441}  9,75 €  

131) Rutt,Theodor: Muttersprachschule.1.Teil:Der Unterricht im Sprechen und Aufsetzen.Rat. 
ingen(A.Henn)2.A.1966.375 S., kt-2).    {AC2209}  8,97 €  

132) Ryszka,Franciszek: Autorytaryzm i Faszyzm.Wprowadzenie semantyczne. (o.J.) ca. 1970. S.323-345. (mit 
Widmung des Autors 1972) br. -2)Bibl.-Sonderabdruck-   polnisch.    {BR3134}  2,5 €  

133) Sabel,Hans: So fang ich´s an. Stundenbilder für den Musikunterricht von der Grundschule an. 5. Aufl. Vlg. M. 
Diesterweg. Ffm. 1968. VIII + 174 S. m. 1 Abb. Kt. -3).    {3A8220}  8 €  

134) Sachse,Friedrich (Hsg.): Der Praktische Schulmann 49. Jahrgang 1900. Archiv für Materialien zum Unterricht in 
der Real-, Bürger- und Volksschule. Inhalt u.a.: Das deutsche Märchen und seine Bedeutung für die Erziehung. 
Petermann,Louis - Die sächsischen Ortsnamen, ein kulturgeschichtliches Quellenstück. Böttger,A. - Neue und alte 
Weltanschuungen mit besonderer Berücksichtigung des biblischen Schöpfungsberichtes. Böhme,Oskar - Die deutsche 
Heldensage in der Volksschule. Franke,Th. - Israels heilige Personen, Priester und Leviten in Geschichte und Gesetz. 
IV. 768 S. mit einem Bildnis. Friedrich Brandstetter. Leipzig. 1900. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. letztes Blatt 
fehlt. Sprache: deutsch   {AB1149}  13 €  

135) Sächsischer Pestalozzi-Verein(Hsg.): Im Kinderland.17. Jg. 1936. Fürs junge Volk. 63 S. m. zahlr. Zeichnungen. 
(Na.). Hln. -2/3).    {3F119}  10 €  

136) Sächsischer Volksschulfreund: Sächsischer Volksschulfreund Dritter Band. Eine Zeitschrift für die, welche dem 
Volksschullehrerstande angehören, oder überhaupt an dem Volksschulwesen Antheil nehmen. Zum Besten einer zu 
errichtenden Pensionscasse für die Witwen und Waisen der Volksschullehrer des Königreichs Sachsen Hsg. von 
Gotthilf Ferdinand Döhner und Christian Traugott Otto. Inhalt u.a.: Gesetzliche Verordnungen, das Schulwesen in 
Sachsen betreffend. Ueber absichtliche Denkübungen. Rede zum Einweihungsactus der Blockmannschen 
Erziehungsanstalt in Dresden. IV. 380, 8 S.. Gebr.Gerlach. Freiberg. 1827. Guter Zustand. Pappeinband. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK794}  56,05 €  

137) Sächsischer Volksschulfreund: Sächsischer Volksschulfreund Erster Band. Eine Zeitschrift für die,welche dem 
Volksschullehrerstande angehören, oder überhaupt an dem Volksschulwesen Antheil nehmen. Zum Besten einer zu 
errichtenden Pensionscasse für die Wittwen und Waisen der Volksschullehrer des Königreichs Sachsen hsg.v.Gotthilf 
Ferdinand Döhner und Christian Traugott Otto. Inhalt u.a.: Von der, von eltern und denen, die an ihrer Statt sind, zu 
besorgenden ersten Unterweisung und guten Anführung der Kinder. Von Einrichtung des Schulunterrichts in dem 
Christenthume. Luthers Urtheile über Schulen und Erziehung. 384 S.und  8 S.Verlagsanzeigen.. Gebr. Gerlach. 
Freyberg. 1825. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. kleiner Stempel, einige Unterstreichungen in Bleistift. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK796}  66,5 €  

138) Sächsischer Volksschulfreund: Sächsischer Volksschulfreund Zweiter Band. Eine Zeitschrift für die, welche dem 
Volksschullehrerstande angehören, oder überhaupt an dem Volksschulwesen Antheil nehmen. Zum Besten einer zu 
errichtenden Pensionscasse für die Witwen und Waisen der Volksschullehrer des Königreichs Sachsen Hsg. von 
Gotthilf Ferdinand Döhner und Christian Traugott Otto. Inhalt u.a.: Ununterbrochenes Studium der 
Erfahrungsseelenlehre das beste Mittel zu einer gesegneten Amtsführung des Volksschullehrers. Liste der 
sämmtlichen Schulkinder der Schule zu Möhringen, gefertigt nach dem Frühlingsexamen 1816. Von der Besetzung 
erledigter Schuldienste. 5 Bl. 384 S. Gebr.Gerlach. Freiberg. 1826. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. kleiner 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK795}  56,05 €  
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139) Sachs-Villak: Französisch-Deutsches Wörterbuch. Hand-u.Schulausgabe.134.Tsd.1950. 68+856 S.gr8, Ln-3) 
Ecken-+Kanten leicht bestoßen).    {18149}  4,39 €  

140) Sack,Eduard: Die Preussische Schule im Dienste gegen die Freiheit. Schulpolitische Kampfschriften. Materialien 
zur Geschichte der Erziehung.. Volk und Wissen. Berlin. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3063}  8 €  

141) Sahrhage,W. + D.Voigt: Sprachbuch für Westfalen und Lippe. Arbeitsbuch zur Sprachpflege und. 
Rechtschreibung auf heimatkundlicher Grundlage.Ausgabe D 2.Heft Oberstufe. Vlg. Velhagen& Klasing. Bielefeld u. 
Lpzg.1939. 104 S.kt.- 1/2).    {BR2717}  11 €  

142) Sahrhage,W.+D.Voigt: Sprachbuch für Westfalen und Lippe. Ausgabe A.4.Heft:7.-
8.Schuljahr.Velhagen&Klasing Verlg.Bielefeld.1938.72 S.kt.2).    {2F1456}  5,11 €  

143) Sailer,Johann Michael: Über Erziehung für Erzieher. Hsg.Franz Sigge (nach d.2.Aufl. von 1822-aus dem 2. Teil  
sind umfangreiche Teile weggelassen) Hbg. (Maria Honeit V. ) 1947. 183 S. , Pp-2).    {R21828}  10,38 €  

144) Sailer,Johann Michael: Über Erziehung für Erzieher.Bearb.u.z.schulmäPigen Gebrauch eingericht. et 
v.J.Gansen.6.A.bearb.v.A.Drobig.Paderborn(F.Schöningh)1913.285 S.m.Bild, Ln-2)=Slg.d.bedeut.pädagog-
Schr.hsg.J.Gansen, Bd.22(einz.Farb-U.).    {AC2237}  11,96 €  

145) Sallwürk,E. von: Die didaktischen Normalformen. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt/M.1901.160 S. (St.) (etwas 
fleckig) orgin.-Ln-2)Bibl..    {BR5385}  6 €  

146) Sallwürk,E.von: Adolf Diesterweg.Darstellung seines Lebens und seiner Lehre. Auswahl aus seinen Schriften. 3. 
Band. Bibliothek Pädagogischer Klassiker. Beyer&Söhne Verlag. Langensalza. 1900. VIII. 314 S. (St.). Ln.-2)Bibl..    
{AC3275}  80 €  

147) Sallwürk,E.von: Die formalen Aufgaben des deutschen Unterrichts. Reihe: Friedrich Mann´s Pädagogisches 
Magazin. Heft 58. 2. erw. Aufl. Herm. Beyer & Söhne Vlg. Langensalza. 1921. 82 S. XVII. (Textanstreich. 
Bleistift)(St.)(Einband fleckig). Originalbroschur.- 3)Bibl..    {3H1853}  6 €  

148) Salzburg: K.K.Unterrealschule: Jahresbericht für das Schuljahr 1861-1862. Inhalt u.a.: Die Zusammensetzung 
nach der Lehre der Wortbildung betrachtet in Goethes Dichtungen. 47 S. (Einband etwas fleckig). Originalbroschur.-
2/3).    {2D3492}  10 €  

149) Salzburg: Oberrealschule: Dreissigster Jahresbericht 1897 der k.k. Oberrealschule in Salzburg. Inhalt u.a.: 
Einige ungewöhnliche Satzstellungen in der Kudrun, Schulnachrichten. Eigenvlg. 68 S. gr.8. (Einband leicht fleckig). 
br.-2/3).    {3F2058}  18 €  

150) Salzburg: Oberrealschule: Dritter Jahresbericht 1869 der k.k. Oberrealschule in Salzburg. Inhalt u.a.: 
Anleitung zu barometrischen Nivellirungen mit Benützung von Quecksilber- und Metall-Barometern, 
Schulnachrichten. Eigenvlg. 84 S. gr.8. br.-2/3).    {3F2126}  22 €  

151) Salzburg: Oberrealschule: Erster Jahresbericht 1867 der k.k. Oberrealschule in Salzburg. Inhalt u.a.: 
Uebersicht der Geburts-und Todestage bekannter, in Litteratur, Kunst- und Wissenschaft hervorragender Personen, 
vom Mittelalter bis zur Gegenwart, Schulnachrichten. Eigenvlg. XX. 82 und 14 S. gr.8. (Rü ca. 2 cm eingerissen). kt.-
2/3).    {3F2127}  22 €  

152) Salzburg: Oberrealschule: Neunundzwanzigster Jahresbericht 1896 der k.k. Oberrealschule in. Salzburg. Inhalt 
u.a.: Die Vorausstellung der Nebensätze zweiten, dritten und vierten Grades vor ihre übergeordneten in der Kudrun, 
Schulnachrichten. Eigenvlg. 65 S. gr.8. (Einband leicht fleckig). geheftet. br.-2/3).    {3F2059}  17 €  

153) Salzburg: Oberrealschule: Sechster Jahresbericht 1873 der k.k. Oberrealschule in Salzburg. Inhalt u.a.: Das 
Französische an der Realschule, Panorama des Groß-Venedigers von Fr. v. Pichl, Schulnachrichten. Eigenvlg. 83 S. 
gr.8. (St.). br.-2/3).    {3F2056}  20 €  

154) Salzburg: Staatsgymnasium: Neunundzwanzigstes Programm des k.k. Staatsgymnasiums in Salzburg. am 
Schluss des Schuljahres 1879. Inhalt u.a.: Zur Behandlung des griechischen Verbums in der Schule, Schulnachrichten 
und eingebunden: XXV. Jahresbericht über das Wirken des Studenten-Unterstützungs-Vereines am Gymnasium im 
Schuljahr 1879 von 9 S. Eigenvlg. 41 S. gr.8. (Fleck auf dem Einband). geheftet. kt.-2/3).    {3F2136}  18 €  

155) Salzburg: Staatsgymnasium: Programm des k.k. Staatsgymnasiums in Salzburg veröffentlicht. am Schlusse des 
Schuljahres 1901-1902. Inhalt u.a.: Katalog der Lehrerbibliothek, Schulnachrichten und eingebunden: XLVIII. 
Jahresbericht über das Wirken des Studenten-Unterstützungs-Vereines am Gymnasium im Schuljahr 1902 von 10 S. 
Eigenvlg. 74 und 23 S. gr.8. (etwas fleckig). geheftet. kt.-2/3).    {3F2068}  15 €  

156) Salzburg: Staatsgymnasium: Programm des k.k. Staatsgymnasiums in Salzburg veröffentlicht. am Schlusse des 
Schuljahres 1903-1904. Inhalt u.a.: Einige Daten zur Geschichte der Veränderung der holländischen Küsten, Der 
Deutschunterricht in den unteren Mittelschulklasen als Konzentrations- und Ergänzungsfach, Schulnachrichten und 
eingebunden: L. Jahresbericht über das Wirken des Studenten-Unterstützungs-Vereines am Gymnasium im Schuljahr 
1904 von 17 S. Eigenvlg. 16 und 23 S. gr.8. (etwas fleckig)(Einband unten eingerissen). geheftet. kt.-2/3).    {3F2070} 
 15 €  

157) Salzburg: Staatsrealschule: Einunddreissigster Jahresbericht 1898 der k.k. Staatsrealschule in. Salzburg. Inhalt 
u.a.: Katalog der Lehrerbibliothek I. Theil - Gruppe I-VII (86 S.) und Schulnachrichten. Eigenvlg. 30 und 86 S. gr.8. 
(Fettflecke auf dem Einband)(lose in einer Kt.-Mappe). geheftet. kt.-2/3).    {3F2061}  22 €  

158) Salzburg: Staatsrealschule: Jahresbericht der K.K. Staatsrealschule in Salzburg für das Schuljahr. 1914-15. 
Inhalt u.a.: Über die Ursachen des Weltkrieges, Schulnachrichten. Eigenvlg. 70 S. gr.8. (S. 53 eingerissen). geheftet. 
kt.-2/3).    {3F2062}  12 €  
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159) Salzburg: Staatsrealschule: Jahresbericht der K.K. Staatsrealschule in Salzburg für das Schuljahr. 1906-07. 
Inhalt u.a.: Über die rechnende Geometrie an der Mittelschule, Schulnachrichten. Eigenvlg. 87 S. gr.8. (Na.). geheftet. 
br.-2/3).    {3F2131}  17 €  

160) Salzburg: Staatsrealschule: Jahresbericht der K.K. Staatsrealschule in Salzburg für das Schuljahr. 1903-04. 
Inhalt u.a.: Über die Grundlagen der Arithmetik und Algebra im Mittelschulunterricht, Schulnachrichten. Eigenvlg. 65 
S. gr.8. (Na.). geheftet. br.-2/3).    {3F2133}  17 €  

161) Salzburg: Staatsrealschule: Jahresbericht der K.K. Staatsrealschule in Salzburg für das Schuljahr. 1909-10. 
Inhalt u.a.: Kurze Anleitung zum Lesen und Gebrauche der Österreichischen Spezialkarte 1:75000 mit Beispielen aus 
Salzburgs Umgebung, Schulnachrichten. Eigenvlg. 99 S. gr.8. m. Textabb. und Faltblatt Zeichenerklärung. (Karte ist 
nicht dabei)(St.). geheftet. br.-2/3).    {3F2130}  17 €  

162) Salzburg: Staatsrealschule: Jahresbericht der K.K. Staatsrealschule in Salzburg für das Schuljahr. 1902-03. 
Inhalt u.a.: Das organisch-chemische Arbeiten im Praktikum, Schulnachrichten. Eigenvlg. 77 S. gr.8. m. einer Tabelle 
(Faltblatt) zur Prüfung auf Atomgruppen organischer Verbindungen. (Na.). geheftet. br.-2/3).    {3F2134}  14 €  

163) Salzburg: Staatsrealschule: Jahresbericht der K.K. Staatsrealschule in Salzburg für das Schuljahr. 1911-12. 
Inhalt u.a.: Die Witterung im Sommer 1911 in Salzburg, Lichtbilderverzeichnis der geographischen 
Lehrmittelsammlung, Schulnachrichten. Eigenvlg. 114 S. gr.8. m. Textabb. geheftet. kt.-2/3).    {3F2129}  17 €  

164) Salzburg: Staatsrealschule: Jahresbericht der K.K. Staatsrealschule in Salzburg für das Schuljahr. 1912-13. 
Inhalt u.a.: Die Mittelschullehrer für Geographie und die Deutschen Geographentage, Schulnachrichten. Eigenvlg. 85 
S. gr.8. m. s/w. Tafeln. (St.).  kt.-2/3).    {3F2128}  17 €  

165) Salzburg: Staatsrealschule: Jahresbericht der K.K. Staatsrealschule in Salzburg für das Schuljahr. 1905-06. 
Inhalt u.a.: Reisen in den Alpen und ihr Wert für den Geographielehrer, Schulnachrichten. Eigenvlg. 79 S. gr.8. (Na.). 
geheftet. br.-2/3).    {3F2132}  17 €  

166) Salzburg: Staatsrealschule: Zweiunddreissigster Jahresbericht 1899 der k.k. Staatsrealschule in. Salzburg. 
Inhalt u.a.: Schulnachrichten. Eigenvlg. 41 S. gr.8. (Tintenfleck auf dem Einband)(lose in einer Kt.-Mappe). geheftet. 
kt.-2/3).    {3F2060}  12 €  

167) Salzmann Wimmers (Bearb.): Salzmanns Konrad Kiefer oder Anweisung zu einer vernünftigen Erziehung. der 
Kinder.Für Haus und Schule bearb. Reihe: Slg.d. bedeutendsten päd.Schriften aus alter u.neuer Zeit.Bd.27. 6.Aufl. 
Vlg. F.Schöningh. Paderborn.1912. 168 S.kl.8.. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3390}  9 €  

168) Samstag,Karl+Magdalena Baus: Pädagogisch-psychologisches Testen. Anleitung zur Testarbeit in der Schule. 
252 S. mit Abbildungen.. Schule und Welt. Essen. 1962. Guter Zustand. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R489}  6 €  

169) Samstag,Karl+Magdalene Baus: Pädagogisch-psychologisches Testen. Anleitung zur Testarbeit in der 
Schule.Lizenzausgabe.  Schule und Welt/Die Buchgemeinschaft des Lehrers. Neue Deutsche Schule 
Verlagsgesellsch.Essen. (o.J.) ca. 1962. 252 S. m. zahlr. Abb. + Tab. Na. U. (etwas fleckig). Ln. -2/3).    {BR4863} 5 €  

170) Sander,Else: Leitgedanken über Erziehungsrecht von Eltern und Staat. Dissertation Gießen (Prof.Polligkeit, 
Frankfurt) 1934, 71 S,  (etwas wasserwellig) brosch-2).    {R33559}  8,97 €  

171) Sander,Wolfgang (Hsg.): Handbuch politische Bildung. Praxis und Wissenschaft. Reihe Politik und Bildung Band 
11. XXXV. 569 S.. ISBN: 3879206139. Wochenschau. Schwalbach. 1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AC4067}  15 €  

172) Sargunam,M.J.: Orient Longmans' New supplementary Readers. Grade I: 2.Two Goats an other Stories. Orient 
Longmans. Bombay. 1970. 36 S. m. zahlr. Abb. kt.- 2)engl..    {2K2848}  4,4 €  

173) Sargunam,M.J.: Orient Longmans' New supplementary Readers.Grade II: 1.The Slave and. the Lion and other 
Stories. Orient Longmans. Bombay. 1970. 36 S. m. zahlr. Abb. kt.- 2)engl..    {2K2846}  3,9 €  

174) Saßmann,Heinrich F.: Der Kurzschrift-Unterricht als psychologische,methodische und. pädagogische Aufgabe. 
2. Aufl. 212 S.. Winklers. Darmstadt. 1953. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AC4182}  12 €  

175) Satz und Wort im heutigen Deutsch: Probleme und Ergebnisse neuerer Forschung Jahrbuch 1965/1966. 
Vlg.Schwann.Dü.1967.415 S.Ln.m.U.-2).    {2A2243}  5,98 €  

176) Saupe,Emil: Deutsche Pädagogen der Neuzeit. Ein Beitrag zur Geschichte der Erziehungswissenschaft zu Beginn 
des 20.Jahrhunderts. Foerster, Gansberg, Hugo Gaudig, Bernthold Otto, Paul Östreich. Scharrelmann, Spranger. Vlg. 
A.W. Zickfeldt.Osterwieck am Harz.1924. 226 S.(St.) Na..org. gelbes Ln.-3)Bibl..    {BR5346}  22 €  

177) Saupe,Emil: Deutsche Pädagogen der Neuzeit. Ein Beitrag zur Geschichte der Erziehungswissenschaft zu Beginn 
des 20.Jahrhunderts.u.a.: Foerster, Gansberg, Hugo Gaudig, Bernthold Otto, Paul Östreich. Scharrelmann, Spranger. 
Vlg.Zickfeldt, O.1924, 2.Aufl., 2 Bl., 226 S.(Na.)(Einb.le.fle.)Ln-2/3).    {AC2372}  15,35 €  

178) Saupe,Emil: Deutsche Pädagogen der Neuzeit.Ein Beitrag zur Geschichte der. Erziehungswissenschaft zu Beginn 
des 20.Jahrhunderts. 3.u.4. Aufl. 1925. VI. 297 S. m. 30 Abb. (Na.)(Einband fleckig). Ln.-2/3).    {3H1133}  20 €  

179) Saupe,Emil: Deutsche Pädagogen der Neuzeit.Ein Beitrag zur Geschichte der Erziehun. gswissenschaft zu 
Beginn des 20.Jahrhunderts.5.u.6.Aufl.1927.VII, 297 S.m.30 Fototafeln, Ln.-2)/Schnitt le.braunfl./.    {AA2312} 17,94 €  

180) Saupe,Emil: Einführung in die neuere Psychologie. Handbücher der neueren Erziehungswissenschaft Band 3. 396 
S.. Zickfeldt. Osterwieck. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,die ersten Seiten oberer Rand fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4083}  9 €  
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181) Saupe,Emil (Hsg.): Deutsches Kulturgut als Grundlage der Schule. 160 S.Mit Beiträge bekannter 
Wissenschaftler. Osterwieck. Zickfeldt. 1925. Guter Zustand. Originalbroschur. Name auf Einband. Sprache: deutsch   
{AB2797}  16,24 €  

182) Sauter,Karl:  Der Heimatkunde-Unterricht.Stgt.(Muth)4.A.1948.207 S.,kt-2). .    {AF496}  7,48 €  
183) Schädel,E.: Das Sprechenlernen unserer Kinder. Nach seiner Entwicklung dargestellt und mit pädagogischen 

Winken und Ratschlägen Eltern, Lehrern, Kindergärtnerinnen und überhaupt allen, die es mit Erziehung der Kleinen 
zu tun haben. Friedrich Brandstetter. 1905. 132 S. (Lichtflecke).(St.).(Bucheinband  fehlt, Lagen lose). br. -3/4)Bibl..    
{BR3786}  6 €  

184) Schaeffer,Barbara+Ursula Lambrou: Politische Bildung als Unterrichtsprinzip. Erfahrungen und Modelle in der 
Hauptschule. Europäische Vlg. anstalt. Frankf. a. M. 1972. 147 S. Kt. -2)Bibl..    {AU872}  4,49 €  

185) Schäfer,C.: Leitfaden der Botanik für höhere Lehranstalten.1.Teil:Einführung in. die Pflanzenkunde. 13. Aufl. 
Vlg. Teubner. Lpzg. 1929. IV+93 S. gr8. m. 73 Abb. u. Bildgruppen i. T. +3 schwarzen u. 6 mehrfarb. Taf. Ln. -
2)Bibl..    {R29255}  5,98 €  

186) Schäfer,C.: Leitfaden der Zoologie für höhere Lehranstalten.1.Teil.Wirbeltiere. 12. Aufl. Vlg. Teubner. Lpzg. 
1929. V+224 S. gr8. m. 324 Abb. i. T. +6 farb. Taf. Ln. -2)Bibl..    {R29257}  7,48 €  

187) Schäfer,C.: Leitfaden der Zoologie für höhere Lehranstalten.2.Teil:Wirbellose. Tiere in zwei Ausgaben: A mit, 
B ohne Tafeln zu Bestimmungsübungen. 13. Aufl. Vlg. Teubner. Lpzg. Berlin. 1935. IV. 162 und 8 S. gr8. m. 307 
Textabb. und 8 farb. Tafeln. Hln. -2).    {AE2066}  15 €  

188) Schäfer,Karl L. (Hsg.): Bericht über den Kongress für Kinderforschung und Jugendfürsorge in. Berlin (1.-
4.Oktober 1906). Herm. Beyer & Söhne Vlg. Langensalza. 1907. XXVII. 432 S. und 15 z.T. farb. Bildtafeln. 
(St.)(U.schwarz)(Einband fleckig). Originalbroschur.- 3).    {AR210}  25 €  

189) Schäfer,Paul: Grundriß des Erdkundeunterrichts. Kamps pädagogische Taschenbücher. 24. Bd.: Praktische 
Pädagogik. 4. Aufl. Vlg. F. Kamp. Bochum. (o.J.) ca. 1970. 142 S. kl.8. zahlr. graphische Darstellungen. (St.).TB. -
2)Bibl..    {BR3441}  3 €  

190) Schäfer,Wilhelm: Pestalozzi. Deutscher Lehrerverein.Rheinland.G.Müller Vlg.Mü.1926.149 S.m.zahlr.Abb.Hln.-
2)Bibl..    {2K1039}  5,6 €  

191) Schäffer,C.: Leitfaden der Biologie. Kraepelin-Schäffer:Biologisches Unterrichtswerk für die Oberstufe höherer 
Lehranstalten. 5. Auflage. Teubner Verlag. Leipzig. Berlin. 1929. 256 S. m. 340 Textabb. 9 s. sowie 5 farb. Tafeln 
und 2 Karten. Ln. -3).    {AM2107}  9,2 €  

192) Schäffer,C.: Leitfaden für den Botanischen Unterricht. Erster Teil:Einführung in die Pflanzenkunde.Kraepelin-
Schäffer:Biologisches Unterrichtswerk.12.Auflage.Teubner Verlag.Berlin.Leipzig.1927.IV.+93 S.gr.8.m.73 Abb.und 
Bildgruppen im Text.2 schwarzen und 6 mehrfarb.Tafeln.Hln.-2).    {2C1746}  8,18 €  

193) Schäffer,C.: Leitfaden für den Botanischen Unterricht.1.Teil:Einführung in die. 
Pflanzenkunde.12.Aufl.Vlg.Teubner.Bln.1927.IV+93 S.gr8.m.73 Abb.+Bildgruppen i.T.+2 scharzen u.6 
mehrfarb.Taf.Kt.-2).    {2A1267}  5,23 €  

194) Schäffer,C.+A.Weis: Das Leben Band 2 für die Klassen 3 und 4. Teubner Vlg.Lpz.1940.VIII, 146 S.gr8.m.352 
Abb.i.T., 48 schwarzen+15 farb.Taf.Hln.-2/3).    {2F1023}  13,09 €  

195) Schäffer,C.+B.Franke: Das Leben.Band 4A. Klasse 6 bis 8 der Jungenschulen.Teubner 
Verlag.Leipzig.Berlin.1941.314 S.m.316 Abb im Text, 31 s/w+4farb.Tafeln.Hln.-2/3)Rücken lose.    {2M586} 14,32 €  

196) Scharf+Papstein+Schlebes: Physik für mittlere Schulen. Band 1:7.und 
8.Schuljahr.Vlg.H.Schroedel.Hann.1959.184 S.gr8.(St.)Hln.-3/4).    {3A6267}  5,11 €  

197) Scharnberg,Gerhard+Berthold Christen: Physik für Jungen und Mädchen. Ein Arbeits- und Lernbuch für 
Mittelschulen, Realschulen und ähnliche Anstalten 1. Vlg. E. Klett. Stgt. (o. J.ca.1958) 149 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. 
-1/2).    {3A8329}  7 €  

198) Scharnberg,Gerhard+Berthold Christen: Physik für Jungen und Mädchen. Ein Arbeits- und Lernbuch für 
Mittelschulen, Realschulen und ähnlichen Anstalten 2. Vlg. E. Klett. Stgt. (o. J.ca.1958) 211 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
Hln. -1/2).    {3A8332}  9 €  

199) Scharnhorst,Erna+Hans-Joachim Schille(Hsg.): Von Autorität bis Zärtlichkeit. Erziehung des Kindes in der 
Familie. 1. Aufl. Vlg. für die Frau. Leipzig. 1989.336 S. m. Zeichn. Pp.-2). ISBN: 3730402242.   {ZZ3H553}  14 €  

200) Scharrelmann, Heinrich: Erlebte Pädagogik. Gesammelte Aufsätze und Unterrichtsproben. Vlg. A. Janssen. Hbg. 
1912. 405 S. (St.) Ln. -3).    {3A7507}  24 €  

201) Scharrelmann,H.: Herzhafter Unterricht. Gedanken und Proben aus einer modernen Pädagogik. Vlg. A. Janssen. 
Hbg. 1905. 159 S. m. zahlr. Abb.Buchschmuck vom Verfasser. (St.)Rücken fehlt zum Teil Kt. -3) (für mich einer der 
besten Pädagogen, erstaunlich modern, frisch und aus dem Leben gegriffen).    {3F615}  14 €  

202) Scharrelmann,Heinrich: Fröhliche Kinder. Ratschläge für die geistige Gesundheit unserer Kinder. 3.-5.Tsd. 173 S. 
mit Abbildungen.. Jansen. Hamburg. 1906. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3R127}  15 €  

203) Scharrelmann,Heinrich: Herzhafter Unterricht. Gedanken und Proben aus einer modernen Pädagogik.U.a.: Ein 
Spaziergang im Gehirn. Eine Reise in der Klasse. Fensterchen (Lebesvolle kleine Diktate).Torf. 8.-10.Tsd. Vlg. A. 
Jansen. Hamburg.1908.Mit Buchschmuck des Verfassers. 159 S.(Na.).Ln.-2).    {BR5364}  20 €  
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204) Scharrelmann,Heinrich: Vom strahlenden Leben. Versuch einer neuen pädagogischen Teleologie. 274 S.. 
Westermann. Braunschweig. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3K3521}  7 €  

205) Schauer,Ruth+Else Schlesinger+Ursula Harwath: Basteln mit den Jüngsten im Kindergarten. 164 S. quer. Mit 
zahlr. Illustrationen.. Volk und Wissen. Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2586}  8 €  

206) Schauer,Ruth+Else Schlesinger+Ursula Harwath: Basteln mit den Jüngsten im Kindergarten. 164 S. quer. Mit 
zahlr. Illustrationen.. Volk und Wissen. Berlin. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2585}  8 €  

207) Scheffer,M.C.J.: Verstandelijke Ontwikkeling en Schoolprestaties. Groningen(J. B. Wolters)1939. 116 S. , gr8. 
m. Tabellen. kt. -2).    {R34874}  8,97 €  

208) Scheibe,Wolfgang: Johann Gottfried Herder. Aus seinen Werken. Erziehungswissenschaftliche Bücherei. Reihe 1: 
Gedanken führender Pädagogen. Vlg. Ernst Klett.Stuttgart.1949. 94 S.(St.) kt.m.U.-2).    {2K3470}  4 €  

209) Scheibert,C.G.: Rathschläge für Erziehung der Volksjugend in Haus und Schule.Ein. Lesebuch hsg.christl.V.im 
nördl.Dtschld.1883.VIII, 372 S., Hln-2).    {AE969}  36,63 €  

210) Scheibner,Otto: Zwanzig Jahre Arbeitschule in Idee u.Gestaltung.Gesammelte Abhandlunge. n. , 
Leipzig(Quelle&Meyer), 1928. VIII, 472 S. m. zahlr. Abb. Ln-2)(Rü. verblasst).    {R33652}  31,77 €  

211) Scheid,Karl: Methodik des chemischen Unterrichts.Lpzg.(Quelle&Meyer)1913.XV,448 S.(. Na.)gr8.Ln-2).    
{AF187}  17,94 €  

212) Schellen,H.: Methodisch geordnete Materialien für den Unterricht im theoretischen. und praktischen Rechnen 
nebst einem Anhange über die Flächen- und Körper-Berechnungen. I. Teil. Ein Handbuch nach geistbildenden 
Grundsätzen und mit besonderer Berücksichtigung des Kopfrechnens. 12. Aufl. bearb. von H. Lemkes. Vlg. der 
Coppenrathschen Buchhandlung. Münster. 1892. XIV. 286 und 40 S. (St.)(festtfleckig)(braunfleckig)(Einband 
beschabt, zerkratzt)(Einband fleckig). Hld.-3/4).    {3CK2304}  14 €  

213) Schenck,Karl: Rechtschreibschule für niedere Lehranstalten.Schw.Hall(W.Nitzschke)185. 5.XVI, 312 S.(3 
Stp.teils braunfl)Pp-2/3).    {2M594}  25,42 €  

214) Schenk-Danzinger,L.: Handbuch der Legasthenie im Kindesalter. (Theorie und Praxis der Schulpsychologie 
Bd.I)Vlg.J.Beltz.Weinheim.1968.XXI+551 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A5210}  12,78 €  

215) Schepp,Heinz-Hermann: Offene Jugendarbeit.Untersuchung Ihrer Entwicklung+gegenwärtigen Arbei. t. Beltz 
Vlg. 1963. 251 S. (Na. )kt. -2).    {R33606}  10,47 €  

216) Scherer,H.+Meyer,Johs.: Neue Bahnen-Monatsschrift für Haus-,Schul- und Gesellschafts-Erziehung. Emil 
Behrend Vlg.Wsbdn.1897.VIII+56 S.gr8.br-3/4).    {AB2998}  9,34 €  

217) Schermer,Ernst: Leberegel im Biologieunterricht der Landschule. (S. A. Die neue Landschule Aug. -Heft)1952. 
S. 217-222. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4262}  2,27 €  

218) Scheurer,Josef+F.Wasserloos: Grundzüge der Biologie für die Obersekunda der Gymnasien und die. 
Untersekunda der anderen Schulgattungen. 2./3. Aufl. Aschendorffsche Vlgsbuchhandlung. Münster. 1931. 136 S. m. 
110 Abb. und 3 Tafeln. (einige U., Bleistift)(Textanmerk. Bleistift). Ln.-2/3).    {3L1335}  9 €  

219) Schiele,Siegfried+Herbert Schneider (Hsg.): Das Konsensproblem in der politischen Bildung. Reihe: 
Anmerkungen und Argumente Band 17. 288 S.. ISBN: 3129275800. Klett. Stuttgart. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2K3627}  18 €  

220) Schildbach,C.H.: Die Schulbankfrage und die Kunze'sche Schulbank. Unter Mitwirkung von Ernst Kunze. Keil 
Vlg. Leipzig. 1869. IV. 61 S. m. 11 in den Text gedruckten Abb. (Holzstiche). (St.). (St.)(leicht fleckig). Hln.-2)Bibl.   
Bild einer Abb. ..    {2F2939}  75 €  

221) Schilde,Karl (Hrsg.): Pädagogisches Lesebuch. 9.Aufl. Klassische Texte für pädagogische Hochschulen. 
Hirschgraben-Verlag.Frankfurt/Main.1976.304 Seiten. ISBN: 34541268000. Guter Zustand. Kartoniert. sehr gut 
erhalten. Sprache: deutsch   {2C3633}  4 €  

222) Schildecker,Albert: Gesinnungsbildung für Schule und Haus theoretisch und praktisch. Inhalt u.a.:Kampf der 
Weltanschuungen. Gehalt des Gesinnungsunterrichtes. Gesinnungsbildende Unterrichtsstoffe. Wunderlich Vlg. 
Leipzig. 1906. XV. 221 S. (St.). Hln.-2)Bibl..    {AK5532}  25 €  

223) Schiller,Hermann: Handbuch der praktischen Pädagogik für höhere Lehranstalten. 4.umgearb.+verm. Aufl. 
Leipzig (O. R. Reisland) 1904. 750 S. unaufgesch. (Einband fehlt) br. -2).    {R33767}  16,08 €  

224) Schimmel,Winfried+Karl-Heinz Grothe:  Sexuelle Erziehung in Elternhaus und Schule.Sexualpädagogische. 
Vortragsreihe der Gesellschaft zur Bekämpfung der Geschlechtskrankheiten Landesverband Berlin.1954.158 S.Kt.-2).    
{2B499}  8,97 €  

225) Schindler,Georg: Bildungslehre eines natürlichen Unterrichts.Düsseldorf(Schwann)1952.27. 1 S.(3 St.+Na.)Ln-
2).    {AE70}  11,96 €  

226) Schindler,Georg: Vom metaphysischen Grunde der Erziehung.Ontologische Betrachtung. Bochum(F. Kamp)um 
1960. 63 S. , Hln. -2).    {R33947}  5,6 €  

227) Schinke,B.: Verdeutschungsheft.Verzeichnis der gebräuchlichsten natur-und. geistenwissenschaftlichen 
Fachausdrücke mit Erklärung der Ableitung zunächst für den Gebrauch an latainischen höheren 
Lehranstalten.Vlg.Teubner.Lpzg.1916.VII+53 S.gr8.Kt.-2).    {2B574}  10,47 €  
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228) Schirlitz,K.:  Programm des Königlichen und Grönischen Gymnasiums zu. Stargard in Pommern für das Schuljahr 
von Ostern 1897 bis Ostern 1898. Selbstvlg. 1898. 49 S. gr8. br.-2).    {2A1968}  17,94 €  

229) Schlegel,G.: Präparationen für Kirchenlieder und Psalmen. Ein Beitrag zur unterrichtlichen Behandlung religöser 
Lyrik.Beyer&Söhne.Langensalza.1904.151 S.Hln.-2/3).    {2M404}  8,18 €  

230) Schlegel,Wolfgang: Geschichtsbild u.geschichtliche Bildung als volkspädagog.Aufgabe. Beltz Vlg. Weinheim. 
1961. 243 S. Kt. -2).    {AU973}  5,6 €  

231) Schleichert,F.: Experiment und Beobachtung im botanischen Unterricht.. Pädagogisches 
Magazin.2.Auflage.65.Heft.Beyer&Söhne.Langensalza.1910.28 S.br.-2).    {2M640}  12,27 €  

232) Schleichert,Franz: Anleitung zu Botanische Beobachtungen und pflanzenphysiologischen. Experimenten.Ein 
Hilfsbuch für den Lehrer beim botanischen Unterricht.8.Aufl.Vlg.H.Beyer&Söhne.Langensalza.1912.XII+207 
S.gr8.m.81 Abb.i.T.Ln.-2).    {AA799}  17,94 €  

233) Schlereth,Albert: Moral was ist das?. Alternativen Heft 1.(Arbeitstexte für den Religionsunterricht an Gymnasien). 
3. Aufl. 23.-38. Tsd. Kösel Vlg. München. 1969. 59 S. (Na.). kt.-2).    {3H873}  5 €  

234) Schleswig-Holstein,Lehrer-Versammlung: Verhandlungen der 65.allgemeinen schleswg.-
holst.Lehrerversamlung. Kiel.30.September bis 4.Oktober 1925.Jensen Verlag.Kiel.1925.118 S.br.-2/3).    {2M767} 
 12,27 €  

235) Schleswig-Holstein: Lehrer-Versammlung: Verhandlungen der 59. allgemeinen schleswg.-holst.Lehrer-
Versammlung. Westerland.13.und 14.Mai 1913.Hieronymus Buchdruckerei.Neumünster.282 S.br.-3)Bibl..    
{2M766}  15,34 €  

236) Schleswig-Holsteinisches Schulblatt: 5.Jahrg.,3.Heft 1843. .    {R34346}  5,6 €  
237) Schleswig-Holsteinisches Schulblatt,eine Quartalsc: hrift für Stadt-und 

Landschulen.Hsg.v.Asmussen,Langfeldt und Nissen. Oldenburg i. H. (E. Fränckel)Oktav. 13. Jg. H. 5/6, 9/10, 
11/12 u. 15. Jg. H. 3/4+7/8 kt-3) je H..    {R33980}  5,6 €  

238) Schleswig-Regierungsbezirk: Amtliches Schulblatt 1.Jahrg.1909,Nr.1-6,Okt-Dez.und 2.Jahrg.1910,Nr.1. -
24(Jan.-Dez.)in 1 Band, br-3)zus.VIII, 154 S..    {AC2138}  10,47 €  

239) Schleswig-Regierungsbezirk: Amtliches Schulblatt,30.Jahrgang 1938,Nr.1-24. Inhalt u.a.: Änderung von 
Kinderzuschlägen und Wohnungsgeldzuschüssen. Gastweise Zuweisung von Schulkindern. Haithabu Ausgrabungen. 
Maikäferbekämpfung. Schutz der Fensterscheiben gegen Luftstoß von Sprengbomben. Sammlung von Bucheckern. V. 
170 S. Quart.. Eigenverlag. Schleswig. 1938. Ausreichend. Einband fehlt. Sprache: deutsch   {AC2137}  9,02 €  

240) Schleswig-Regierungsbezirk: Amtliches Schulblatt,31.Jahrgang 1939,Nr.1-24. Inhalt u.a.: Ausstattung von 
Waschküchen in Lehrdienstwohnungen. Heilpflanzen sammeln. Hilfstätigkeit der Schüler bei der Hackfruchternte. 
Musikerziehung. Förderung des Seidenbau in den Schulen. Unfälle von Kindern durch Erklettern von 
Starkstrommasten. Zementverteilung für Schulbauten der Gemeinden und Landkreise. 130 S. Quart.. Eigenverlag. 
Schleswig. 1939. Ausreichend. Einband fehlt. Sprache: deutsch   {AC2137B}  9,02 €  

241) Schleswig-Regierungsbezirk: Amtliches Schulblatt,32.Jahrgang 1940,Nr.1-24. Inhalt u.a.: Ordnung der zweiten 
Prüfung für das Lehramt an Schulen. Besuch von Privatschulen durch Kinder von Beamten. Zuteilung von 
Spinnstoffen und Nähmitteln an die Schulen. Schülerbücherein an Volksschulen. Feueranzünden im Walde. Weimar-
Festspiele der Deutschen Jugend. Polizeiverordnung zum Schutze der Jugend. Luftschutz in Schulen. Verhütung der 
Verbreitung ansteckender Krankheiten. 167 S. Quart.. Eigenverlag. Schleswig. 1938. Ausreichend. Einband fehlt. 
Sprache: deutsch   {AC2137A}  9,02 €  

242) Schlieper,Friedrich: Pädagogische Grundbegriffe der Berufs-Erziehung. Sonderdruck aus "Wirtschaft u. Berufs-
Erziehung". Zentralstelle zur Erforschung u. Förderung der Berufs-Erziehung Bonn. W.Bertelsmann Vlg. KG. 
Bielefeld. (o.J.) Vortrag 1951. 15 S. (St.). geheftet -2)Bibl..    {BR3591}  2,05 €  

243) Schlömilch,O.: Fünfstellige logarithmische und trigonometrische Tafeln. mit Anhang: Franke,Walter: 
Mathematische Formelsammlung (18., durchgesehene  Aufl. 1964, 68 S.). Friedr. Vieweg& Sohn. Braunschweig. 
(o.J.). ca. 1964. 164 S. kl.8. (Na.)Hln. -2/3).    {BR3825}  4 €  

244) Schlöss,Heinrich: Propädeutik der Psychiatrie. für Theologen und Pädagogen. Wien(H. Kirsch)1908. VIII, 125 S. 
(St. )Hln. -2).    {R35206}  14,21 €  

245) Schlotte,Felix(Hsg.): Pädagogisch-Psychologische Arbeiten. aus dem Institut des Leipziger LehrervereinsBand 
XIX, 1. Teil. 1931:Zum Testhefte für die Auslese der Minderbegabten, 56 S. m. Tab. -Beilage, gr8, kt. -2).    
{R34685}  10,47 €  

246) Schlotthaus,Werner +Heiko Balhorn u.a.: Sprachprojekte 4. 4.Schuljahr.. Westermann Vlg.Braunschw.1976. 
116 s.m.zahlr.,teilw.farb.Abb. gr8.kt.- 1/2). 1976.   {BR2708}  6 €  

247) Schlotthaus,Werner+Heiko Balhorn u.a.: Sprachprojekte 2. 2.Schuljahr.. Westermann Vlg.Braunschw.1976. 144 
S.m.zahlr.Abb.+ Folientasche.gr8.kt.-1/2). ISBN: 314112132X.   {BR2706}  7 €  

248) Schlotthaus,Werner+Heiko Balhorn u.a.: Sprachprojekte 2. Lehrerband.. (alles in Kleinschreibung) Westermann 
Vlg.Braunschw.1975. 115 S.gr8.kt.- 1/2). ISBN: 3141921229.   {BR2707}  12 €  

249) Schmalfuß,Helga und Werner Taube: Wir sprechen.Sprachübungsbuch für Gehörlosenschulen. Klasse 1 Vlg. 
Volk und Wissen, (Ost-)Bln. 1972, 88 S. illustr. (St.), Pp-2)Bibl..    {AI499}  4,49 €  

250) Schmeil,D.+P.Brohmer: Tierkunde für Lehrerbildungsanstalten. Erstes Heft. 3.Aufl. 113 S.m.7 mehrfarb.Tafeln 
sowie zahlr.Textbildern n. Orig.zeichnungen. Quelle&Mener. Leipzig. 1915. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   
{2L953}  5,98 €  
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251) Schmeil,O.: Der Mensch. Ein Leitfaden für den Unterricht. in den Grundzügen der Menschenkunde und 
Gesundheitslehre. 59.Aufl.,unveränd. Abdruck der 57. Aufl. Vlg. Quelle&Meyer. Leipzig. 1926. 98 S.m. 4 farb. 
Tafeln und zahlr. Textbildern zum Teil Holzstiche.. 1926. Mangelhaft. Halbleinen. Einband berieben, Namenseintrag, 
innen besser erhalten. Sprache: deutsch   {2C3956}  6 €  

252) Schmeil,O.: Gekürzte Ausgabe des Leitfadens der Tierkunde. Ein Hilfsbuch für den Unterricht an höheren 
Lehranstalten.2.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1933.X+214 S.gr8.m.15 farb.+10 schwarzen Taf.+zahlr.Bildern 
i.T.Hln.-2).    {3A6268}  12,78 €  

253) Schmeil,O.: Leitfaden der Tierkunde. Ein Hilfsbuch für den Unterricht an höheren Lehranstalten. 151. Aufl. Vlg. 
Quelle&Meyer. Lpzg. 1931. XI. 381 S. gr8. m. 27 farb. +25 schwarzen Taf. sowie zahlr. Bildern i. T. (Rücken leicht 
verfärbt) Ln. -2/3)Bild vom Einband.    {AE2185}  15 €  

254) Schmeil,O.: Leitfaden der Tierkunde. Ein Hilfsbuch für den Unterricht an höheren Lehranstalten. 123.Aufl. Vlg. 
Quelle&Meyer. Lpzg. 1926. XIV. 343 S. m. 26 farb. und 14 schwarzen Taf. und zahlr. Bildern i.T. (Buchblock 
gebrochen)(Na.).Hln.-3).    {2E2829}  14 €  

255) Schmeil,O.: Naturkunde für höhere Lehranstalten. 2.Heft (Quinta). 42.Aufl. 205 S.gr8.m.16 mehrfarb.+20 
schwarzen Tafeln sowie zahlr.Bildern in Tafeln nach Originalzeichnungen. Quelle&Meyer. Leipzig. 1935. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AG768}  5,98 €  

256) Schmeil,O.: Naturkunde für höhere Lehranstalten.1.Heft(Serta)45.Aufl.,2.Heft. (Quinta)39.Aufl., 
3.Heft(Quarta)33.Aufl..1932, 1934, 1935.IV+135, 205, 219 S.gr8.m.zahlr.farb.Taf.+Abb.i.T.Ln.-2)3 Bde..    {AG117} 
 16,82 €  

257) Schmeil,O.: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. Tierkunde. 2.Heft. 16.Aufl. 
83 S.gr8.m.8 farb.+2 schwarzen Taf.sowie zahlr.Bildern in Tafeln nach Originalzeichnungen. Quelle&Meyer. 
Leipzig. 1916. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AG776}  5,23 €  

258) Schmeil,O.: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. Tierkunde.1.Heft.15.Aufl. 
57 S.gr8.m.4 mehrfarb.Taf.sowie zahlr.Bildern i.T.n.Originalzeichnungen. Quelle&Meyer. Leipzig. 1915. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AG779}  5,98 €  

259) Schmeil,O.: Pflanzenkunde. Naturkunde für höhere Mädchenschulen und Studienanstalten.2.Heft:Klasse 
VI.bearb.von M.Franke und A.Witzig.7.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1912.69 S.gr8.m.10 mehrfarb.Taf.sowie 
zahlr.Bildern i.T.n.Originalzeichnungen.(S.lose).Pp.-3).    {2D1933}  7,16 €  

260) Schmeil,O.: Pflanzenkunde. Naturkunde für höhere Mädchenschulen, Lyzeen und Studienanstalten.6.Heft.bearb.von 
M.Franke und O.Rabes.16.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1922.58 S.gr8.m.1 mehrfarb.Taf.sowie zahlr.Bildern 
i.T.n.Originalzeichnungen.Kt.-3).    {2D1934}  6,14 €  

261) Schmeil,O.: Tierreich. Allgemeine Biologie für die Oberstufe. Vlg.Quelle&Meyer.Heidelbg.(o.J.)Titelblatt fehlt.64 
S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.+Zeichnungen.Kt.-3).    {AG785}  3,74 €  

262) Schmeil,O.+J.Beck+R.Fabry: Tierkunde.Schmeils Naturwissenschaftliches Unterrichtswerk. 
4.Heft.Quelle&Meyer Verlag.Leipzig.1933.53 S.m.8 farb.Tafeln sowie zahlr.Textbilder.Hln.-2).    {2B1627}  7,16 €  

263) Schmeil,O.+J.Beck+R.Fabry: Tierkunde.Schmeils Naturwissenschaftliches Unterrichtswerk. 2.Heft.Vögel, 
Kriechtiere, Lurche und Fische.Quelle&Meyer Verlag.Leipzig.1931.108 S.m.10 farb.und 17 s/w.Tafeln sowie 
zahlr.Textbildern.Hln.-2).    {2B1626}  8,18 €  

264) Schmeil,O.+J.Beck+R.Fabry: Tierkunde.Schmeils Naturwissenschaftliches Unterrichtswerk. 
3.Heft.Quelle&Meyer Verlag.Leipzig.1932.67 S.m.6 farb.und 6 s/w.Tafeln sowie zahlr.Textbilder.Hln.-2).    
{2B1625}  7,67 €  

265) Schmeil,O.+J.Norrenberg: Pflanzenkunde unter besonderer Berücksichtigung der. Beziehungen zwischen Bau 
und Lebensweise der Pflanzen.Ausgabe für Realanstalten.1.Heft:Sexta.2.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1908.24 
S.gr8.m.8 mehrfarb.Taf.sowie zahlr.Bildern i.T.n.Originalzeichnungen.Kt.-2)Rü.def..    {2A901}  3,74 €  

266) Schmeil,O.+M.Franke: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten. 2.Heft:Quinta. 
47. Aufl. Quelle &Meyer Vlg. Leipzig. 1928. 177 S. m. 17 farb. und 18 schwarzen Taf. sowie zahlr. Textbild. n. 
Originalzeichn. (Einband lose)(Einband fleckig). Hln.-3).    {3H426}  10 €  

267) Schmeil,O.+M.Franke: Naturkunde für höhere Mädchenschulen,Lyzeen und Studienanstalten,. 
1.Heft:Sexta.Vlg.Quelle &Meyer.Leipzig.1932.57.Aufl.132 S.m.14 
mehrfarb.Taf.u.zahlr.Textbild.n.Originalzeichn.Ln.-3).    {2G799}  5,98 €  

268) Schmeil,O.+P.Brohmer: Pflanzenkunde für Lehrerbildungs-Anstalten. 1.Heft.Leipzig(Quelle&Meyer)1914(2. A. 
)127 S. m. 12 Farbtafeln+zahlr. Abb. , Ln. -2).    {R35788}  6,73 €  

269) Schmeil,O.+P.Brohmer: Pflanzenkunde für Lehrerbildungs-Anstalten,1.Heft. Quelle&Meyer Vlg. Leipzig. 1913. 
V. 127 S. m. 12 mehrfarb. Tafeln sowie zahlr. Textbildern nach Originalzeichn.(Einband lose)(Einband fleckig). Ln. -
3).    {3H427}  12 €  

270) Schmeil,Otto: Der Mensch.Menschenkunde,Gesundheitslehre,Vererbungslehre. 108. Aufl. bearb. von Franz 
Spielberger. Quelle&Meyer Vlg. Heidelberg. 1962. 147 S. m. farb. Tafeln und zahlr. s/w. Textabb. (Einband fleckig). 
Hln.-3).    {3M649}  6 €  

271) Schmeil,Otto: Der Mensch.Menschenkunde/Gesundheitslehre/Vererbungslehre. 
Rassenhygiene/Familienkunde...94.A.bearb.v.Paul Eichler, Vlg.Quelle&Meyer, L.1951.VIII, 184 S.m.187 Abb.u.12 
Tafeln, gr8.Hln-3).    {AS384}  13,16 €  
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272) Schmeil,Otto: Leitfaden der Botanik. Ein Hilfsbuch für den Unterricht in der Pflanzenkunde an höheren 
Lehranstalten.Unter besonderer Berücksichtigung biologischer 
Verhältnisse.10.Aufl.Vlg.E.Nägele.Lpzg.1906.VIII+358 S.gr8.m.20 mehrfarb.+8 schwarzen Taf.+zahlr.Bildern 
i.T.Ln.-3/4)Rü.lose.    {3A6192}  8,18 €  

273) Schmeil,Otto: Naturkunde III u.IV.,6.u.8.Schuljahr.Notausgabe d.naturwiss.Unterr.-. Werkes bearb.v.E.Haack 
ua.Lpzg.1925.Veröff.i.A.d.Obersten Befehls-habers d.Alliierten Streitkräfte(1946?)2 Hefte, 108+117 S.(Nr.)-2).    
{AC1684}  8,97 €  

274) Schmeil,Otto: Pflanzenkunde. Naturkunde für höhere Mädchenschulen u.Studienanstalten. 3.Heft.Klasse 
5.Verlg.Quelle&Meyer.Leipzig.1909.90 S.m.7 farb, Taf.u.zahlr.Abb.i.THln-.2).    {2F1448}  7,16 €  

275) Schmeil,Otto: Tierkunde(Schmiel´s Naturwissenschaftliches Unterrichtswerk). Ausgabe in zwei 
Bänden.1.Band.181.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Heidelbg.1958.204 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.+Zeichnungen.Hln.-3).    
{AG806}  5,23 €  

276) Schmeil,Otto: Tierkunde.Ausgabe in 2 Bänden.Hier nur 1.Band. 180. Aufl. bearb. von Walter Mergenthaler. 
Quelle&Meyer Vlg. Heidelberg. 1957. 204 S. gr.8. m. farb. Tafeln und zahlr. s/w. Textabb. Hln.-3).    {3M648}  6 €  

277) Schmid,August+Wilhelm Schweizer (Hsg.): LS Mathematik.Lambacher Schweizer 8. 1. Aufl. Klett Vlg. Stgt. 
1988. 207 S. gr.8. m. zahlr. Abb. (St.)(Einband lose). Pp.- 3)Bibl.. ISBN: 3127304609.   {AR498}  6 €  

278) Schmid,Bastian: Der naturwissenschaftliche Unterricht und die wissenschaftliche. Ausbildung der 
Lehramtskandidaten der Naturwissenschaften.Ein Buch für Lehrer der Naturwissenschaften aller Schulgattungen. 352 
Seiten. B.G. Teubner. Leipzig/Berlin. 1907. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel auf Einleitung. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C3697}  14 €  

279) Schmid,Günther: Sicherheitspolitik und Friedensbewegung. Der Konflikt um die "Nachrüstung". 
Akademiebeiträge zur Lehrerbildung Band 11. 2. erweit. Aufl. Olzog Vlg. München. 1982. 103 S. gr.8. (einige U. 
Bleistift)(St.). kt.-2)Bibl.. ISBN: 3789298905.   {AR1013}  6 €  

280) Schmid,K.A.: Encyklopädie des gesammten Erziehungs-und Unterrichtswesens.3.Band. Göthe-
Kindsmädchen.Besser Verlag.Gotha.1862.954 S.gr.8.(St.)(Na.)Ln.-3)Bibl..    {2P117}  30,68 €  

281) Schmid,K.A.: Encyklopädie des gesammten Erziehungs-und Unterrichtswesens.4.Band. Kirche-
Muttersprache.Besser Verlag.Gotha.1865.948 S.gr.8.(St.)(Na.)Ln.-3)Bibl..    {2P118}  30,68 €  

282) Schmid,K.A.: Encyklopädie des gesammten Erziehungs-und Unterrichtswesens.5.Band. Nachhülfecurse-
Philologenverein.Besser Verlag.Gotha.1866.972 S.gr.8.(St.)(Na.)Ln.-3)Bibl..    {2P119}  30,68 €  

283) Schmid,K.A.: Encyklopädie des gesammten Erziehungs-und Unterrichtswesens.6.Band. Philologie, classische-
Reformation.Besser Verlag.Gotha.1867.958 S.gr.8.(St.)(Na.)Ln.-3)Bibl..    {2P120}  30,68 €  

284) Schmid,K.A.: Encyklopädie des gesammten Erziehungs-und Unterrichtswesens.9.Band. Spanien-
Südamerika.Besser Verlag.Gotha.1871.926 S.gr.8.(St.)(Na.)Hld.-3)Bibl..    {2P121}  30,68 €  

285) Schmid-Jörg,Ina+C.Krebsbach-Gnath+Sabine Hübner: Bildungschancen für Mädchen und Frauen im 
internationalen Vergleich. Regelungen zur Absicherung gleicher Chancen für Mädchen und Frauen im Bildungs- 
und Berufsbildungsbereich. Sozialwissenschaftliche Reihe des Battelle-Instituts e.V. Band 5. Oldenbourg Vlg. 
München. Wien. 1981. XVI. 419 S. m. Tab. (St.)(Fleck auf dem Einband). kt.-2).    {3L1433}  10 €  

286) Schmidt,Alfred M.:  Kunsterziehung und Gedichtbehandlung.1.Band: I.Ästhetik der. deutschen Dichtung und 
II.Behandlung der deutschen Dichtung im Unterricht. 2.verb. Aufl. Klinkhardt Vlg. Leipzig. 1911. XII, 438. gr.8. 
(St.getilgt). Ln-2).    {AH841}  16,81 €  

287) Schmidt,Alois: Der Erdkundeunterricht. Didaktische Grundrisse. 5. neubearbeitete Aufl. 356 S.. ISBN: 
3781502775. Klinkhardt. Bad Heilbrunn. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2951}  10 €  

288) Schmidt,Erhard:  Grundriß des Geschichtsunterrichts. Kamps pädagogische Taschenbücher. Bd. 20:Praktische 
Pädagogik. 5.Aufl. Vlg. F.Kamp. Bochum (o.J.)ca.1965. 140 S. kl.8. kt. -2).    {BR4899}  3 €  

289) Schmidt,Ferdinand August: Das Schulkind nach seiner körperlichen Eigenart und Entwicklung. R. Voigtländer 
Vlg. Lpzg. 1914. VIII, 141 S. m. 23 Abb+44 Tab. (Na. ), Ln. -3).    {R33936}  8,5 €  

290) Schmidt,Ferdinand August: Das Schulkind nach seiner körperlichen Eigenart und Entwicklung. VIII. 141 
S.m.23 Abbildungen und 44 Tabellen. Voigtländer. Leipzig. 1914. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
div.Stempel,Einband teilweise lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB1402}  5 €  

291) Schmidt,Ferdinand August (Sanitätsrat): Das Schulkind nach seiner körperlichen Eigenart und Entwicklung. 
Lpzg.(R.Voigtländer)1914.VIII, 141 S.m.23 Abb.+44 Tab., Hln-2).    {AC2278}  8,5 €  

292) Schmidt,Heiner: Bibliographie zum Programmierten Lernen und zum Einsatz. schulbezogener Arbeitsmittel. 
Zeitschriften-Nachweis 1947-1967. Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe A Band 5. 388 S.. Beltz. 
Weinheim. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R621}  10 €  

293) Schmidt,Heiner: Duisburger Grundschul-Bibiliographie Berichtsjahr 1980. Vlg. f. Pädagog. Dokument. 
Duisburg. 1981. 172 S. Kt. -3).    {3L173}  6 €  

294) Schmidt,Heiner: Erziehungswissenschaftliche Dokumentation (Duisburg).Reihe A. Bd. 12. Neuere pädagogische 
Zeitschriften und Serien in Bibliotheken des deutschen Sprachgebietes. Supplementband.1970. 324 Seiten. Beltz. 
Weinheim und Basel. 1970. Guter Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR5409}  7 €  



Antiquariatsangebot Nr. 992  - 15 - 

 

295) Schmidt,Heiner: Materialien zur Allgemeinen Didaktik und Methodenlehre des Unterrichts. Bücher, 
Bibliographien, Sammelwerke 1945-1971/72. Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe B. Band 6. XVII. 
430 S.. Beltz. Weinheim. 1973. Guter Zustand. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R865} 13 €  

296) Schmidt,Heiner: Materialien zur Erziehungswirklichkeit und zur The orie der Bildung. Bücher, Bibliographien, 
Sammelwerke 1945-1971/72. Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe B. Band 3. XVII. 585 S.. ISBN: 
3407150032. Bagel. Düsseldorf. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R388}  5 €  

297) Schmidt,Heiner: Materialien zur Lehrerbildung und zum Berufsbild des Lehrers und. Erziehers. Bücher, 
Bibliographien, Sammelwerke 1945-1971/72. Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe B. Band 2. XII. 195 
S.. ISBN: 3407150024. Bagel. Düsseldorf. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R389}  4 €  

298) Schmidt,Heiner: Materialien zur Schulorganisation und zur Reform des Bildungswesens. Bücher, 
Bibliographien, Sammelwerke 1945-1971/72. Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe B. Band 1. XVIII. 
413 S.. ISBN: 3407150016. Beltz. Weinheim und Basel. 1973. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R518}  7 €  

299) Schmidt,Heiner: Pädagogische Psychologie und Psychologie der Fehlentwicklungen. Bücher, Bibliographien, 
Sammelwerke 1945-1971/72. Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe B. Band 4. XVII. 617 S.. Beltz. 
Weinheim. 1973. Guter Zustand. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R867}  20 €  

300) Schmidt,Heiner: Programmiertes Lernen und Einsatz schulbezogener Arbeitsmittel. Bücher, Bibliographien, 
Sammelwerke 1945-1971/72. Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe B. Band 5. XIII. 297 S.. Beltz. 
Weinheim. 1973. Guter Zustand. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R866}  8 €  

301) Schmidt,Heiner: Registerband zugleich Deutscher Thesaurus für Pädagogik und ihre. Grenzgebiete (DTP). 
Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe A Band 11. 816 S.. ISBN: 3407140304. Beltz. Weinheim. 1972. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R620}  10 €  

302) Schmidt,Heiner+F.J. Lützenkirchen: Erziehungswissenschaftliche Dokumentation (Duisburg). Reihe A.  Bd. 4. 
Bibliographie zur Pädagogischen Psychologie. Zeitschriften-Nachweis 1947-1967.1969. 341 Seiten. Beltz. Weinheim 
und Basel. 1969. Guter Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR5406}  8 €  

303) Schmidt,Heiner+F.J. Lützenkirchen: Erziehungswissenschaftliche Dokumentation (Duisburg). Reihe A. Bd. 1. 
Bibliographie zur Schulorganisation und zur Reform des Bildungswesens. Zeitschriften-Nachweis 1947-1967. 
2.,verbesserte Aufl.  1975. 392 S.. ISBN: 3407140215. Beltz. Weinheim und Basel. 1975. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. (St.) (etwas fleckig) innen gut erhalten. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR5403}  6 €  

304) Schmidt,Heiner+F.J. Lützenkirchen: Erziehungswissenschaftliche Dokumentation (Duisburg). Reihe A. Bd. 2. 
Bibliographie zur Lehrerbildung und zum Berufsbild des Lehrers und Erziehers. Zeitschriften-Nachweis 1947-1967.  
1968. 211 S.. Beltz. Weinheim und Basel. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Rückenschild, Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR5404}  6 €  

305) Schmidt,Heiner+F.J. Lützenkirchen: Erziehungswissenschaftliche Dokumentation (Duisburg). Reihe A. Bd. 3. 
Bibliographie zur Erziehungswirklichkeit und zur Theorie der Bildung. Zeitschriften-Nachweis 1947-1967. 1969. 356 
S.. Beltz. Weinheim und Basel. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{BR5405}  6 €  

306) Schmidt,Heiner+F.J. Lützenkirchen: Erziehungswissenschaftliche Dokumentation (Duisburg). Reihe A. Bd. 8. 
Bibliographie zur Besonderen Unterrichtslehre. Teil 2: Politische Bildung, Geschichte, Erdkunde,Heimatkunde. 
Zeitschr.-Nachweis 1947-1967. 1970. 390 Seiten. Beltz. Weinheim und Basel. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
etwas berieben. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR5407}  6 €  

307) Schmidt,Heiner+F.J.Lützenkirchen: Bibliographie zur besonderen Unterrichtslehre Teil 4. Religionsunterricht, 
Musik-, Kunst- und Leibeserziehung, Werkunterricht u.a. Zeitschriften-Nachweis 1947-1967. 
Erziehungswissenschaftliche Dokumentation Reihe A Band 10. 423 S.. Beltz. Weinheim. 1970. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R619}  5 €  

308) Schmidt,Heiner+P.G. Schmidt: Erziehungswissenschaftliche Dokumentation (Duisburg).Reihe A. Bd. 9. 
Bibliographie zur Besonderen Unterrichtslehre.Teil 3: Biologie,Chemie,Physik, Mathematik- und Rechenunterricht 
Zeitschriften-Nachweis 1947-1967. 1970. 451 Seitwn. Beltz. Weinheim und Basel. 1970. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR5408}  6 €  

309) Schmidt,Karl:  Geschichte der Pädagogik Erster Band:Gesch.d.Pädagogik in der vorchris. tlichen Zeit. 
Cöthen(P. Schettler)1873(3. vielfach vermehrte u. verb. A. v. Wichard Lange)XVI, 525 S. Hlm-3)(Kanten+E. best. 
)(3 St. +Nrn. ).    {R35426}  24,29 €  

310) Schmidt,Rudolf: Volksschul-Atlas.Ausgabe A. 116. verbess. +vermehrte Aufl. Vlg. Velhagen&Klasing. Bielefeld. 
1911. 36Karten. Quart. lose Seiten. Kt. -4).    {AS2137}  24,54 €  

311) Schmidt,Theodor u.Friedrich Drischel: Naturkunde f.höh.Mädchenschulen,Teil III.Der naturkundliche Stoff 
f.80. Lehrstunden d.6.Schuljahres v.Fr.Drischel.Breslau(Max Woywod)4.A.1908.244 S.m.239 Abb.(kl.St.)Hln-2/3).    
{AE255}  10,47 €  

312) Schmidt,Theodor+Friedrich Drischel(Bearb.): Naturkunde für höhere Mädchenschulen 3.Teil.Lehrstoff für 
Klasse V. 5.Aufl.Vlg.Velhagen&Klasing.Lpzg.1910.199 S.gr8.m.11 farb.Bildertaf.+210 i.d.T.gedr.Abb.Ln.-4).    
{AG739}  6,73 €  
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313) Schmidt,Wilhelm: Deutsche Sprachkunde. Ein Handbuch für Lehrer und Studierende mit einer Einführung in die 
Probleme des sprachkundlichen Unterrichts. 356 S.gr8.. Volk u. Wissen. Berlin. 1964. Guter Zustand. Halbleinen.   
{2A1335}  8,97 €  

314) Schmidt,William M.+Jean Piaget+weitere: the neglected years: early childhood. Published by the United Nations 
Children's Fund. 94 S. mit Abbildungen. Unicef. New York. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4125}  10 €  

315) Schmidt,Wolfgang: Gruppenunterricht in der Volksschule.Möglichkeiten der freien. 
Unterrichtsgestaltung.F.Dümmler, Bonn 1950.Heft 1/2.87 S.m.zahlr.Abb.gr8.br-2)Bibl..    {2E832}  5,98 €  

316) Schmidt,Wolfgang: Gruppenunterricht in der Volksschule.Möglichkeiten der freien Unterric. 
htsgestaltung.Bonn(F.Dümmler)1950.87 S.(St.)br-2).    {AF304}  5,98 €  

317) Schmidtbonn,Wilhelm: Hinter den Sieben Bergen. Rheingold - Schätze aus rheinischer Dichtung für den 
Schulgebrauch. 53 S. mit Illustrationen.. Gilde. Köln. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R639}  5 €  

318) Schmidtbonn,Wilhelm: Uferleute. Rheingold - Schätze aus rheinischer Dichtung für den Schulgebrauch. 48 S.. 
Gilde. Köln. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R643}  7 €  

319) Schmidt-Hartefeld,Josef: Das Erziehungsziel als Ausdruck sozialen Lebens. Soziologistische Erziehungslehren 
der neueren Zeit. Reihe: Friedrich Mann's Pädagogisches Magazin.Heft 1330. 1931. 184 S.. Hermann Beyer & Söhne. 
Langensalza. 1931. Ausreichend. Originalbroschur. (fleckig)(eine Randnotiz). Sprache: deutsch   {AE3011A}  22 €  

320) Schmidt-Rohr,Georg: Mutter Sprache. Vom Amt der Sprache bei der Volkwerdung. Schriften der Deutschen 
Akademie Nr. 12.Inhalt u.a.: Untersuchugnen zur Wesenskunde der Volkstümer. Die Sprache als Gruppenseele 
schaffende Macht. Fremde Wörter als Feinde unserer Sprache.  XVII. 437 S. gr.8.. Diederichs. Jena. 1933. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband stark fleckig,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R575}  22 €  

321) Schmidt-Voigt,Hans Heinrich(Hsg.): Deutsche Sprachlehre f.höh.Lehranstalten,Teil 1+2.Breslau(F.Hirt)1930.. 
II, 149+VIII, 120 S.m.15 Abb., kt-2).    {AE21}  10,47 €  

322) Schmidt-Voigt,Hans Heinrich+Fritz Sandmann: Deutsche Sprachlehre für höhere Lehranstalten.Zweiter Teil. 
3. Aufl. VII. 120 S. m. 3 Abb. und 2 Tafeln.. Ferdinand Hirt. Breslau. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Unterstreichungen 
in Bleistift,Name.   {3H1710}  7 €  

323) Schmidt-Voigt,Hans Heinrich+Hermann Platz+u.a.: Deutsche Kultur. Ein Lesebuch von deutscher Art und Kunst 
für die Oberstufe höherer Schulen. 3.Aufl. 1929. 321 S.m.Abb. Moritz Diesterweg. Braunschweig. 1929. 
Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   {2L950}  5,98 €  

324) Schmidt-Voigt,Hans Heinrich+Karl König:  Deutsche Sprachlehre für höhere Lehranstalten.Dritter Teil. 
durchgesehener Nachdruck. VII. 139 S. m. 3 Abb. und 5 Tafeln.. Ferdinand Hirt. Breslau. 1935. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AH2257}  7 €  

325) Schmieder,A.: Natur und Sprache. Eine Sprachlehre für Denkfreunde in Schule u. Haus. (Sprache und Satzbau nach 
neuem Grundsatz) R.Voigtländer Vlg. Leipzig. 1906. 133 S. (St.). Pp. -2)Bibl..    {BR3157}  10 €  

326) Schmieder,Alfred: Allgemeine Unterrichtslehre. Sammlung von Lehrbüchern für den Pädagogik-Unterricht Band 
II. Hsg. Von Prof. Stössner. 3. Aufl. VIII. 118 S.. Klinkhardt. Leipzig. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. mit 
Unterstreichungen.Stempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {3R31}  10 €  

327) Schmieder,Alfred u.G.A.Schneider: Besondere Unterrichtslehre,3.A.neu bearb.v.J.Schmieder 
u.G.A.Schneider. .Lpzg.(J.Klinkhardt)1926.IX, 275 S.(St.)Hln-2)=Slg.v.Lehrbüchern f.d.Pädagogik-Unterricht 
Hsg.Stössner, Bd.III.    {AE56}  14,95 €  

328) Schmieder,Alfred+G.A.Schneider: Besondere Unterrichtslehre. Sammlung von Lehrbüchern für den Pädagogik-
Unterricht Band III. Hsg. von A. Stössner. 2.verbess.Aufl. VIII,.261 S.. Klinkhardt. Leipzig. 1920. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband. St.+Rü.-Gelenk Einr.. Sprache: deutsch   {AE85}  6,65 €  

329) Schmieder,Alfred+G.A.Schneider: Besondere Unterrichtslehre.Lpzg.(J.Klinkhardt)3.verbess.A.1926.=Slg.v.. 
Lehrb.f.d.Pädagogik-Unterr.hsg.Stössner.Bd.III.IX, 275 S.Hln-2).    {AB1877}  14,21 €  

330) Schmieder,Arno: Der Aufsatzunterricht auf psychologischer Grundlage. Für Volksschulen und für die 
Unterklassen höherer Lehranstalten. Themen zu den 11 Stufen. 2.Aufl. 92 S.. Teubner. Leipzig/Berlin. 1908. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. mit Leinenrücken, vorderer Deckel etwas beschädigt. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2C3740}  6 €  

331) Schmiederer,Ingrid: Wirtschaftliche Mitbestimmung. (Modelle für den politischen und sozialwissenschaftlichen 
Unterricht Modell 2) 2. Aufl. Europ. Vlg.-Anstalt. 1972. 61 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A8294}  5 €  

332) Schmiederer,Rolf: Zur Kritik der Politischen Bildung. Ein Beitrag zur Soziologie und Didaktik des politischen 
Unterrichts. Theorie und Geschichte der Politischen Bildung. 1971. 184 S.. ISBN: 3434001425. Europäische 
Verlagsanstalt. Frankfurt. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. fabige Unterstreichungen und Notizen. Sprache: 
deutsch   {BR3279}  4 €  

333) Schmiederer,Ursula: Wahlen in der Bundesrepublik.Am Beispiel der Bundestagswahl 1969. Reihe:Modelle für 
den politischen und sozialwissenschaftlichen Unterricht. Modell 1. Europäische Verlagsanstalt. Frankf./Main. 1970. 
58 S. (St.). kt.- 2).    {3H1663}  4,4 €  
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334) Schmitt,Cornel: Von unsern Brüder in Busch und Feld:III.Zwiesprache mit Tier und. Pflanzen zu Hause. 
Naturkundliches Lesebuch in 6 Teilen. Nur Teil III. Beltz Verlag. Langensalza. 1930. 80 S. gr.8. m. Textabb. (St.). 
Kt.-3)Bibl..    {3E428}  4 €  

335) Schmitz,J.H.: Der Schulfreund.16.Jahrgang. Eine Quartalsschrift zur Förderung des Elementarschulwesens und der 
Jugenderziehung. Gall Verlag. Trier. 1860. 384 S. (St.). Hld.-2)Bibl..    {2D2743}  41 €  

336) Schmitz,J.H.: Der Schulfreund.19.Jahrgang.. Eine Quartalschrift zur Förderung des Elementarschulwesens und der 
Jugenderziehung. Verlag der Lintz'schen Buchhandlung. Trier. 1863. 412 S. (St.). Hld.-2)Bibl..    {2D2748}  41 €  

337) Schmitz,J.H.+L.Kellner:  Der Schulfreund.14.Jahrgang. Eine Quartalschrift zur Förderung des 
Elementarschulwesens und der Jugenderziehung. 418 S. Gall Verlag. Trier. 1858. Guter Zustand. Pappeinband der 
Zeit der Entstehung. braunfleckig. Sprache: deutsch   {2D2411}  40,9 €  

338) Schmitz,J.H.+L.Kellner:  Der Schulfreund.15.Jahrgang. Eine Quartalschrift zur Förderung des 
Elementarschulwesens und der Jugenderziehung. Gall Verlag. Trier. 1859. 380 S. (St.). Hld.-2)Bibl..    {2D2749}  41 €  

339) Schmitz,Lambert: Die pädagogische öffentliche Meinung Deutschlands und die Erziehung zu. r 
völkerversöhnenden Geisteshaltung.Dissertation Gießen 1932.115 S.br.-2).    {AA2032}  31,77 €  

340) Schnabel,F.+G.Ritter+J.Dittrich: Bürgerlicher Liberalismus und nationale Bewegung.Grundriß der. 
Geschichte für die Oberstufe der höheren Schulen.Ausgabe A III.Vlg.E.Klett.Stgt.(o.J.)159 S.gr8.m.23 
Kartenskizzen.Kt.-2/3).    {2A326}  5,6 €  

341) Schnabel,Franz: Geschichte der neuesten Zeit. Teubners Geschichtliches Unterrichtswerk für höhere Lehranstalten. 
Grundriß der Geschichte für die Oberstufe Teil IV. 8. Aufl. VIII. 194 S. gr.8.. Teubner. Leipzig. 1927. Ausreichend. 
Halbleinen. Name Auf Titelseite,Bucklbock gelockert,Ecken bestossen,Bleistiftunterstreichung. Sprache: deutsch   
{AB1372}  6 €  

342) Schnabel,Franz: Geschichte der Neuzeit. Teubners Geschichtliches Unterrichtswerk für höhere Lehranstalten. 
Grundriß der Geschichte für die Oberstufe Teil III A/B. 9. Aufl. IX. 187 S. gr.8.. Teubner. Leipzig.Berlin. 1930. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AB1373}  6 €  

343) Schnabel+Abraham: Bildung und Beruf in der modernen Gesellschaft. (DIHT Schriftenreihe Heft 83) 1963. 55 
S. (U.Bleistift) Kt. -3).    {3L288}  5 €  

344) Schnaß,Franz: Die Einzelschrift im Deutschunterricht.Theorie u.Praxis psychol.Auswah. l 
u.arbeitsunterrichtlicher Durchsprache v.Erzählungen...im 5.-10.Schuljahr.1932.VII, 359 S., Ln-2)=Der Bücherschtz 
des Lehrers.    {AF267}  14,95 €  

345) Schneeberg: IX.Jahresbericht des Kgl.Gymnasiums 1897. und E. Haupt, Über die deutsche Lyrik bis zu Walther v. 
d. Vogelweide 2. Teil, 28 S. und Schulnachrichten, 22 S. , Quart, br. -3).    {R34537}  10,47 €  

346) Schneider,Ernst: Psychodiagnostisches Praktikum f.Psychologen u.Pädagogen.Einführung in. Rorschachs 
Formdeuteversuch.2.erweit.A.Lpzg.(J.A.Barth)1947.XV.160 S., kt-3).    {AB2241}  14,21 €  

347) Schneider,Friedrich: Europäische Erziehung. Die Europa-Idee und die theoretische und praktische Pädagogik. 
Europa et Schole - Editio. 256 S.. Herder. Freiburg. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T652}  9 €  

348) Schneider,Friedrich(Hsg.): Bildungskräfte im Katholizismus der Welt. seit dem Ende des Krieges. Freiburg i. Br. 
(Herder)1936. XXII, 403 S. , Hln. -3)(gering locker)..    {R34588}  52,33 €  

349) Schneider,Hagen: Die Darstellung Polens in Schulgeschichtsbüchern des Kaiserreiches. Dissertationsarbeit. 
Bochum. 1973. Schlechte Kopie. Lose Blätter, gelocht, 220 S. Quart. (Quellen-u.Literaturverzeichnis S. 7-34 
fehlt)(St.). -3).    {AU2445}  7 €  

350) Schneider,Hans: Nachschlagebuch für Wortkunde,Rechtschreibung und Formenlehre. zum Gebrauch in 
mittleren Schulen und fürs Haus. Ergänzungsheft zu dem Deutschen Sprachbuch für Mittelschulen von Johannes 
Meyer. 2. Aufl. IV. 176 S.. Carl Meyer. Hannover. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {AC4144}  13 €  

351) Schneider,Karl: Ein halbes Jahrhundert im Dienste von Kirche und Schule. Lebenserinnerungen. 2. Aufl. VI. 
496 S.. Cotta'sche. Stuttgart.Berlin. 1901. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R513}  10 €  

352) Schneider,Karl Theodor: Germania. Lesebuch für Schullehrer.Seminare so wie für die oberen Klassen 
evangelischer Schulen. 5. Aufl. Schneiders Vlg. Schleswig. 1890. VIII. 432 S. (U.zahlr. schwarz, blau)(St.rot, 
schwarz)(Ecken bestoßen). Hln.-3)Bild vom Titelblatt.    {3M1119}  20 €  

353) Schneider,Peter+Lutz Dietze: Pressefreiheit und Erziehungsauftrag der Schule. Gutachten ... zur Frage der 
Zulässigkeit des Schulausschusses eines politisch engagierten Redakteurs einer Schülerzeitung. Material u. 
Nachrichtendienst der Gewerkschaft Erziehung u. Wissenschaft (GEW).136. Nr. 23. Jg. Bonn 1972. 32 S. 
(St.).(Seiten leicht Lichtverfärbt). br. -2)Bibl..    {BR4114}  3,5 €  

354) Schneider,Wilhelm: Deutsche Kunstprosa. Übungen des Sprach- und Stilgefühls an Prosastücken aus dem 19. 
Jahrhundert. Deutschkundliche Bücherei. 2. Aufl. Quelle&Meyer Vlg. Leipzig. 1928. 54 S. (einige U. Bleistift)(St.). 
kt.-2).    {3CK2354}  6 €  

355) Schneider,Wilhelm: Deutscher Stil-und Aufsatzunterricht.Ffm.(M.Diesterweg)2.A.1927.VI,228. 
S.=Handb.d.Deutschkunde, hsg.W.Schellberg+G.Sprengel, Bd.2.    {AC2176}  13,09 €  

356) Schneider,Wilhelm: Deutscher Stil-und Aufsatzunterricht.Ffm.(M.Diesterweg)4.A.1931.VI,228. S, m.Abb., Hln-
2)=Handbuch d.Deutschkunde, hsg.W.Schellberg, Bd.2.    {AF184}  14,21 €  
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357) Schneiderfranken,J.: Bo Yin Ra.Der Weg meiner Schüler. Kober'sche Vlg.buchhandl.Lpz.1932.204 S.Ln.-2).    
{2K454}  14,21 €  

358) Schnell,Fritz: Übungsstoff für den Unterricht in der Andersschreibung.Als Anhang:. Wie lehre ich das 
Rechtschreiben auf phonetischer Grundlage? Elwert'sche Verlagsbuchhandlg. Marburg. 1910. 31 S. 
(Textanstreich.Bleistift)(St.). kt.- 2/3).    {3H1638}  5 €  

359) Schnell,H.(Hsg.)Das Unterrichtswesen der Großherzo: gtümer Mecklemburg-Schwerin und 
Strelitz,2.Band:Urkunden und Akten zur. Geschichte des mecklenb. U. , Das 17. u. 18. Jahrhundert. Hofmann Vlg. 
Bln. 1909. XVI, 459 S. , gr8. , br. -2)(Monumenta Germaniae Paedagogica Bd. XLIV).    {R33688}  93,44 €  

360) Schneller,Wilhelm: Die deutsche demokratische Schule. Vlg. Volk u. Wissen Bln. 1955. 109 S. m. zahlr. Abb. Kt. 
-2).    {AU984}  5,6 €  

361) Schnippenköster, Josef (Hsg.): Dümmlers Physik für höhere Lehranstalten. Oberstufe. Vlg. F. Dümmlers. Bonn. 
1946. VI + 326 S. m. 19 Bildnissen + 450 Abb. Hln. -3).    {3A7481}  7,5 €  

362) Schnippenkötter,Josef: Rede zu der Wiedereröffnung der höheren Schulen in der Nord-. Rheinprovinz, gehalten 
am 1. Oktober 1945 in der Aula der Universität Köln. Reihe: Bildungsfragen der Gegenwart, Heft 1. Ferd. Dümmlers 
Vlg. Bonn. 1945. 15 S. (St.)(Einband veblasst). geheftet. kt.- 2/3)Bibl..    {3L819}  4,4 €  

363) Schnobel,Carl: Die Altklassische Kultur für Realgymnasien,Oberrealschulen. und Studienanstalten aufgrund von 
M. Wohlrab "Die altklassischen Realien im Gymnasium". Unveränderter Nachdruck der 3. Aufl. VII. 112 S. m. 8 
Textabbildungen und 1 Karte des alten Roms und der Kaiserfora.. Teubner. Berlin. 1926. Ausreichend. Kartoniert. 
einige Anstreichungen,Anmerkungen,Namen auf Titelseite,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {2F3632}  5 €  

364) Schnobel,Carl: Die Altklassische Kultur für Realgymnasien/Oberrealschulen. Studienanstalten +Aufbauschulen. 
4. Aufl. Teubner Vlg. Lpz. 1931. VII, 112 S. m. 8 Abb. i. T. +1 Karte d. alten Roms und der Kaiserfora. Kt. -3).    
{AU869}  5,6 €  

365) Schnupp,W.: Klassische Prosa. Die Kunst- und Lebensanschauung der deutschen Klassiker in ihrer Entwicklung 
Erste Abteilung: Lessing, Herder, Schiller. Aus deutschen Lesebüchern VII. Band. VI. 559 S.. Teubner. 
Leipzig.Berlin. 1913. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AB1382}  8 €  

366) Schober,Alfred (Hsg.): Friedrich Fröbel als Führer zur Gegenwartspädagogik. Ein Auszug aus seinen Schriften. 
Inhalt u.a.: Das kleine Kind oder die Bedeutsamkeit des allerersten Kindertuns. Wie Lina schreiben und lesen lernt. 
280 S. gr.8.. Union Deutsche Verlagsgesellschaft. Berlin. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Name auf 
Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2596}  25 €  

367) Schöck,Chr.: Methodischer Lehrgang der deutschen Einheits-Kurzschrift. (Reichskurzschrift) für den Schul- und 
Privatunterricht. 1.Teil: Verkehrsschrift. 7. Aufl. Stenographie-Vlg. Öhringen. 1926. 32 S. (fleckig)(Na.)(Einband 
eingerissen)(Einband fleckig). kt.- 3).    {3L811}  5 €  

368) Schödel,Martin: Lateinische Elementargrammatik. für die drei unteren Gymnasialklassen und die entsprechenden 
Klassen anderer höherer Lehranstalten.Teubner Verlag.Leipzig.1892.170 S.Ln.-3).    {AA4636}  9,2 €  

369) Schoene,Wolfgang: Jugend zwischen gestern und morgen. Eine zeitkritische soziologische Betrachtung. Bonn. 
1964. 170. S. Kt. -3).    {3A8285}  8 €  

370) Schola.Monatsschrift f.Erziehung u.Bildung: Lehrmittel-Verlag,Offenburg,2.Jg.1947,H.1-2/3 in 2 H.,zus.206 
S.-2). .    {AI483}  7,48 €  

371) Schola.Monatsschrift f.Erziehung u.Unterricht: Lehrmittel-Verlag,Offenburg.4.Jg.1949,H.5,80 S.-2). .    
{AI484}  3,28 €  

372) Schöllhorn,Richard+Christiane v.Schachtmeyer (Hg.): Richtig schreiben in der Sekundarstufe I. Reihe: top fit 
Deutsch.1.,die Rechtschreibreform berücksichtigende Aufl. Oldenbourg Schulbuchverlag.München.1999. 64 
S.(Einband leicht beschädigt) Quart.kt.-2/3). ISBN: 3486157809.   {2L1948}  3 €  

373) Scholz,Hermann: Lehr-,Übungs- und Lesebuch der deutschen Reichskurzschrift. (Einheitskurzschrift) für 
kaufmännische Berufs-,Handels- und Höhere Handelsschulen. Verkehrsschrift. F.Ashelm. Berlin. 1927. 68 S.(fleckig) 
geheftet -3).    {BR4538}  4 €  

374) Scholz,Wilhelm von: Der klingende Sinn. Brückenbücherei Nr. 14. Heydebrand Vlg. Breslau. 1937. 93 S. 
(St.)(Einband leicht fleckig). Pp.- 2/3).    {2K2731}  12 €  

375) Scholze,H.: Die Erde als Wirtschaftsraum. Erdkunde. 2. Aufl. Schöningh Vlg. Paderborn. 1950. 127 S. gr.8. m. 
zahlr. Textabb. (Rü fleckig). Hln.-2).    {3E2000}  5 €  

376) Scholze,H.: Erdkunde für Real-und Mittelschulen.Band VI:Die Erde als. 
Wirtschaftsraum.Vlg.F.Schöningh.Paderborn.1954.127 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2A331}  5,98 €  

377) Scholz-Ehrsam,Elfriede: Zur Psychopathologie des Hilfsschulkindes(Beiträge zum. Sonderschulwesen Heft 
13)2.Aufl.Vlg.Volk u.Gesundheit.Bln.1966.214 S.gr8.m.82 z.T.farb.Abb.Hln.-2).    {2B866}  6,73 €  

378) Schomburg,Eberhard+Lieselotte Schmidt: Hundert Hilfen für lese-und rechtschreibschwache 
Kinder.Hann.1960.23 S. .m.Abb., gr8.kt-2).    {AB2316}  5,98 €  

379) Schön,Alfred: Das Präventivsystem Don Boscos. Wissen und Wirken. Das Meisterbuch Nr. 3. 31 S.. Cassianeum. 
Donauwörth. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2F3599}  10 €  

380) Schön,Bärbel: Das gesellschaftliche Bewußtsein von Gesamtschullehrern.Eine empirisch. e Analyse, Nordrhein-
Westf. , Beltz Verlag 1978. 174 S. , kt-1).    {R21365}  5,23 €  
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381) Schöneberg,Hans: Situation als pädagogisches Problem. neue pädagogische bemühungen band 10. 44 S.. Neue 
Deutsche Schule. Essen. 1963. Guter Zustand. geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK788} 4 €  

382) Schöneberg,Hans: Wider die Scheinwelt der Schule. Beiträge zu einer Neuorientierung schulpädagogischen 
Denkens. Neue pädagogische bemühungen Band 5. 55 S.. Eigenverlag. Essen. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3660}  4 €  

383) Schöneberg,Hans+Werner Zimmermann: Praxis der Arbeitslehre. Vlg. A. Henn. Wuppertal. 1968. 117 S. Kt. -
2).    {3A8295}  8 €  

384) Schoof,Friedrich Wilhelm: Arbeitslehre im Sekundarbereich Reihe 2 Arbeitsbücher. Band 2 - 
Interessenkonflikte in der Arbeitswelt und Lehrerbegleitheft zu Band 2. 88 und 15 S. gr.8. mit Textabbildungen. 
Schroedel. Hannvoer. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1569}  7 €  

385) Schoof,Friedrich Wilhelm: Arbeitslehre im Sekundarbereich Reihe 2 Arbeitsbücher. Dienstleistungen im 
Gesundheitswesen, Personal, Patient, Betrieb und Lehrerbegleitheft dazu. 96 und 15 S. gr.8. mit Textabbildungen. 
Schroedel. Hannvoer. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1571}  7 €  

386) Schorer, H. + A. Wiechmann + H. Reiss: Lebendige Sprache. Ein Wegweiser in die Muttersprache. 3. Schuljahr. 
12. Aufl. Vlg. M. Diesterweg. Ffm. 1968. 79 S. m. zahlr. farb. Illustrationen. Kt. -2).    {3A7386}  6 €  

387) Schorer,H.+A.Wiechmann+H.Reiss: Lebendige Sprache 4.Schuljahr. Ein Wegweiser in die 
Muttersprache.14.Auflage.Diesterweg Verlag.Frankfurt/M.Berlin.Bonn.München.1969.88 S.m.zahlr.farb.Zeichn.Kt.-
2).    {2C1845}  5,11 €  

388) Schorer,Hans u.Albert Wiechmann: Lebendige Sprache.Ein Wegweiser in die Muttersprache 4.Teil vom 
7.Schu. ljahr an.Ffm.(M.Diesterweg)1953.152 S.ill., Hln-2).    {AC2105}  6,73 €  

389) Schorer,Hans+Albert Wiechmann: Lebende Sprache. Ein Wegweiser in die Muttersprache. 2. Teil: 3. und 4. 
Schuljahr. Vlg. M. Diesterweg. Ffm. 1953. IV + 122 S. m. zahlr. Abb. (U.Bleistift) Hln. -2/3).    {3F779}  8 €  

390) Schorer,Hans+Albert Wiechmann+Hubert Reiss: Lebendige Sprache.5.Teil.6.Schuljahr. Ein Wegweiser in die 
Muttersprache. 1. Aufl. der Neubearbeitung. Diesterweg Verlag. Frankfurt/M. 1961. 72 S. gr.8. m. Textabb. Kt.-2).    
{3E427}  4 €  

391) Schörken,Rolf (Hsg.): Zur Zusammenarbeit von Geschichts- und Politikunterricht. Reihe:Anmerkungen und 
Argumente Nr. 20. 1. Aufl. 384 S.. ISBN: 3129276009. Klett. Stuttgart. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3610}  13 €  

392) Schorn,August: Geschichte der Pädagogik in Vorbildern und Bildern. fortgeführt von H. Reinecke und J. Plath. 
Nach den Bestimmungen durch Ministerial-Erlaß vom 1.Juli 1901 bearb. von Fr. von Werder. 27. Aufl. hsg. von 
Wilhelm Ewerding. Vlg. der Dürrschen Buchhandlung. Leipzig. 1911. X. 504 S. m. Holzschnitten. (zahlr. U.)(zahlr. 
Textanmerk.)(St.)(Na.)(Buchblock locker)(Rü eingerissen)(beschabt). Hln.-3)Bibl..    {2F2937}  20 €  

393) Schorn,August: Geschichte der Pädgogik in Vorbildern und Bildern. 7.Aufl.Vlg.Dürr´sche 
Buchh.Lpzg.1879.VI+252 S.Hld.-2).    {3K882A}  34 €  

394) Schorn,August+ Hermann Reinecke+ Julius Plath: Geschichte der Pädagogik in Vorbildern und Bildern. 
Amtlich empfohlen. 27. Aufl. Vlg. d. Dürrschen Buchhlg. Lpzg. 1911.X. 504 S. gr.8. Privat Hln.-2)).    {AB4148} 24 €  

395) Schott,G.E.: Handbuch der pädagogischen Literatur. der Gegenwart. . . für Lehrer. 1. Theil:Pädagogik. Religion. 
Leipzig(J. Klinkhardt)1870. XIX, 220 S. , br. -3)(St. )=Bibliographie mit Preisen=.    {R34797}  26,16 €  

396) Schotzki,Horst F.: Das Zeitalter der Entdeckungen,der Reformation und des Deutschen. Bauernkrieges. 
Arbeitshefte für den Geschichtsunterricht in der Oberschule. Volk und Wissen Verlags GmbH. Berlin.Leipzig. 1949. 
151 S. m. Textabb. (St.). Kt.-3).    {AE1712}  5,11 €  

397) Schr.-Reihe d.Intern.Schulbuch Inst.Brswg.5.Bd.: 1000 Jahre Dt.-Ital.Beziehungen.Ergebn.d.Historker-
Tagungen.1953-59. Brswg. (Limbach), 1960. 223 S. , kt. -2).    {R33648}  17,94 €  

398) Schradin,Gustav+Walter: Garne und Stoffe. Praktische Warenkunde für Gewerbeschulen, Frauenarbeits- und 
Haushaltungsschulen, Wäsche- und Kleiderschneiderinnen, Hausfrauen und Verkäuferinnen. 16.-20. verb. Aufl. 
Wittwer Vlg. Stuttgart. 1950. IX. 162 S. gr.8. m. 78 Abb. (Einband leicht fleckig)(einige U. in Bleistift). Ln.-2).    
{AT1389}  12 €  

399) Schraml,Walter J.: Einführung in die Tiefenpsychologie für Pädagogen und Sozialpädagogen. 1.Aufl. 238 
Seiten. Klett Vlg. Stuttgart. 1968. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {BR2572}  12 €  

400) Schramm,Franz+Hassinger,Heinrich: Die pädagogische Provinz,Monatsschrift für Erziehung und Unterricht. 
Band 5+10. Hirschgrabenvlg. Fnkft a. M. 1948. zus. 127 S. kt-2/3).    {AZ479}  4,49 €  

401) Schramm,Wilbur:  Programmierter Unterricht heute und morgen. Sonderausgabe zum Internationalen Kongreß 
Programmierter Unterricht und Lehrmaschinen Berlin 1963. Schulpolitisches Forum Band 3. 2. Aufl. 63 S.. 
Cornelsen. Berlin. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2M3265}  4 €  

402) Schrammen,Johannes: Deutsches Aufsatzbuch zugleich Hilfsbuch für die Lektüre. und den Unterricht in der 
Literaturgeschichte. 2. Teil. Materialien zu 1300 Aufgaben für mittlere und obere Klassen höherer Lehranstalten nebst 
einer Anleitung zur Abfassung von Aufsätzen. 3. Aufl. Vlg. A. Ahn. Bln. 1907. XXXII + 660 S. gr8. (U.)(Textanme.    
{3F186}  18 €  

403) Schrank,Willi:  Sein und Erziehung im Werke Rainer Maria Rilkes. Ein Beitrag zur Phänomenologie erziehlicher 
Welthaltung. Pädagogische Studien und Kritiken. 6. Band. hsg. von Prof. Petersen. Böhlaus Nachf. Vlg. Weimar. 
1931. 83 S. gr.8. m. einem Bilde R.M.Rilkes(eine Federzeichnung von Emil Orlik). (einige U. rot)(Einband leicht 
fleckig)(unterer Rand ab S. 43 leicht wasserrandig). Ln.-2/3).    {AR754}  30 €  
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404) Schreiber,Theo: Das Kinderhäuschen. Ein Buch für kleine Leser.(Für das erste Lesealter) Ernst Klett Vlg. Stuttgart. 
(o.J.ca.1956) 32 S. zahlr. farb. Abb.Mit Zeichnungen von Irene Reicherts-Born(St.) Pp. -2/3)Bibl..    {BR3352}  10 €  

405) Schreiber,Theo: Das Kinderhäuschen. Ein Buch für kleine Leser.. Ernst Klett Vlg.Stgt.(o.J.ca.1956) 32 
S.m.zahlr.farb.Abb.nach Zeichnungen von Irene Reicherts-Born. Hln.- 3)Bibl. Lesebuch ca.2.Schuljahr.    {BR2807} 11 €  

406) Schreiber,Theo: Unter einem Dach. Ein Büchlein gleich nach der Fibel zu lesen. 32 S. Mit Zeichnungen von Irene 
Reicherts-Born.. Klett. Stuttgart. ca,1960. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AC4004}  10 €  

407) Schreibner,Helmut+Marion Fuchs: Handreichungen für den Geschichtsunterricht im 6.Schuljahr. Vlg.Volk 
u.Wissen.Bln.1958.208 S.gr8.m.Illustrationen.Hln.-2).    {2A2218}  6,73 €  

408) Schreibner,Helmut+Marion Fuchs: Handreichungen für den Geschichtsunterricht im 6.Schuljahr. Vlg.Volk 
u.Wissen.Bln.1958.208 S.Hln.-2).    {2B1301}  5,6 €  

409) Schreiner,Kurt:  Besseres Deutsch. Mit Übungen und Beispielen. 394 S.. Bassermann. Niedernhausen. 1997. Guter 
Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3C3203}  5 €  

410) Schreinert,G.+M.Siebenbrodt+D.Hujer u.a.: Unsere Muttersprache.Übungsstoffe für den Deutschunterricht. 
Klasse 8. 2.Aufl.128 S.gr8.. Vlg.Volk u.Wissen. Berlin. 1969. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2A2196}  5,6 €  

411) Schreinert,Gerhard u.A.: Unsere Muttersprache. Übungsstoffe für den Deutschunterricht Klasse 7, Ost-Berlin 
1969, 136 S. (2 St. )kt-2).    {AK1409}  5,23 €  

412) Schreinert,Gerhard u.Magdalene Siebenbrodt: Unsere Muttersprache. Übungsstoffefür den Deutschunterricht 
Klasse 6. Ost-Berlin 1969, 96 S. (2 St. )Pp-2).    {AK1408}  4,49 €  

413) Schreinert,Gerhard u.Magdalene Siebenbrodt uA.: Unsere Muttersprache. Übungsstoffe für den 
Deutschunterricht Klasse 8. Ost-Bln. Ausgabe 1969, 8. A. , 128 S. (St. )kt-2).    {AK1415}  5,23 €  

414) Schrembs,Edigna+Andreas Feickert: Aufriß der Gemeinschaftskunde in der Oberstufe des Gymnasiums. 
Auswahl Reihe B 13. Schroedel Vlg. Hannover. 1968. 108 S. kt.-2).    {AK5168}  7 €  

415) Schrettenbrunner,Helmut: Multi-Medien-Paket Stadtsanierung. Materialien zu einem deutschen 
Raumwissenschaftlichen Curriculum-Forschungsprojekt (RCFP) (Der Erdkundeunterricht H. 17) 136 S. m. zahlr. 
Abb.). ISBN: 312964380X. Ernst Klett. Stgt.. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3624}  13 €  

416) Schröder + Sichelschmidt + Stiegler + Vestner: Natur und Technik. Ein Arbeitsbuch für Physik und Chemie an 
Hauptschulen 2. 7. bis 9. Schuljahr. Vlg. Velhagen & Klasing. Bln. 1971. 376 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    
{3A7683}  10 €  

417) Schröder,Carl August: Die Schulbuchverbesserung durch internationale geistige Zusammen-. 
arbeit.Geschichte-Arbeitsformen-Rechtsprobleme.1961.Georg Wester-mann, Br..214 S., Ln-1).    {AB2456}  17,94 €  

418) Schröder,Carl August: Die Schulbuchverbesserung durch internationale Zusammenarbeit.Geschich. 
te/Arbeitsformen/Rechtsprobleme.Brswg.(G.Westermann)1961.214 S.(einzelne A.+St.)Ln-2).    {AE55}  17,94 €  

419) Schröder,F.+W.Christiansen: Die Natur unserer Heimat. Die Lebensgemeinschaften Feld und 
Wald.Schülerarbeitsbücher für Biologie.Schleswig-Holsteinischer Schulbuch-Verlag.Kiel.(o.J.)141 S.m.Abb.Hln.-2)1 
Seite lose.    {2M697}  7,67 €  

420) Schröder,H.: Turnerische Jugendpflege. Ihre Grundlagen und ihre Entwicklung. Inhalt u.a.: Geschichtliches. 
Bedeutung und Schrifttum der freieren Übungsarten. Friedrich Mann's Pädagogisches Magazin Heft 774. XXI. 25 S.. 
Beyer&Söhne. Langensalza. 1920. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Sprache: deutsch   {2K3734}  25 €  

421) Schröder,Heinz+Hermann Uchtmann(Hsg.): Einführung in die Mathematik für allgemeinbildende 
Schulen.Geometrie 2. 1. Aufl. Diesterweg Vlg. Frankfurt/M. Berlin. München. 1969. XI. 260 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. (fleckig)(Einband fleckig). Pp.-3).    {3E1952}  9 €  

422) Schrödter,Franz Adolph: Anleitung zu einem sokratischkatechetischen Unterricht über den. 
schleswigholsteinischen Landeskatechismus in kurzen über die einzelnen Sätze desselben ausgearbeiteten Entwürfen 
nebst einigen ausführlichen Fragentwürfen für Schullehrer zur Verbreitung und Erleichterung einer bessern Methode 
geym Religionsunterricht der Landjugend. LXXIV. 374 S.) Breitbandiges Exempl.. gedruck auf Kosten des 
Verfassers. Kiel. 1793. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Rücken fehlt unten ein Stück,Ecken bestossen. Sprache: 
deutsch   {AK702}  99,75 €  

423) Schroeder,C.: Unsere Kinder. Über christliche Erziehung und christlichen Kinderglauben. 16 S.. Selbstverlag. 
Hannover. 1905. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AH2316}  5 €  

424) Schröer,Max: Wiederholungsstoffe zum Übersetzen in das französische nebst einer. kurzen Stilschule für die 
oberste Klasse der Lyzeen und für Oberlyzeen(Ausgabe J)sowie für die Oberstufe sämtlicher höhreren 
Schulen.F.A.Herbig Vlg.-Buchh.Bln.1914.VIII+166 S.gr8.Ln.-2).    {AG271}  5,6 €  

425) Schröer.Wolfgang-D.: Zur unzureichenden Ausbildung von Biologielehrern in Bereich. der Humanbiollogie. 
Aspekte eines qualitativen Ausbildungsnotstandes (S. A. Der Mathem. u. Naturwiss. Unterricht 26. Jg., H. 8) 1973. s. 
471 - 478. gr8. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9984}  2,9 €  

426) Schröteler, Josef und Eggersdorfer: Die Pädagogik der Nichtchristlichen Kulturvölker. Handbuch der 
Erziehungswissenschaften V.Teil: Geschichte der pädagog.Ideen+Einrichtungen i d.großen Kulturländern, Band 1 
.1934. Josef Kösel un Pusted. München. 1934. Mangelhaft. Halbleinen. Rü. unsachgemäß überklebt,2 
Stempel,hint.Deckel verzogen, letzen S.Wasserwellig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB1282}  8 €  
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427) Schröteler,Josef(Hsg.): Die Pädagogik der Gegenwart in den grossen Kulturländern II.Teil. (Italien, Ibero-
Amerika(Spanien, Portugal, Lateinamerika, Frankreich, Belgien, Ungarn, Nordische Völker)-Handbuch der 
Erziehungswissenschaft, Teil V, Bd. 3, 2. Teil-München(Jos. Kösel&Pustet)1934. XXII, 282 S. , gr8, Ln. -2).    
{R35237}  29,9 €  

428) Schröter,Gottfried:  Der Schüleralltag - kritisch gesehen. 94 S. m. zahlr. Abbildungen. Neue Deutsche Schule. 
Essen. 1962. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AU838}  4,28 €  

429) Schrumpf,B.+I.Borchert+A.Claus-Schulze+weitere: Muttersprache Klasse 6. 8.Auflage.Volk und 
Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1990.160 S.gr.8.m.Textabb.(St.)Pp.-2)Bibl..    {2E2186}  6,14 €  

430) Schübel,Georg: Erziehungslehre für Mütter,Erzieherinnen und solche,die es werden. wollen. Große 
Ausgabe.Inhalt u.a.: Von der Erziehung des Kindes. Die erste Entwicklung des Kindes. Die Fremderziehung in den 
ersten Lebensjahren. Von der Selbsterziehung. XII. 211 S. mit 45 Abbildungen.. Buchners. Bamberg. 1929. 
Ausreichend. Leinen. Stempel,fleckig,Buchblock gelockert,zahlreiche Unterstreichungen in Bleistift. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R534}  25 €  

431) Schubert,G.H.v.: Lehrbuch der Naturgeschichte für Schulen und zum Selbstunterricht. 12. veb. Auf. Heyder 
Verlag. Erlangen. 1840. VI. 392 S. (braun-und wasserfleckig)(St.)(Na.)(Einband z.T. abgerissen). Ln.-3).    {2S35} 92,03 €  

432) Schubert,Henry: Die Förderung des schöpferischen Denkens der Schüler im. Biologieunterricht der Klassen 9 
und 10. Dissertation zur Promotion A an Universität Leipzig. 180 S. Quart. In schreibmaschine geschrieben.. 
Universität. Leipzig. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2P2563}  28 €  

433) Schubert,J.B.: Mein letzter Bericht - eine Erinnerungsgabe. Dreißig Jahre Leitungsarbeit im Bayer. 
Volksschullehrerverein: Rückschau und Ausblick. Anhang: Schuberts Ehrung. F.C.Kremer`sche Buchdruckerei. 
Augsburg. (o.J.). ca. 1919. 66 S. mit eines Bildnis des Verfassers und eines mit den Mitgliedern. Tab. 
(St.).(Tintenflecke). br. -3)Bibl..    {BR4184}  9 €  

434) Schuchardt,Erika: Warum gerade ich-Behinderung und Glaube. Pädagogische Schritte mit Betroffenen und 
Begleitenden. Band 9. Studien und Problemberichte aus dem Projekt"Frauen als Innovationsgruppen" Inhalt u.a.: 
Krisenverarbeitung als Lernprozess, Krebskrankheit-durch Todesgewissheit behindert, Blindheit-sinnesbehindert, 
Kinderlähmung-körperbehindert, Depression-seelisch behindert. 167 Seiten)Bild vom Einband. ISBN: 3766401068. 
Burckhardthaus-Laetare Verlag. Gelnhausen. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3181}  9 €  

435) Schüddekopf,Otto-Ernst: Die internationale Schulbucharbeit 1918-1955. Eine Bibliographie. Sonderdruck aus 
dem Internationalen Jahrbuch für Gecshichtsuntericht 1956. 174 S. (St.)Quart, kt-2)=S.A.a.Intern.Jahrb.f.Geschichts-
Unterricht 1956. Limbach. Braunschweig. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AL2045}  7,6 €  

436) Schul-Anzeiger: für Unterfranken und Aschaffenburg.3.+4.Jahrg.1876+1877 in 1 Pp.-Band.. VIII, 312+VI, 248 
S.-2).    {AB1865}  33,64 €  

437) Schulblatt: für das bayerische Volksschulwesen(besonders:Schulgesetzgebung u.Verwa. ltung Bayerns und 
anderer Länder)Nürnberg(Raw)1863(5. Jahrg. )384 S. , Bibl-Hln. -2)(St. ).    {R35487}  11,96 €  

438) Schulblatt für die Provinz Brandenburg: 41.Jahrgang, Erstes bis 12. Heft (1 Band). Inhalt u.a.: Johann Heinrich 
Mädler nach seiner Wirksamkeit für die Elementarlehrer seiner Vaterstadt Berlin. Religion, die Seele der Volksschule. 
Geschichte der lateinischen Schule zu Havelberg von der Mitte des 16. bis zu der des 18.Jahrhunderts. 592 S.. 
Wiegandt&Grieben. Berlin. 1876. Ausreichend. Halbleder. Rücken lose,beschabt. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3K3585}  20 €  

439) Schulblatt für die Provinz Brandenburg: 43.Jahrgang, Erstes bis 12. Heft (1 Band). Inhalt u.a.: Vor hundert 
Jahren. Rousseau und der Socialismus. Noch einmal über Sculsparkassen. Ueber Fortbildungsschulen, besonders in 
Landgemeidnen. Ein Schulmeister vor hundert Jahren. Das Kloster zum heiligen Grabe in der Priegnitz. 576 S.. 
Wiegandt&Grieben. Berlin. 1878. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Rücken lose,beschabt. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3586}  25 €  

440) Schulblatt für die Provinz Brandenburg: Schulblatt für die Provinz Brandenburg.42.Jahrgang 1877. Erstes und 
Zweites Heft (Januar und Februar). Inhalt u.a.: Die christliche Kleinkinderschule und der Fröbelsche Kindergarten. 
Was kann die Volksschule zur Verbesserung der deutschen Industrie beitragen. Ueber den Schulbesuch auf dem 
Lande. 576 S.. Wiegandt&Grieben. Berlin. 1877. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. div.Stempel,Einband beschabt. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3544}  25 €  

441) Schulblatt,Amtliches: für den Reg.-Bez.Detmold 58.Jahrg.1955.2 Bl.170 S.,Hln-2). .    {R76368}  10,47 €  
442) Schulblatt,Amtliches f.d.Reg.Bez.Hannover 1907: 4.Jahrg.. Jürgens Vlg. Hann. IV, 110 S. gr8(Viel 

Personalia)priv. -Hln. -2).    {R33880}  17,94 €  
443) Schule aktuell Monatsschrift N.F.: der ganzheitlichen Bildung 20.Hahrg.1969,504 S.(St.)Hln-2). .    {AL834} 13,09 €  
444) Schule aktuell.Monatsschrift N.F.: der ganzheitlichen Bildung 19.Jahrg.1968,2Bl.,502S.(St.)Hln-2). .    {AL835} 

 13,09 €  
445) Schule und Erwachsenenbildung: Schulische politische Bildung unter außerschulischen Bedingungen. 

Ergebnisse eines Projektes.Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische Bildung.Band 
244.Eigenverlag.Bonn.1987.333 S.Kt.-2).    {2D1677}  6,14 €  

446) Schule und Gegenwart: Das Schulwesen der USA.Drittes Ergänzungsheft. Bericht einer deutschen 
Studienkommission. Mü. (o. J. )48 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU510}  4,49 €  
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447) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 1. Jg. Heft 11. Mü. Dez. 1949. 32 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AU495}  4,49 €  

448) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 3. Jg. Heft 6. Mü. Juni. 1951. 48 S. Quart. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2).    {AU509}  4,49 €  

449) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 3. Jg. Heft 2. Mü. Febr. 1951. 48 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AU505}  4,49 €  

450) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 3. Jg. Heft 4. Mü. April. 1951. 56 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AU507}  4,49 €  

451) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 7. Mü. Juli 1950. 48 S. Quart. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2).    {AU499}  4,49 €  

452) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 3. Mü. März. 1950. 48 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AU498}  4,49 €  

453) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 3. Jg. Heft 5. Mü. Mai. 1951. 56 S. Quart. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2).    {AU508}  4,49 €  

454) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 2. Mü. Feb. 1950. 40 S. Quart. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2).    {AU497}  4,49 €  

455) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 1. Jg. Heft 9/10. Mü. Okt. /Nov. 1949. 48 S. Quart. m. 
zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU494}  4,49 €  

456) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 8. Mü. Aug. 1950. 48 S. Quart. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2).    {AU500}  4,49 €  

457) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 12. Mü. Dez. 1950. 56 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AU504}  4,49 €  

458) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 11. Mü. Nov. 1950. 64 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AU503}  4,49 €  

459) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 9. Mü. Sep. 1950. 48 S. Quart. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2).    {AU501}  4,49 €  

460) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 3. Jg. Heft 3. Mü. März. 1951. 56 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AU506}  4,49 €  

461) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 10. Mü. Okt. 1950. 56 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AU502}  4,49 €  

462) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift. 2. Jg. Heft 1. Mü. Jan. 1950. 32 S. Quart. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2).    {AU496}  4,49 €  

463) Schule und Gegenwart: Pädagogische Monatszeitschrift.Inhaltsverzeichnis Jahrg.1949. Mü. 4 S. Quart. m. 
zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU512}  3,28 €  

464) Schule und Gegenwart: Viertes Ergänzungsheft. Mü. (o. J. )40 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU511}  4,49 €  
465) Schule und Vereine: Fest-Reden. Eine Sammlung von kürzeren und längeren Ansprachen zur Feier nationaler 

Gedenktage und anderer Festlichkeiten in Schulen und Vereinen.3.Heft.Beyer&Söhne Verlag.Langensalza.1892.88 
S.kt.-3)mit Mäuse-Fraßspuren ohne Textverlust.    {2M464}  6,14 €  

466) Schule, Produktion, Gewerkschaften: Ansätze für eine Arbeitslehre im Interesse der Lohnabhängigen. mit 
einem Vorwort v. Ernst Reuter. Projekt Arbeitslehre Marburg. Erstausgabe. Sachbuch rororo.6908.  Rowohlt 
Taschenbuch Vlg. GmbH. Reinbek bei Hamburg. 1974. 249 S. Tab. Übersicht. br. -2). ISBN: 3499 169088.   
{BR3277}  3,5 €  

467) Schule,Die: 2.Jg.1947.Heft Nr.5,8,10/11 und 12. Monatsschrift für die geistige Ordnung. Hsg. Adolf Grimme. 
Hahnscher Verlag. Hannover. 40,40,80 und 40 S.(bei Heft 5 fehlen die ersten 10 S.). br.-3)je Heft.    {AE1859}  4,49 €  

468) Schule,Die: 3.Jg.1948.Heft Nr.1 und 2. Monatsschrift für die geistige Ordnung. Hsg. Adolf Grimme. Hahnscher 
Verlag. Hannover. 40 und 80 S. br.-3)je Heft.    {AE1860}  4,49 €  

469) Schule,Die: 4.Jg.1949.Heft Nr.1 und 2. Monatsschrift für die geistige Ordnung. Hsg. Adolf Grimme. Hahnscher 
Verlag. Hannover. 55 und 57-111 S. br.-3)je Heft.    {AE1861}  4,49 €  

470) Schule,Die höhere: Zeitschrift des Deutschen Philologen-Verbndes 7.Jg.Kiel 1954,. Heft 1-12, Quart-2)zus..    
{AG1486}  10,47 €  

471) Schule-Arbeitswelt: Informationsdienst zur Arbeitslehre,Bad Harzburg. 1972-74 in 1 Band. (St. )Hln-1).    
{AI359}  11,22 €  

472) Schule-Arbeitswelt.Informationsdienst: zur Arbeitslehre,Bad Harzburg.7.Jahrg.1975-9.Jg.1977 in 1 Band. (St. 
)Hln-1).    {AI357}  11,22 €  

473) Schule-Arbeitswelt.Informationsdienst: zur Arbeitslehre,Bad Harzburg.Jahrg.1969-1971 in 1 Band(St.)Hln-1). 
.    {AI363}  11,22 €  

474) Schule-Lehrer-Mensch: Festgabe an Christian Caselmann zum 75.Geburtstag. Stuttgart(E. Klett)1964. Hsg. A. 
O. Schorb. 128 S. , kt. -1).    {R34778}  7,48 €  

475) Schulfreund,Der: 18.Jahrgang.1.-4.Heft.1862. Eine Quartalsschrift zur Förderung des Elementarschulwesens und 
der Jugend-Erziehung. Gall Verlagsbuchhandlung. Trier. 384 S. (wasserrandig)(Ecken angenagt)(St.). kt.-3)4 Hefte.    
{3H418}  12 €  
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476) Schulfunk (Zeitschrift):  14.Jahrgang August 1962. 9 - 12. Die Bundesrepublik Deutschland. Inhalt u.a.:Die 
Wappen und Flaggen, Die Bundesländer, Zeittafeln, Die Parteien, Die Gesetzgebung. Norddeutsche Vlgsges. Lübeck. 
162-242 S. m. zahlr. Textabb. (unterer Rand wasserwellig). geheftet.-3).    {AF2168}  3 €  

477) Schulfunk Westdeutscher Rundfunk: Politische Bildung. 2-1980.Unser Staat+Zur Bundestagswahl 1980.52 
S.m.zahlr.Abb.Umschlagseite beschrieben.Kt.-2).    {2G749}  2,67 €  

478) Schulfunk Zeitschrift:  Unser Körper 2. Teil. Verlag Ehrlich & sohn Lübeck Hsg. o.J. 198 S. m. zahlr. farb. und 
s/w. Fotos und Abb. i.T. Pp.-2).    {AT1210}  4,49 €  

479) Schulgeographie: Beiträge zu den Exkursionen: 15.Deutscher Schulgeographentag Düsseldorf 1976. 
Vlg.F.Hirt.Kiel.176 S.gr8.Kt.-2)Bibl..    {AG424}  5,23 €  

480) Schulgesundheitspflege,Aus der: Vorträge vom sozialhygienischen Lehrgang d.Landeswohlfahrtsamts f.d.Sc. 
hlesw.-Holst.Lehrerschaft, Kiel 1925. 56 S.(St.)br-2).    {AB2517}  5,23 €  

481) Schulorganisation und Unterricht: von Wolfgang Schulz und Helga 
Thomas.Heidelberg(Quelle&Meyer)1967.126. S. (teils Farb-U. )kt-2).    {R21285}  5,23 €  

482) Schul-Praxis: 1.Band 1881 und 2.Band 1882 (in einem Band). Gratis-Beilage zum "Magazin für Lehr- und 
Lernmittel aller Länder". Inhalt u.a.:Pestalozzi's Bedeutung für die Volksschule, Über den Fachunterricht in der 
mehrklassigen Volksschule, Religion, Anschauungsunterricht, Deutsche Sprache, Schreiben, Zeichnen, 
Naturwissenschaften, Mathematik, Geschichte, Gesang, Turnen, Handarbeit. Hsg. von Conrad Schröder. Heitmann 
Vlg. Leipzig. 1881. Dietz&Zieger. Leipzig. 1882. je 380 S. (St.)(insgesamt fleckig) (Buchblock locker)(Na.)(Einband 
abgegriffen). Hln.-3)Bibl..    {2F2946}  40 €  

483) Schulte,Brigitta M.:  Die Schule ist wieder offen. Hessische Schulpolitik in der Nachkriegszeit. Ein Lesebuch. 159 
S.. ISBN: 3425500007. Diesterweg. Frankfurt. 1997. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R159}  15 €  

484) Schulte-Döinghaus,Uli: Das Vergnügen ein zärtlicher Vater zu sein. 2. Aufl. 11.-18.Tsd. 120 S. gr.8.quadratisch 
mit zahlr. Aufnahmen.. Kreuz. Zürich. 1984. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AL2177}  4 €  

485) Schultze,Arnold (Hrsg.): Dreißig Texte zur Didaktik der Geographie.. Westermann Taschenbuch Nr. 58. 
5.Aufl.+Neubearb.Braunschw.1976. 370 S.kt.- 2)Bibl.. ISBN: 314 1670587. Bibliotheksexemplar.   {BR2414}  3,5 €  

486) Schultze,Ernst: Volksbildung und Volkswohlfahrt in England. Die Kultur des modernen England in 
Einzeldarstellungen 2. Band. XII. 205 S.. Oldenbourg. München.Berlin. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R225}  12 €  

487) Schultze,Walter: Über den Voraussagewert der Auslesekriterien für den Schulerfolg am. Gymnasium.Eine 
Untersuchung im Auftrag der Max-Traeger-Stiftung,durchgeführt an der Hochschule für Internationale Pädagogische 
Forschung Frankf./M. Reihe: Max Traeger Stiftung Forschungsberichte.Bd. 1. Frankf./M.1964. 143 S.Quart.kt.- 2).    
{BR2770}  14 €  

488) Schulverband,Der: Zeitschrift f.d.Angelegenheiten u.Interessen d.Schulverbände u.ihrer V. 
ertretungen..hsg.W.Vorbrodt u.K.Herrmann.Osterwieck.3.Jahrg.1929.XXX, 588 S., Orig-Ln-2).    {AC2222}  11,22 €  

489) Schulverband,Der: Zeitschrift f.d.Angelegenheiten u.Interessen d.Schulverbände,Schuldepu. tationen, 
Schulvorstände.Vlg.Zickfeldt, O.1.Jahrgang 1927.XXVI, 608 S., Ln-2).    {AC2170}  14,95 €  

490) Schulverband,Der: Ztschr.f.d.Angelegenheiten+Interessen d.Schulverbände...2.Jahrg.1928.O. 
sterwieck(Zickfeldt)XXXV, 588 S., Ln-2).    {AB1873}  10,47 €  

491) Schulz,Georg E.F.: Anleitung zu photographischen Naturaufnahmen. Für mittlere und reife Schüler (Dr. Bastian 
Schmids naturwissenschaftliche Schülerbibliothek 9) Vlg. Teubner. Lpzg. 1911. 204 S. m. 41 eigenen photogr. 
Aufnahmen. (St.) Ln. -2).    {3K2473}  35 €  

492) Schulz,Otto: Deutsche Sprachlehre für Volksschulen,Präparanden-Anstalten und. Schullehrer-Seminare. 7. 
verb. Auflage. Verlag der Nicolaischen Buchhandlung. Berlin. 1858. VIII. 208 S. (St. )Hln. -3)Bibl..    {AK4007} 24,54 €  

493) Schulz,Willy: Spanisches Lehr- und Lesebuch. Auch zum Selbstunterricht.Für den Schulunterricht. Georg 
Westermann.Braunschweig/Berlin/ Hamburg (o.J.) ca.1937. 393 S.+8 Bildtafeln.. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband. Einbanddeckel beschädigt, innen gut.   {2C3662}  8 €  

494) Schulz,Willy: Spanisches Lehr- und Lesebuch: Wörterverzeichnis. Auch zum Selbstunterricht. Georg 
Westermann.Braunschweig/Berlin/ Hamburg (o.J.) ca.1937. 138 S.. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Lichtrandig.   
{2C3663}  6 €  

495) Schulz,Willy: Spanisches Lehr-und Lesebuch. Auch zum Selbstunterricht.Wörterverzeichnis.Westermann Vlg, 
Braunschw.(o.J., St., Bibl.)138 S.Kt-2).    {AB3765}  7,67 €  

496) Schulze,G.: Grundriß der Volksschul-Pädagogik,vornehmlich für Seminaristen. und Lehrer. In drei Teilen. Hier 
nur Dritter Teil:Praxis der Volksschul-Pädagogik. 3. verbess. Aufl. Ferdinand Hirt. Breslau. 1895. 110 S. (St.). Ln.- 
2).    {3H1772}  15 €  

497) Schulze,Heinrich: Französisch für Volkshochschulen und verwandte Einrichtungen. der Erwachsenenbildung. 
Im-Born-Vlg. Wuppertal (o.J.) ca. 1956. 88 S. (St.).(etwas fleckig) kt. -2/3)Bibl. Französisch.    {BR4902}  4 €  

498) Schulze,Hermann: Frohes Schaffen und Lernen mit Schulanfängern. Gesamtunterrichtsbilder aus dem ersten 
Grundschuljahr mit vielen Textabb., Lese- und Schreibstoffen. Zielstrebige Grundschularbeit Band I. Eine Sammlung 
meth.-prakt. Handbücher. 4. Aufl. Vlg.von Julius Beltz. Langensalza. 1936. 254 S. gr8. (Na.). Ln.-2)Bild vom 
Einband.    {3M271}  20 €  
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499) Schulze,Hermann: Über Heimatkreis zur Heimatprovinz im Sinne der neuen Richtlinien. Zielstrebige 
Grundschularbeit Band IV. Eine zeitgemäße Heimatkunde nach dem Arbeits- und Heimatschutzgrundsatz mit 
sprachlichen und schriftlichen Anschlußstoffen für das vierte Grundschuljahr. 5. Aufl. Beltz Vlg. Langensalza. 1932. 
XVI. 238 S. gr.8. m. Abb. und Skizzen. (St.)(etwas fingerfleckig). Ln.-2/3)Bibl..    {3F1959}  10 €  

500) Schulze,O.(Hsg.): Diesterwegs Realienbuch.Lern-und Lesestoffe(Quellen)zur Geschichte,. Erd-und 
Naturkunde.Vlg.M.Diesterweg.Frankft./M.1913.XVIII+183, 14386, 83, 93 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2/3).    {2B827} 25,42 €  

501) Schulze,Rudolf (Hsg.): Pädagogisch-Psychologische Arbeiten aus dem Institut. des Leipziger Lehrervereins, 
Band X. Verlag der Dürrschen Buchhandlung. Leipzig. 1920. 178 S. gr.8. (St.). kt. -2).    {2A3047}  30 €  

502) Schulze,Rudolf (Hsg.): Pädagogisch-Psychologische Arbeiten aus dem Institut. des Leipziger Lehrervereins, 
Band XI. 168 S. gr.8.. Verlag der Dürrschen Buchhandlung. Leipzig. 1921. Ausreichend. Kartoniert. 
zahlr.Unterstreichungen,div.Stempel,Einband lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T361}  30 €  

503) Schulze,Rudolf(Hsg.): Pädagogisch-Psychologische Arbeiten aus dem Institut. des Leipziger Lehrervereins, Band 
XI. Leipzig(Dürr)1921. 172 S. , kt. -2).    {R34446}  16,81 €  

504) Schulze.Hermann: Bodenständiger Sach-und Sprachunterricht nach den neuen Richtlinien fü. r die 
Grundschule(2.Grundschuljahr)Langensalza(J.Beltz)5.neubearb.A.1927.XI, 245 S., Ln-2).    {AC2174}  13,46 €  

505) Schulz-Hageleit,Peter: Wie lehrt man Geschichte heute ?. Vorschläge und Materialien für ein umstrittenes Fach. 
2.,verbesserete und stark erweiterte Aufl. Quelle & Meyer. Heidelberg 1977. 219 S. Na. kt. -2/3). ISBN: 3494 
00725X.   {BR4470}  6 €  

506) Schumann,Gottlob Chr.I.Dr.: Lehrbuch der Pädagogik (1.+2.Band). 4.Auflg.+3.Auflg.Vlg.Carl Weher, 
Hann.1876.362 S.+402 S.Na.. 1876. Guter Zustand. Halbleder der Zeit der Entstehung. 2 Bände in einem Band. 
Sprache: deutsch   {AE727}  11,4 €  

507) Schumann,Hermann: Lehrbuch der Planimetrie für Gymnasien und Realschulen.2.bis 4.Teil. (erster 
Teil(Arithmetik und Algebra) fehlt). Lehrbuch der Elementar-Mathematik für Gymnasien und Realschulen. 2. 
Teil:Planimetrie. 3. Teil:Ebene Trigonometrie. 4. Teil:Stereometrie. 4. und 2. verbesserte und vermehrte Aufl., bearb. 
von R. Gantzer. Weidmannsche Buchhdlg. Bln. 1889/1880/1877. VII. 244, 104 und VI. 96 S. gr.8. m. 201 Figuren in 
Holzschnitt. (etwas braunfleckig). Privat-Hln.- 2)1 Band.    {AR470}  20 €  

508) Schumann,J.Chr. Gottlob: Lehrbuch der Pädagogik. Erster Teil. Einleitung und Geschichte der Pädagogik mit 
Musterstücken aus den pädagog. Meisterwerken der verschiedenen Zeiten. 6.Aufl. Vlg. Carl Meyer. Hannover. 1881. 
402 S. (St.).U. (Randnotizen+Eintrag.in Tinte/Süterlin). Hld. -3)Bibl..    {BR4796}  7 €  

509) Schumann,J.Chr.Gottlob und Gustav Voigt: Lehrbuch der Pädagogik,Erster Teil:. Einleitung und Geschichte 
der Pädagogik mit Musterstücken a. d. päd. Meisterwerken. Hannover(Carl Meyer)1899, 11. verb. +verm. Aufl. , XI, 
460 S. (3 St. ), Ln. -2).    {R34826}  6,58 €  

510) Schumann,J.Chr.Gottlob+Gustav Voigt: Lehrbuch der Pädagogik I.Teil. (Geschichte der Pädagogik). 12. Aufl. 
484 S.. Meyer. Hannover. 1904. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. Titelseite,Inhaltsverzeichnis (12 S.) 
als Kope vorgeklebt,ohne Einband,fleckig. Sprache: deutsch   {AA2305}  4,75 €  

511) Schupp,J.B.: Vom Schulwesen (Neudrucke Pädagogischer Schrfiten VII). Vlg. R. Richter. 1891. 106 S. Kt. -2).    
{AZ211}  20,56 €  

512) Schupp,Johann Balthasar: Der deutsche Lehrmeister.(1667). Leipzig(Rich.Richter.Neudrucke pädagogischer 
Schriften 3) 1891. Mit Einl. +Anm. hsg. v. Paul Stötzner. 61 S. m. Porträt, orginal-br. (unaufgeschnitten )-1/2).    
{AZ35}  8,04 €  

513) Schürer,Ernst+Willi Richter:  Wandtafel-Zeichnen. Volk und Wissen. Volkseigener Verlag. Berlin. 1957. 168 S. 
m. zahlr. Textabb. (Na.). Hln.-2).    {AM2519}  15,34 €  

514) Schuster,Christ.Fr.Albert:  Lehrbuch d.Poetik f.höh.Lehranst.Clausthal(Grosse)2.A.1884.XII,83 S.(5. St)Hln-2).    
{AC1166}  5,98 €  

515) Schuster,M.(Hsg.): Horaz.Satiren und Episteln.Lateinisch 33/35. Freytags Sammlung lateinischer Klassiker. 
Kurze Texte. Freytag Vlg. Leipzig. (o.J.). 48 S. (Textanmerk.Bleistift). geheftet. kt.-3).    {3K2553}  6 €  

516) Schüttler-Janikula,Klaus: Einschulungsalter und Vorklassenbetreuung. Reinhardt Vlg. Mü. 1968. 170 S. , kt. -
1).    {R33633}  9,71 €  

517) Schütz,W.: Gerätübungen für den Schulturnunterricht mit Stoffverteilungsplan. Ein Hilfsbuch zu den neuen 
amtlichen Richtlinien für die Leibesübungen der Schuljugend in Preußen.3.Aufl.Weidmannsche Buchh.Bln.1926.163 
S.m.140 Bildern.Kt.-2)Bibl..    {2K370}  5,98 €  

518) Schütze,Fr.W.: Evangelische Schulstunde.Praktische Erziehungs-und Unterrichtslehre. für Seminare und 
Volksschullehrer.5.Aufl.Vlg.Teubner.Lpzg.1880.XVI+828 S.gr8.Hld.-2).    {AG1063}  22,43 €  

519) Schütze,Fr.W.: Leitfaden für den Unterricht in der Erziehungs- und Unterrichtslehre. Ein Auszug aus der 
evangelischen Schulkunde. 2. verb. Aufl. Teubner Vlg. Leipzig. 1881. VIII. 422 S. (Buchblock lose)(St.)(Einband 
beschabt)(Rü unten und oben ca. 2 cm eingerissen). Hln.-3)Bibl..    {2F2943}  35 €  

520) Schwäbischer Schulanzeiger: Schwäbischer Schulanzeiger 48.Jahrgang 1930,Nr.1-24 (1 Band). Hsg. Vom 
Bayerischen Schulmuseum Augsburg. Inhalt u.a.: Schindlmayr,Hans - Aus dem schwäbischen Volksmund - 
volkstümliche Überlieferungen zwischen Iller und Lech. Beurlaubung von Lehrern zum Besuche einer 
Sonderaufführung des Passionsspieles in Oberammergau. Geschichte des Schulwesens in Zusmarshausen. IV. 246 S. 
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Quart.. Eigenverlag. Augsburg. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchbindereinband,einige Anstreichungen. 
Sprache: deutsch   {AL2032}  20 €  

521) Schwäbischer Schulanzeiger: Schwäbischer Schulanzeiger 49.Jahrgang 1931,Nr.1-24 (1 Band). Hsg. Vom 
Bayerischen Schulmuseum Augsburg. Inhalt u.a.: Fischer,J. - Die dorfeigene Schule. Leipziger,A. - Probleme des 
Aufsatz-Unterrichts. Lang,Heinrich - Graphische und tabellarische Darstellung im Erdkundeunterricht. Kesel,Eugen - 
Die Geschichtsarbeitskarte. Ausstellung von Kinderzeichnungen im Kunstverein Augsburg. 326 S. Quart.. Kiefer KG. 
Augsburg. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchbindereinband,einige Anstreichungen. Sprache: deutsch   
{AL2038}  20 €  

522) Schwäbischer Schulanzeiger: Schwäbischer Schulanzeiger 51.Jahrgang 1933,Nr.1-24 (1 Band). Hsg. Vom 
Bayerischen Schulmuseum Augsburg. Inhalt u.a.: Eder,Josef - Schulmäßiges Wissen bei Schulentlassenen. Darf man 
die Ausdrucksmittel des Kindes beeinflussen? Ehrentreich,G. Die Anfänge des Schulsingens. 344 S. Quart.. Kiefer 
KG. Augsburg. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchbindereinband,zahlr. Anstreichungen. Sprache: deutsch   
{AL2039}  20 €  

523) Schwäbischer Schulanzeiger: Schwäbischer Schulanzeiger 52.Jahrgang 1934,Nr.1-24 (1 Band). Hsg. Vom 
Bayerischen Schulmuseum Augsburg. Inhalt u.a.: Besch,Michael - eine Bauernhochzeit im Schwäbischen Jura. Wie 
wir in der 3.Klasse Erntedankfest feierten. Berufsschulen im Regierungsbezirk Schwaben und Neuburg. Kern,Gerhard 
- Rundfunk in der Landschule. 331 S. Quart. und eingebunden Lichtbildverzeichnis der Kreisbildstelle Schwaben von 
20 S.. Eigenverlag. Augsburg. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchbindereinband,zahlr. Anstreichungen in 
rot. Sprache: deutsch   {AL2033}  20 €  

524) Schwäbischer Schulanzeiger: Schwäbischer Schulanzeiger 53.Jahrgang 1935,Nr.1-24 (1 Band). Hsg. Vom 
Bayerischen Schulmuseum Augsburg. Inhalt u.a.:Prestel,Wilhelm - Heimatkunde im Hinblick auf Erdkunde, 
Geschichte und Naturkunde. Schorer,Georg - Die bewußte, organische Führung der Entwicklung der zeichnerischen 
Begabung. Vollmayr,A. - Jungens erobern Burgen. Wiedenmann,Friedrich - Aus der Frühzeit der deutschen Schulen 
in Augsburg. 304 S. Quart.. Eigenverlag. Augsburg. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Buchbindereinband,zahlr. Anstreichungen in rot. Sprache: deutsch   {AL2034}  20 €  

525) Schwäbischer Schulanzeiger: Schwäbischer Schulanzeiger 56.Jahrgang 1938,Nr.1-24 (1 Band). Hsg. Vom 
Bayerischen Schulmuseum Augsburg. Inhalt u.a.: Reiger - Die Furche Gottes (Zum Problem des Glaubens unserer 
Ahnen) - eine Vortragsreihe. Gewerbliche Buchführung für Berufsschulen. Schul- und Volkszustände im Allgäu vor 
60 Jahren. Schön,Fritz - Lichtbild und Film erobern die Schule. 320 S. Quart.. Kiefer KG. Augsburg. 1938. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchbindereinband,zahlr. Anstreichungen. Sprache: deutsch   {AL2035}  20 €  

526) Schwäbischer Schulanzeiger: Schwäbischer Schulanzeiger 59.Jahrgang 1941,Nr.1-24 (1 Band). Inhalt u.a.: 
Selbstbau von Turngeräten. Thies,Wilhelm - Schreibunterricht in der Volksschule. Dorn,Elisabeth - Raumgestaltung 
in ländlichen Schulküchen. Wie Schüler mit dem Schreiben der Druckschrift vertraut gemacht werden können. 204 S. 
Quart.. Kiefer KG. Augsburg. 1941. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchbindereinband,zahlr. Anstreichungen. 
Sprache: deutsch   {AL2036}  20 €  

527) Schwäbischer Schulanzeiger: Schwäbischer Schulanzeiger 60.Jahrgang 1942,Nr.1/2-23/24 (1 Band). Inhalt u.a.: 
Reiger,Friedrich - Richard Wagner und die deutsche Weihnacht. Alte Lehrergeschlechter in Schwaben. 
Schnieringer,Karl - Zur schwäbischen Stammesgeschichte. Wie die Schüler im heimatkundlichen Unterricht 
selbsttätig in das Kartenverständnis einzuführe sind. 176 S. Quart.. Kiefer KG. Augsburg. 1942. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchbindereinband,einige Anstreichungen. Sprache: deutsch   {AL2037}  20 €  

528) Schwackenhofer,Hans: Sprache und Ausdruck.Arbeitsbuch für den Deutschunterricht in. Sekundarstufe II. 
Ferd. Schöningh. Paderborn. 1977. 205 S. gr.8. kt.-2). ISBN: 350625300X.   {AR99}  5 €  

529) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und. Gefäßsporenpflanzen. Für 
Anfänger für den Unterricht. 19. Aufl. Wien. (Pichlers Wwe&Sohn). 1917. 176 S. m. 100 Abb. (Rü. 2 cm 
Einriss)(Na.). Pp. m. Leinenrücken.-2/3).    {R12049}  13,09 €  

530) Schwaighofer,Anton: Tabellen zur Bestimmung einheimischer Samenpflanzen und. Gefäßsporenpflanzen. Für 
Anfänger insbesondere für den Gebrauch beim Unterricht. 24. Aufl. Vlg. Tempsky. Wien. 1922. 176 S. m. 
Zeichnungen. Kt. -3).    {AK1685}  14,21 €  

531) Schwalm,K.: Pestalozzi-Worte. Lebensweisheit eines Menschenfreundes. Deutscher Verlag für Jugend und Volk 
GmbH. Wien. 1926. 668 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). Pp.-2).    {AG2113}  30,68 €  

532) Schwammberger,Adolf: Wie wecken wir in unseren Schülern den Familiensinn ?. Friedrich Mann's 
Pädagogisches Magazin Heft 1405. Schule der völkischen Wiedergeburt. 24 S.. Beyer&Söhne. Langensalza. 1934. 
Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R250}  8 €  

533) Schwartz,E.+K.Warwel+M.Behrendt: Westermann-Sprachbuch Ausgabe A für vollausgebaute Schulen. Heft 
2.3.Schuljahr.Westermann Verlag.Braunschweig.Berlin.Hamburg.München.Kiel.Darmstadt.1963.80 
S.m.zahlr.farb.Zeichn.Kt.-2).    {2C1847}  5,11 €  

534) Schwartz,Erwin: Westermann Sprachbuch für die Grundschule. 3.Schuljahr.. G.Westermann 
Vlg.Braunschw.1973. 100 S.m.zahlr.farb.Abb.gr8.kt.- 1/2). ISBN: 3141106037.   {BR2703}  7 €  

535) Schwartz,Erwin: Westermann Sprachbuch für die Schule. 2.Schuljahr.. G.Westermann Vlg.Braunschw.1973. 80 
S.m.zahlr.farb.Abb.gr8.kt.- 1/2). ISBN: 3141106029.   {BR2702}  7 €  
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536) Schwartz,Hermann: Pädagogisches Lexikon.3.Band:Klasseneinteilung der Schulen-Recht des K. 
indes.Bielefeld.1930.VIII+1427 S.gr8.Ln.-3).    {AB256}  13,09 €  

537) Schwartz-Meyer-Höcker-Karnick uA.:  Sachunterricht in der Grundschule I und II.1968,57 und 56 
S.m.Abb.,kt-. "Die Grundschule"Beihefte 3 u. 4 zu Westermanns Pädagog. Beiträgen.    {AI644}  7,48 €  

538) Schwarz,Dieter: Zoopädagogik. Verhandlungsbericht zur Wissenschaftlichen Konferenz zu Fragen der 
Zoopädagogik 1987 in Rostock. Sonderheft 20 Jahre Zooschule Rostock. Aus dem Inhalt: S.Wirth-Hirsch: Arbeit im 
Zoo: Sachübergreifender Unterricht und entdeckendes Lernen; F.Böck: Entwicklung und Aufbau eines edukativen 
Konzepts im Tiergarten Schönbrunn; L.Klammer: Elternbildung als baustein der Persönlichkeitsbildung. G.Fischer 
Vlg. Jena. 1990. 288 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {2F3075}  17 €  

539) Schwarz,E.: Das erste Schuljahr. 1.-30.Tsd. 83 S. Quart. Mit Illustrationen von Ingeborg Meyer-Rey.. Der 
Kinderbuchverlag. Berlin. 1950. Ausreichend. Halbleinen. erste Seite unten eingerissen,Einband beschabt,. Sprache: 
deutsch   {2P2598}  16 €  

540) Schwarz,Erich (Bearb.): Sprachbuch 5. Schuljahr. Lehrerheft. Teilabdruck. 1. Aufl. Ernst Klett Vlg. Stuttgart. 
1970. 54 S. gr.8. br. -2).    {BR4170}  2,05 €  

541) Schwarz,Erich(Bearb.): Sprachbuch 5.Schuljahr.Lehrerheft.Teilabdruck des im Winter. 1970/71 erscheinenden 
Lehrerbandes.Vlg.E.Klett.1970.54 S.gr8.Kt.-2).    {AG801}  3,74 €  

542) Schwarz,Erwin: Das Erstlesen und das weiterführende Lesen im 2.Schuljahr. 
(S.A.Handb.d.Deutschunterr.)1959.S.1-79.gr8.Kt.-2).    {2F1220}  4,49 €  

543) Schwarz,Erwin: Legasthenie oder Lesestörung. Pro und Contra. Beiträge zur Reform der Grundschule Band S 
28/29. Arbeitskreis Grundschule e.V. Frankfurt. 1. Aufl. 261 S. mit Textabbildungen. Eigenverlag. Frankfurt. 1977. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3378}  10 €  

544) Schwarz,Hermann: Ethik der Vaterlandsliebe. 1922(MPM. 912)34 S. , br. -2).    {R34274}  6,73 €  
545) Schwarz,Sebald+Walter Weber: Praxis des Erdkundeunterrichts. Diesterweg Verlag.Frankfurt.1928.119 

S.m.Abb.kt.-2)Bibl..    {2M556}  6,14 €  
546) Schwarze,Günter u.a.: Kompendium der Arbeit mit audiovisuellen Unterrichtsmitteln. 3.Aufl.Vlg.Volk 

u.Wissen.Bln.1987.120 S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {2B802}  4,49 €  
547) Schwarzlose,Adolf+Ernst Schütte: Der zweite Bildungsweg. Die gesellschaftspolitische Bedeutung des Zweiten 

Bildungsweges(Schwarzlose) und Pädagogische Voraussetzungen des zweiten Bildungsweges(Schütte). Hsg. von der 
Sozialistischen Hochschulgemeinschaft Bonn e.V. 1959. 55 S. gr8. (St.). geheftet. kt.- 2).    {AR61}  5 €  

548) Schwarzmaier,Michael: Rechnen in der Arbeitsschule. Pädagogisches Wissen u. Wirken. Eine Schriftenreihe des 
Cassianeums. Werkbuch Nr. 6. 2., erweiterte Aufl. Vlg. Ludwig Auer/ Cassianeum. Donauwörth. 1951. 31 S. 
graphische Darstellungen (St.)geheftet -2/3)Bibl..    {BR4100}  7 €  

549) Schwarzmaier,Michael: Sprachlehre und Rechtschreiben in der Volksschule. Pädagogisches Wissen u. Wirken. 
Eine Schriftenreihe des Cassianeums. Werkbuch Nr. 34.  Vlg. Ludwig Auer/ Cassianeum. Donauwörth. 1950. 32 S.  
(St.).geheftet -2/3)Bibl..    {BR4102}  7 €  

550) Schwebs,Gerhard,Günter Meyer,Otto Hahm u.A.: Einführung in die sozialistische Produktion Lehrbuch für 
Klasse 9. Industrie. Ost-Bln. 1972, 5. A. , 127 S. (gr. St. )Pp-2).    {AI621}  5,23 €  

551) Schweizer Erziehungs-Rundschau: I.Jg.1928.Nr.1 bis 12. Organ für das öffentliche und private Bildungswesen der 
Schweiz. Vlg. der Schweizer Erziehungsrundschau. St. Gallen. 296 S. Folio. m. Textabb. Privateinband. Hln.-3).    
{3G1004}  19 €  

552) Schweizer Erziehungs-Rundschau: III.Jg.1930.Nr.1 bis 12. 40.Jg. der Schweizerischen Pädagogischen Zeitschrift. 
24. Jg. der "Schulreform". Organ für das öffentliche und private Bildungswesen der Schweiz. Vlg. der Schweizer 
Erziehungsrundschau. St. Gallen. 310 S. Folio. m. Textabb. Privateinband. Hln.-3).    {3G1002}  20 €  

553) Schweizer Erziehungs-Rundschau: III.Jg.1930.Nr.10 und IV.Jg.1931 Nr.1 bis 9. 40.Jg. der Schweizerischen 
Pädagogischen Zeitschrift. 24. Jg. der "Schulreform". Organ für das öffentliche und private Bildungswesen der 
Schweiz. Vlg. der Schweizer Erziehungsrundschau. St. Gallen. 235-260 und 218 S. Folio. m. Textabb. Privateinband. 
Hln.-3).    {3G1003}  14 €  

554) Schweizer,Julius: Religionsunterricht in Kirche und Schule als Einheit.Basel(Helbing+L.). 1931. 42 S. , kt-2).    
{R76914}  6,73 €  

555) Schwerdt,Theodor: Gegenstandspädagogik. Ganzheitliche Beispiele und deren Sachstruktur, 1. Band, Paderborn(F. 
Schöningh)1961. 219 S. , Ln. -1).    {R35220}  11,22 €  

556) Schwerdt,Theodor: Gegenstandspädagogik.Ganzheitliche Beispiele und deren Sachstruktur(We. gweisung zur 
inneren Aufwertung der Volksbildung)1.Band.Paderborn(F.Schöningh)1961.219 S.m.18 Abb.(St.)Ln-2).    {AF313} 7,48 €  

557) Schwerdt,Theodor: Kritische Didaktik in klassischen Unterrichtsbeispielen. Pädagogisches Handbuch. 7. Aufl. 
Schöningh Vlg. Paderborn. 1948. 289 S. gr.8. (1 Textanmerk. Bleisitft)(Einbandrückseite leicht fleckig). Ln.-2).    
{3L1037}  11 €  

558) Schwerdt,Theodor: Kritische Didaktik in klassischen Unterrichtsbeispielen.Paderborn(F.Sc. 
höningh)8.A.1952.289 S., Ln-1).    {AF1063}  8,97 €  

559) Schwerdt,Theodor: Kritische Didaktik in Unterrichtsbeispielen.Paderborn(F.Schöningh)12.A. ufl.1959.357 
S.m.1 Tafel(St.+Nr.)Ln-3).    {AF557}  9,71 €  
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560) Seeger,Harald: Wer ? Wie ? Was ?. Vorwärts International. Lehrerhandbuch. 2. Aufl. 134 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. ISBN: 0560245106. Kayer. Bonn. 1989. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{AL2178}  7 €  

561) Seelig,Günther F.: Praxis empirischer Untersuchungen. Anleitung zur Durchführung erfahrungswissenschaftlicher 
Forschungsvorhaben für Lehrer und Studenten sozialwissenschaftlicher Disziplinen. Vlg. Westermann. 1973. 244 S. 
Kt. -2/3).    {3L184}  8 €  

562) Seeling,Otto: Die Psychoanalyse in pädagogischer Beleuchtung. Mit Beispielen aus der analytischen Praxis. Für 
Eltern, Erzieher, Seelsorger und für Leidende (Pädagoisch-medizinische Abhandlungen Heft 2) Vlg. Schwarz & Co. 
Bln. 1925. 71 S. gr8. (St.)Hln. -3) Bibl..    {3F571}  18,5 €  

563) Seelmann,Kurt: Kind,Sexualität und Erziehung.Mü(E.Reinhardt)2.erw.A.1952.204 S./einze. lne U.)Ln-2).    
{AC2122}  9,71 €  

564) Seidel,F.E.: Das erste Schuljahr. Theoretisch-praktische Anweisung für Lehrer und Lehrerinnen.Aufgrund der 
gesetzlichen Bestimmungen und nach den neueren Grundsätzen der Pädgogik.Schulbuchhandlung 
Greßler.Langansalza.1908.284 S.Hln.-2/3)Bibl..    {2M480}  24,54 €  

565) Seidel,Kurt: Dass der Mensch zum Menschen werde.... Ausgewählte Reden und Aufsätze. 65 S. mit einem 
Bildnis.. Klett. Stuttgart. 1959. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R634}  7 €  

566) Seidel,L.E.: Das Leben der Tiere in Charakterbildern und abgerundeten Gemälden. 3. Aufl. Vlg. Greßler. 
Langensalza. 1902. VIII+479 S. gr8. m. Zeichnungen. Ln. -2).    {R28138}  17,94 €  

567) Seidelmann,K.: Die musische Erzeihung an den Gymnasien. Grundsatztagung Lehrgang 861/63 vom 4.-9. 
November 1963. Hessisches Lehrerfortbildungswerk. 31 S.. Hessisches Lehrerfortbildungswerk. Kassel. 1963. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2500}  6 €  

568) Seidemann,Walther: Der Deutschunterricht als innere Sprachbildung. Quelle&Meyer Vlg. Lpzg. 1927. XII, 230 
S. , gr8. , Ln. -3)(Einb. le. fle. ).    {R33877}  25,42 €  

569) Seidemann,Walther: Die allgemeine Psychologie der Gegenwart und ihre pädagogische. Bedeutung.2.Auflage 
der "Modernen psychologischen Systeme".Klinkhardt Verlagsbuchhandlung.Leipzig.1920.294 S.Hln.-2).    {AA4625} 14,32 €  

570) Seidensticker,Peter + Gerhard Gerling: Hat das Gymnasium noch eine Chance ?. Fehler und Mängel der 
"Höheren Schule". Möglichkeiten der Reform. U.a.:Ziele der integrierten Gesamtschule. Autorität und Freiheit. 
Westermann Taschenbuch F 14. G.Westermann Vlg.Braunschweig (o.J.) ca.1969. 207 S. kl.8.(etwas fleckig) kt.-2/3).    
{2K3501}  3 €  

571) Seidl,Erna: Unsere Welt in unserer Sprache. Sprachlehre und Rechtschrieben im. 
2.Schuljahr.3.Aufl.Bayerischer Schulbuch-Vlg.Mü.1972. 95 S.m.zahlr.Abb.kt.- 2).    {BR2749}  7 €  

572) Seiffert,Helmut: Einführung in die Wissenschaftstheorie. 1. Band: Sprachanalyse - Deduktion - Induktion in 
Natur- und Sozialwissenschaften. 6. Aufl. Vlg. C. H. Beck. Mü. 1973. X + 281 S. Kt. -2).    {3L192}  8 €  

573) Seinig,O.: Die Redende Hand.Wegweiser zur Einführung des Werkunterrichts in. Volksschule und 
Seminar.2.+3.Aufl.Vlg.E.Wunderlich.Lpzg.1911.XII+222 S.gr8.m.49 Abb.+2 Tab.Ln.-2).    {AG411}  8,97 €  

574) Seiring,Wilfried:  32 Lernspiele (Alter 3-8 Jahre). Didaktische Informationen. Pädagogisches Zentrum. 34 S.. 
Eigenverlag. Berlin. 1970. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AG2634}  6 €  

575) Seiring,Wilfried:  Lernspiele (Alter 8-12 Jahre). Didaktische Informationen. Pädagogisches Zentrum. 33 S.. 
Eigenverlag. Berlin. 1970. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AG2633}  6 €  

576) Seitz,Franz: Schöpferische Pädagogik.Entwurf zu einem Neubau. 2.Aufl.Xenien-Vlg.Lpzg.1919.209 S.Kt.-2).    
{2B1103}  17,94 €  

577) Seitzer,Otto: Gemeinschaftskunde für 12-16jährige Jungen und Mädchen.Stgt.(E.Klett)(. o.J.1955?)228 S., Hln-
2).    {AC2124}  10,47 €  

578) Seitzer,Otto+Alfred Brugger u.a.: Einer und alle  Staat Gesellschaft Arbeit Wirtschaft. 1. Auflage. Ernst Klett 
Verlag Stuttgart 1971. 254  S. m. zahlr. farbg. und s/w. Abb., Karten und Tabellen. Ln.-2).    {AB4129}  8,18 €  

579) Selander,Staffan: Textbooks and Educational Media. Collected Papers 1991-1995. Lehrbücher und 
Bildungsmedien.Dokumentensammlung 1991-1995.Herausgeg.von den Autoren und IARTEM (The International 
Associations for Research on Textbook and Educational Media). 232 S.gr8.kt.- 1/2)englisch. ISBN: 91973271 07.   
{BR3013}  14 €  

580) Selbmann,Henrike+Karl-Ernst Selbmann: Arbeitsschutz für Jugendliche-Gesetz und Wirklichkeit. (Modelle 
für den politischen und sozialwissenschaftlichen Unterricht Modell 9) Europ. Vlg.-Anstalt. Ffm. 1971. 63 S. (U. 
Bleistift) Kt. -3).    {3L273}  5 €  

581) Selections in English Poetry: Selections in English Poetry. 2. Aufl. The Board of Secundary Education Orissa. 
1966. vi. 157 S. (Na.). Pp.- 2/3).    {2K2813}  12 €  

582) Selections in English Prose: Selections in English Prose. The Board of Secundary Education. Orissa. 1966. viii. 
271+ 40 S. (Na.). Pp.- 2/3). Sprache: englisch   {2K2814}  12 €  

583) Sellmann,Adolf: Zur Kinderpsychologie.Aufsätze aus der Literatur der Kinderpsychologie. Aus dem Inhalt: 
Bubis erstes Viereljahr. Das Kind in der Kunst. Die Lüge des Kindes. Lehrb.f.Oberlyzeen,Lehrer-u.Kindergärtn.-
Seminare u.Kinderfreunde. Reihe:Päd.Schriftsteller.Bd.14. 1929. 152 S.kl.8.m.8 Abb.. Velhagen & Klasing.  
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Bielefeld u.Lpzg.. 1929. Ausreichend. Pappeinband illustriert. Bibliotheks-Stempel. Innen gut. Rücken 1cm fehlt. 
Sprache: deutsch   {2K3538}  5,5 €  

584) Semel,Heinz (Hrsg.)+Irene Marasas (Bearb.): Steinhorster Schriften und Materialien zur regionalen 
Schulgeschichte. u. Schulentwicklung. 1. Bd.: Quellenverzeichnis zur regionalen Schulgeschichte. Teil 2: 
Archivquellen zur Entwicklung des Schulwesens in Braunschweig. Schulmuseum Steinhorst. Braunschweig. Gifhorn. 
1994.352 S. (St.). br. -1/2) ISSN 0936 613 X.    {BR3462}  14 €  

585) Semjonowitsch,Anton+E.Medynski: Makarenko. umfaßt sein Leben und Werk mit einer Bibliographie. übersetzt 
von Fuhrmann und Stöckl. 1.Aufl. Volk u. Wissen.Bln. 1952.131 S.gr8. (U.Bleistift). Hln.-2).    {AG1170}  6,73 €  

586) Senator für Schulen und Erziehung: Lyrik der Goethezeit. Bremen. 1.-5. Tsd. Dorn Verlag. Bremen. 1947. 239 S. 
Ln.-2).    {2B2086}  10 €  

587) Senator für Volksbildung (Hsg.): Sprache und Erwachsenenbildung. 87 S.. Heymanns. Berlin. 1955. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R106}  5 €  

588) Sendlitz,E.von: Geographie für höhere Lehranstalten. 5.Heft.Deutschland.16.Auflage.Hirt 
Verlag.Breslau.1924.94 S.m.36 Kartenskizzen und graphischen Darstell.2 mehrfarb.und 45 
einfarb.Landschaftsbildern.(Na.)Kt.-3).    {2F1966}  9,2 €  

589) Sendlitz,F.v.: F.v.Sendlitzsche Georaphie in drei Ausgaben.B:kleine Schul-Geographie. 19. Bearbeitung von 
Simon. Hirt Verlag. Breslau. 1881. XXXII. 183 S. m. 55 i.d.T. gedruckten Kartenskizzen und erläut. Abb. sowie 1 
Illustrationsanhang, 24 Formationsbilder und typische Landschaften enthaltend. Hirt Verlag. Breslau. 1881. 
Ausreichend. Halbleinen. Stempel. Namenseintrag. Braunfleckig. Sprache: deutsch   {2D2398}  24,54 €  

590) Senger,Karl: Zeichnen in der Volksschule. Ein Handbuch für Lehrer. Krieger Verlag. Weinheim. 1949. 260 S. + 64 
Tafeln und Textabb. Ln.-3).    {3F1331}  24 €  

591) Senner,A.: Naturkunde auf Grundlage der heimischen Scholle. Experimentelle landwirtschaftlich gerichtete 
Naturlehre für Volks-, Mittel-, Fortbildungs-, Fachschulen. Senners naturkundliches Unterrichtswerk A. 
Landwirtschaftlich gerichtete Abteilung. 4.vermehrte Aufl. XVIII. 222 S. m.74 Figuren, 33 Abbildungen und 4 
Tafeln.. Diesterweg. Frankfurt. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,leicht fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AB1421}  8 €  

592) Senner,Anton: Naturkunde auf Grundlage der heimischen Scholle.Experimentelle.landw.g. erichtete 
Naturlehre.Ffm.(M.Diesterweg)5.Aufl.1925.18, 222 S.m.74 Fig., 33 Abb., 4 Tafeln(St.)Hln-2).    {AB2796}  8,97 €  

593) Senner,Anton: Tier-und Pflanzenkunde.Ein Schülerarbeitsbuch f.d.deutsche Heimatschul. 
e"Schaffensfreude"3.Teil.Ffm.(M.Diesterweg)1925.139 S.m.202 Abb., Hln-2).    {AF189}  8,97 €  

594) Senner,Anton+Karl Kuhn:  Schaffensfreude.Ein Schülerarbeitsbuch für die deutsche Heimatschule. Ausgabe D 
in 5 Heften.Heft 5.Naturlehre.7.Auflage.Diesterweg Verlag.Frankfurt.1931.96 S.m.Abb.br.-2)Bibl..    {2B1509} 6,14 €  

595) Senner,Anton+Paul Brohmer: Heimatnatur eine wirtschaftlich gerichtete Tier- und Pflanzenkunde. auf 
Grundlage von Beobachtungen und Versuchen. Senners naturkundliches Unterrichtswerk. XV. 348 S. m. 371 
Textbildern. Diesterweg. Frankfurt. 1924. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,Rücken und Einband 
beschabt,Buchblock gelockert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB1436}  8 €  

596) Senner,Anton+Paul Brohmer: Heimatnatur eine wirtschaftlich gerichtete Tier-und Pflanzenkunde auf. 
Grundlage von Beobachtungen und Versuchen für Volks-, Mittel-Fortbildungs-Fach-Berufsschulen.Senners 
naturkundliches Unterrichtswerk.Diesterweg Verlag.Frankfurt/M.1924.348 S.m.371 Textabb.Hln.-2).    {2C1414} 12,78 €  

597) Senner,Anton+Paul Brohmer: Schaffensfreude. Ein Schülerarbeitsbuch für die deutsche Heimatschule. D. 
Kurzausg. in 5 Heften, Heft 3:Tier-u. Pflanzenkunde. 3. Aufl. Diesterweg Vlg. Frank. a. M. 1928. 80 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. (Na. )Kt. -2).    {AU908}  5,6 €  

598) Senz,Josef: Der donauschwäbische Lehrer. Jahrbuch 1. Band. hsg. im Auftrag der Arbeitsgemeinschaft 
Donauschwäbischer Lehrer im Südostdeutschen Kulturwerk. Inhalt u.a.: Deutsche Schule in Ost und West. 
Tafferner,Anton - Zur diplomatischen Vorgeschichte der Aufteilung des Banates nach dem Ersten Weltkrieg und die 
Politik des Banater Schwabentums 1918/20. 127 S. gr.8.. Südostdeutsches Kulturwerk. München. 1959. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R690}  15 €  

599) Seubert,Moritz: Naturgeschichte des Pflanzenreichs (Volks-Naturgeschichte der drei. Reiche für Schule und 
Haus.2.Band) Vlg.Müller.Stgt.1853.VI+358 S.m.302 Holzschnitten.Pp.d.Zt.-2).    {AA1054}  87,72 €  

600) Sewering,Karl(Hsg.): Der Kaufmann von heute.Kaufmännisches Unterrichts-und. Fortbildungswerk für die 
berufliche Ausbildung in den gesamten Handeswissenschaften und deren verwandten Gebieten.Band 
3.2.Aufl.Vlg.Weimann.Lpzg.1923.11.-20.Tsd.VII+105 S.gr8.Hln.-2).    {2A975}  17,94 €  

601) Seydlitz,E.von: Geographie für höhere Lehranstalten,ZweitesHeft. Europa, außer Deutsches Reich, Österreich, 
Schweiz, Niederlande, Vlg. Ferd. Hirt, Breslau 1934-27. A. , 104 S. u. 48 Tafeln, kt-2).    {AI837}  5,6 €  

602) Seydlitz,E.von: Geographie.Ausgabe B:Kleines Lehrbuch. Für höhere Lehranstalten bearbeitet von A. Rohrmann. 
23. Bearbeitung. Hirt Vlg. Breslau. 1908. XX. 316+72 S. gr.8. m. 95 Bildern und Figuren i.T., 21 farb. Tafeln und 
einem Anhang von 116 Bildern in Photographiedruck. (Textanmerk.Bleistift)(U.schwarz)(Ecken bestoßen). Ln.-2/3).    
{2B2184}  5 €  

603) Seydlizsche,E.von: Geographie für höhere Lehranstalten 5.Heft. 24.Aufl.Vlg.F.Hirt.Breslau.1933.136 S.gr8.m.95 
Kartenskizzen+6 mehrfarb. und 03 einfarb.Landschaftsbildern.Kt.-2).    {3A4388}  8,18 €  

604) Seyerlen,J.: Elementarbuch der französischen Sprache nach Seidenstücker. (Ahn)'schen Grundsätzen als 
Vorschule zu der französischen Chrestomathie von Grunner und Wildermuth. 8. unveränd. Aufl. Metzler'scher Vlg. 
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Stuttgart. 1862. X. 278 S. (tintenfleckig)(Textanmerk.)(U.schwarz)(Na.auf Titelblatt)(Einband beschabt). Hld. d. Zt.-
3).    {3L744}  20 €  

605) Seyfert,Richard: Die Unterrichtslektion als Kunstform. Grundlegung, Ratschläge und Beispiele. 7. Aufl. 271 S. 
mit 40 Abbildungen und 3 Notenbeispielen.. Wunderlich. Worms. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3229}  7 €  

606) Seyfert,Richard: Die Unterrichtslektion als Kunstform. Ratschläge und Proben für die Alltagsarbeit und für 
Lehrproben. 5.verb. Aufl. 288 S.. Wunderlich. Leipzig. 1920. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Stempel. 
Bibliotheksexemplar.   {AE26}  6,65 €  

607) Seyfert,Richard: Naturbeobachtungen. Aufgabensammlung und Anweisung für planmäßige Naturbeobachtung in 
der Volksschule. 3.Aufl. 107 S.. Wunderlich. Leipzig. 1905. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   
{AF1073}  8,55 €  

608) Seyfert,Richasrd: Die Unterrichtslektion als Kunstform.Ratschläge u.Proben f.d.Alltagsar. beit u.für 
Lehrproben.6.verbess.Aufl.Lpzg.(E.Wunderlich)1933.276 S.(St.)Hln-2).    {AB1157}  16,45 €  

609) Seyffarth,L.W.:  Pestalozzi's sämtliche Werke 10.Band. Seyffarth Verlag.Liegnitz.1901.635 S.gr.8.(St.)Hld.-2).    
{2C1986}  13 €  

610) Seyffarth,L.W.:  Pestalozzi's sämtliche Werke 11.Band. Inhalt u.a.: An die Unschuld, den Ernst und den Edelmut 
meines Zeitalters und meines Vaterlandes. Vorrede zur Zahl- und Formlehre. Pestalozzi ans Publikum. 640 S.. 
Seyffarth. Liegnitz. 1902. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. Ecken bestossen,Stempel. 
Sprache: deutsch   {2C1985}  13 €  

611) Seyffarth,L.W.:  Pestalozzi's sämtliche Werke 12.Band. Inhalt u.a.: Ein Wort über den gegenwärtigen Zustand 
meiner pädagogischen Bestrebungen und über die neue Organisation meiner Anstalt 1820. Ansichten über Industrie, 
Erziehung und Politik. Langenthaler Rede. 591 S.. Seyffarth. Liegnitz. 1902. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit 
der Entstehung. Ecken bestossen,Stempel. Sprache: deutsch   {2C1984}  13 €  

612) Seyffarth,L.W.:  Pestalozzi's sämtliche Werke 5.Band. Syeffarth Verlag.Leipzig.1900.498 S.gr.8.Hld.-2)Bibl..    
{2C1982}  13 €  

613) Seyffarth,L.W. (Hsg.): Pestalozzi's sämtliche Werke.Dritter Band. Inhalt u.a.: Pestalozzi und Anna Schultheiß - 
Briefe aus der Zeit ihrer Verlobung. Zuverlässige Nachricht von der Erziehungsanstalt armer Kinder des Herrn 
Pestalozzi im Neuenhof bei Birr in Anno 1778. Zur christlichen Religionsphilosophie und Ethik. 386 S.. Seyffarth. 
Liegnitz. 1899. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. Ecken bestossen,Stempel auf 
Titelsleite,Einband berieben. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2431}  13 €  

614) Seyffarth,L.W. (Hsg.): Pestalozzi's sämtliche Werke.Erster Band. Inhalt u.a.: Aus dem Leben und Wirken 
Pestalozzi's. Die Revolution in der Schweiz und das Waisenhaus in Stans. Der Lebensschluß. 453 S. mit einem Bildnis 
Pestalozzi's. Seyffarth. Liegnitz. 1899. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. Ecken 
bestossen,Stempel auf Titelseite,Einband berieben. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2434}  13 €  

615) Seyffarth,L.W. (Hsg.): Pestalozzi's sämtliche Werke.Sechster Band. Inhalt u.a.: Figuren aus meinem ABS-Buch 
oder zu den Anfangsgründen meines Denkens (Fabeln). Ueber die gegenwärtige Lage der Gewerbsthätigkeit mit 
besonderer Rücksicht auf das Gebiet der Hofmeisterei Königsfelden. Ueber die Bauern. 447 S.. Seyffarth. Liegnitz. 
1901. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. Ecken bestossen,Stempel auf Titelseite,Einband 
berieben. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2435}  13 €  

616) Seyffarth,L.W. (Hsg.): Pestalozzi's sämtliche Werke.Vierter Band. Inhalt u.a.: Lienhard und Gertrud - Ein Buch 
für das Volk. 660 S.. Seyffarth. Liegnitz. 1899. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. Ecken 
bestossen,Stempel auf Titelseite,Einband berieben. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2437}  15 €  

617) Seyffarth,L.W. (Hsg.): Pestalozzi's sämtliche Werke.Zweiter Band. Inhalt u.a.: Briefe während der 
landwirtschaftlichen Lehrzeit Pestalozzi's in Kirchberg. Briefe nach der Rückkehr Pestalozzi's aus Kirchberg bis zu 
seiner Abreise nach Müligen zur Errichtung des Gutes Neuhof.  267 S.. Seyffarth. Liegnitz. 1899. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. Ecken bestossen,Stempel auf Titelseite,Einband berieben. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2436}  13 €  

618) Siberti,M.+M.Meiring:  Aus dem Deutschen in's Lateinische. Uebungsbuch zum Uebersetzen zu der lateinischen 
Schulgrammatik. Für die Quarta. 15. Auflage. Bädeken Verlag. Essen. 1876. 128 S. kl. 8. Hld. -2/3)mit handschriftl. 
Anmerkungen.    {AK3404}  14,32 €  

619) Sickinger: Fünfzig Jahre Badische Simultanschule. Rede zur Gedenkfeier des Badischen Lehrervereins in der 
Festhalle zu Karlsruhe am 8. April 1926. 23 S.. Konkordia AG. Bühl. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R627}  10 €  

620) Sieber,Joachim: Begleitschrift zum Mathematik-Lehrbuch der 1.Klasse. Volk und Wissen VEB Vlg. Berlin 
1965. 72 S. , kt-2)/ +Ausgabe 1966, 72 S. (St. )kt-2) je.    {AP56}  3,28 €  

621) Sieber,Joachim: Klassenarbeiten in den Klassen 1 bis 4. Reihe: Beiträge zum Mathematikunterricht.u.a: Auswahl, 
Beispiele, Auswertung. 1.Aufl. Volk und Wissen Volkseig. Vlg. Berlin.1977.64 S.. Guter Zustand. geheftet.   
{2K3324}  5 €  

622) Siebert,Horst: Der andere Teil Deutschlands in Schulbüchern der DDR und der BRD. Ein Beitrag zur 
politischen Bildung in Deutschland unter Mitarbeit von Christa Siebert. Schriften zur Buchmarkt-Forschung Heft 20. 
125 S.. Verlag für Buchmarktforschung. Hamburg. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild,insgeasmt fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AE3122}  8 €  
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623) Siebert,O.: Anthropologie und Religion. in ihrem Verhältnis zu einander. (MPM. 183)1902. 14 S. , br. -1).    
{R34104}  5,23 €  

624) Siebert,Otto: Der Mensch in seiner Beziehung. auf ein göttliches Prinzip. (MPM. 239)1904. 21 S. , br. -1).    
{R34217}  4,49 €  

625) Siebert,Otto: Rudolf Euckens Welt- und Lebensanschauung und die Hauptprobleme. der Gegenwart. 
Pädagogisches Magazin Heft 821. 3. Aufl. XVIII. 157 S. mit einem Bildnis Euckens.. Beyer&Söhne. Langensalza. 
1921. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2K3611}  10 €  

626) Siebert,Paul: Kirchengeschichte für höhere Schulen. 5. Aufl. B.G. Teubner Vlg. Lpzg. 1926. VI. 165 S. gr.8. Hln.- 
2).    {AR175}  12 €  

627) Siedentopf,Werner: Methodik und Didaktik des Biologieunterrichts. 4.Aufl.Quelle&Meyer 
Verlag.Heidelberg.1972.275 S.gr.8.m.Textabb.(U.rot, Bleistift)(Na.)Kt.-3).    {AA5288}  8,18 €  

628) Siegler, Heinrich von (Hsg.): Weltgeschehen Juli-September 1970. Dokumentarische Berichte und Chronik für 
Unterricht und Studium. Vlg. R. Oldenbourg. Mü. 1970. 412 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A7471}  6 €  

629) Siepmann,Charles A.: Television and Education in the United States.Unesco Paris 1952.131 S.. , kt.-2).    
{AC1451}  6,73 €  

630) Sigismund,Berthold: Ausgewählte Schriften.Hsg.m.Biogr.+Anm.. von Karl Markscheffel. Langensalza 1900(Bibl. 
Pädagog. Klassiker)50+496 S. privHln. -2).    {R35126}  16,82 €  

631) Signal: Das Buch für junge Menschen,5.Folge.Baden-Baden 1968.336 S.,illustr.Mi. t über 100 Abb., Ln-1).    
{AF176}  6,73 €  

632) Simanek,Ella: Schufreife durch eigenes Gestalten. 24 S. mit s/w. Tafeln.. Neue Deutsche Schule. Essen. 1963. 
Guter Zustand. geheftet. div. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3107}  5 €  

633) Simmel,Georg: Vom Wesen des historischen Verstehens. für die Bildung der Einzelpersönlichkeit. Geschichtliche 
Abende im Zentralinstitut für Erziehung und Unterricht Fünftes Heft. 31 S.. Mittler und Sohn. Berlin. 1918. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3R648}  12 €  

634) Simon,Alfons+Josef Scherl: Der Elternabend einmal ganz anders. Inhalt u.a.: Vom Elternabend überhaupt. 
Beispiele von Elternabenden. Auf die Eltern kommt es an. 242 S.. Schule und Welt. Essen. 1962. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel,Einband fleckig,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R294}  5 €  

635) Simon,Eduard (Bearb.): Philologen-Jahrbuch (Kunzes Kalender) 1953/54. für das höhere Schulwesen 
Niedersachsens, Schleswig-Holsteins u. Bremens. 1. Teil: Niedersachsen. 2.Teil Schleswig-Holstein. (mit namenlisten 
der Lehrer und Schulen u.s.w.) 5.Jg.oder 53. Jg. des alten Philologen-Jahrbuches. Schuljahr 1953/54. Vlg. des 
Philologen-Jahrbuches. Köln. 1953 231 S. gr.8.  kt. -2).    {BR3362}  8 €  

636) Simon,G.: Versuche zur Naturlehre. Inhalt u.a.: Die Elektrizität in unserem Hause. Die magnetische Wirkung des 
Stromes. Kräfte am drehbaren Körper. Die Zentrifuge. Die Lichtausbreitung. 96 S. mit Abbildungen.. Phywe. 
Göttingen. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3R622}  7 €  

637) Simon,Gustav: Beugt Straftaten euerer Kinder vor!Winke eines Juristen.. (Friedrich Mann´s Pädagogisches 
Magazin. Abhandl. v. Gebiete d. Pädagogik und ihrer Hilfwissenschaften Heft 813)Vlg. H. Beyer&Söhne. 
Langensalza. 1921. 21+XIX S. (U. )Kt. -3).    {R29079}  8,97 €  

638) Simonsfeld,Henry: Zur Geschichte Friedrich Rotbarts. (Sitzungsberichte d. Kgl. Bayr. Akad. d. Wiss. )Mü. 1909. 
29 S. , kt-2).    {R33587}  9,34 €  

639) Simpson,Roy E.: Apportionment of the State School-Fund- Part I.For The Fiscal Year. Ending June 30, 1959. 
Principal Apportionment. California State Department of Education. Sacramento. 1958. 182 S. Quart. quer. (St.). kt.- 
2)Bibl.  engl..    {AU2404}  7 €  

640) Singt und Spielt: Musikbuch für Schulen.2.Band: 5.bis 8.Schuljahr. Velhagen&Klasing Vlg. Bielefeld. Hannover. 
Berlin. 1952. 182 S. m. Textabb. (Na.)(einige Textanstreich. Bleistift)(Rü fehlt oben und unten 1 cm). kt.-3).    
{3L1822}  7 €  

641) Sinz,Rainer: Lernen und Gedächtnis. 3. Aufl. Uni-Taschenbücher 358. G. Fischer Vlg. Stuttgart. 1980. 253 S. m. 
23 Abb. Kt.-2). ISBN: 3437003356.   {2K3211}  6 €  

642) Skaumal,Ulrike+Elke Plänitz: Materialien zum Thema Drogen und Suchtprobleme. Dokumentation 
ausgewählter Grundlagenliteratur und unterrichtsbezogener Literatur über Medikamente, Rausch- und Genußmittel. 
Institut für die Pädagogik der Naturwissenschaften. Reihe Information-Dokumentation-Kooperation. 190 S.. ISBN: 
3761407564. Deubner&Co.. Köln. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R709}  8 €  

643) Slekama,Rudi: An allen Schulen eine feste Ordnung sichern.. Lektion für die Weiterbildung der Direktoren und 
Schulleiter. Beilage der Zeitschrift "Pädagogik" VEB,Heft 12/1964. 20 S.geheftet- 3)Bibl. Klebeband auf dem 
Umschlag.    {BR2544}  3 €  

644) Smalian,Karl:  Anatomische Physiologie der Pflanzen und des Menschen. nebst vergleichenden Ausblicken auf 
die Wirbeltiere.Für die Oberklassen höherer Lehranstalten.Vlg.G.Freytag.Lpzg.1908.86 S.gr8.m.107 Abb.i.T.Ln.-
3/4)Rü.defekt.    {3A6174}  7,67 €  

645) Smalian,Karl:  Grundzüge der Pflanzenkunde für höhere Lehranstalten. 2.Aufl.G.Freytag u.F.Tempsky 
Vlg.Lpzg.Wien.1908.288 S.gr8.m.344 Abb.+36 Farbtaf.Ln.-2).    {AB2553}  17,94 €  
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646) Smalian,Karl:  Lehrbuch der Pflanzenkunde für höhere Schulen und zum. Selbstgebrauch.Teil I und 
II.4.Aufl.Vlg.Freytag.Lpzg.1930.295+60 S.gr8.m.241 Abb.i.T.+19 teils farb., teils schwarzen Taf.Hln.-2).    {AG803} 
 7,48 €  

647) Smalian,Karl:  Lehrbuch der Tierkunde für höhere Schulen und zum Selbstunterricht. Teil I und II. in 1 Band. 
2. Aufl. Freytag Verlag. Lpzg. 1925. V. 420 S. gr.8. m. 467 Abb. u. 22 Farbtafeln. (Rü unsachgemäß mit Tesafilm 
geklebt)(S. lose und unsachgemäß geklebt). Hln-4).    {AC3269}  6 €  

648) Sobanski.Waclaw: School Textbooks in the German Federal Republic.Warszawa 1962.254 S.m.. Abb.(St.)kt-2).    
{AE54}  6,73 €  

649) Sohrt: Lehrstoff zum Lehrplan der Lebenskunde für Deutschvolk-Jugend. 5.Schuljahr. 31 S.. Ludendorffs 
Volkswarte. München. 1933. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. Sprache: deutsch   {3R828}  9 €  

650) Soldt,Johannes: Karl Volkmar Stoy und die Johann Friedrichs-Schule zu Jena.Weimar(H.Bö. hlaus Nachf. 
)1935. XI, 205 S. m. 3 gefalteten Faksimiles u. 1 Bild, Ln-2).    {R35714}  33,64 €  

651) Sommerfeld,Th.+Jaffe,Edgar+Sauer,Johannes: Wegweiser für die Berufswahl. Agent.d.Rauhen 
Hauses.Hbg.1902.160 S.kl8.kt-3).    {AC1219}  17,94 €  

652) Sönnichsen,Günther: Die Erneuerung des Biologieunterrichts im Rahmen moderner. Curriculumforschung. 
Auswahl Reihe B. Schroedel Verlag. Hannover. 1973.255 S. (U.zahlr.rot)(Na.). Kt.-2).    {AH1406}  7,67 €  

653) Sorgenfrei,G.+I.Borchert+A.Claus-Schulze+weitere: Muttersprache Klasse 9/10. 2.Auflage.Volk und 
Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1985.144 S.gr.8.m.Textabb.(St.)Kt.-2)Bibl..    {2E2189}  6,14 €  

654) Sorgenfrei,Günter+weitere: Muttersprache.Klassen 9/10. 3. Aufl. der Ausg.von 1984. Volk und Wissen 
Volkseigener Vlg. Bln. 1986. 144 S. gr.8. m. zahlr. Abb. (Na.)(U.Bleistift, einige). kt.- 2).    {AR503}  6 €  

655) Sowjet.Besatzungszone: Deutschlands:Lehrpläne f.d.gewerbl.Berufsschulen.April 1946.Hsg.Zentra. 
lverwaltung f.Volksbildung Sowj.B.Z.91 S., kt.-2).    {AC1394}  10,47 €  

656) Sozialwissenschaftliche Informationen sowi: 23.Jahrgang 1994 Hefte 1 bis 4 (4 Hefte). Inhalt u.a.: Israel - Nation 
in Waffen. Südafrika II - Konflikte und Kalküle. Zeitverhalten von Arbeiterbauern. Korruption als System. Alleanza 
Nazionale - Vom Neo- zum Postfaschismus ?. 312 S.. Eigenverlag. Freiburg. 1994. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AF2503}  25 €  

657) Sozialwissenschaftliche Informationen sowi: 24.Jahrgang 1995 Hefte 1 bis 4 (4 Hefte). Inhalt u.a.: Mehr als das 
tägliche Brot - bedürfnisorientierte Afrikaforschung. Welthandel - Liberalisierung oder regionale Blockbildung. 
Szenen vom Kriegsende 1945 im Muldental. Sexualität in der DDR. 299 S.. Eigenverlag. Freiburg. 1995. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2504}  25 €  

658) Sozialwissenschaftliche Informationen sowi: 25.Jahrgang 1996 Heft 1. Inhalt u.a.: Volksreligion, 
Massenreligiosität oder Laienfrömmigkeit im späten Mittelalter. Schwarze Magie im Mittelalter. Fundamantalismus in 
unseren Köpfen und in der Wirklichkeit. Bürgertum und Religion im 19.Jahrhundert. 68 S.. Eigenverlag. Freiburg. 
1996. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2502}  7 €  

659) Speck,Josef (Hsg.): Probleme der Curriculum-Forschung. Bericht über den 5. Kongreß vom 30.3. bis 2.4.1969 
des Deutschen Instituts für wissenschaftliche Pädagogik. 173 S. gr.8.. Selbstverlag. Münster. 1969. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AR1423}  7 €  

660) Speiser,Wolfgang u.Andere (Wien): Studienreise in die Sowjetunion 4.-18.Mai 1958. eingeladen von der "Ges. 
zur Verbreitung politischer und wiss. Kentnisse" Besuche in: Kulurhaus einer Moskauer Autofabrik, Besuch der 
Moskauer Nationalbibl., Textil-Hochschule in Taschkent usw.  Verb.österr.VHS. (Schreibmaschine) Als Manuskript 
vervielfältigt.64 Bl.=32 Seiten, kt-2).    {AC2150}  11,7 €  

661) Sperber,E.: Pädagogische Lesestücke aus den wichtigsten Schriften der. pädagogischen Klassiker. Als Grundlage 
für den Unterricht in der Geschichte der Pädagogik und zur Förderung der Privatlektüre für evangelische Seminare. 1. 
Heft: Von der Reformation bis zum Pietismus. 2. Aufl. IX, 242 S. Bertelsmann. Gütersloh. 1899. Mangelhaft. Leinen. 
Einband mit Tesafilm geklebt,Rücken fehlt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK798}  5,7 €  

662) Sperling,Walter: Geographie nund Geographieunterricht in der DDR. Vlg.P.List.Mü.1977.207 S.Kt.-2).    
{2F1147}  3,74 €  

663) Speyer: Grünenwald,L.: Domdekan Nikolaus Burgman und seine Denkmäler zu Speyer. Programm und 
Jahresbericht des Humanistischen Gymnasiums Speyer für das Schuljahr 1921/22. Hermann Kayser. Kaiserslautern. 
1922. 15 S. Quart. m. 1 Textabb. (Na.). Kt.-3).    {AL1547}  7,67 €  

664) Spiegel,Otto(Stettin): Ein Griff ins Leben!Diktatstoffe aus dem Erfahrungskreise der Kinder z. ur Vorbereitung 
auf die freien Aufsätze.Lpzg.(E.Wunderlich)2.A.1919.94S.(6 SS.Rot-U.)Hln-2).    {AC2286}  6,73 €  

665) Spiegelberg,G.: Über 1700 Themen zu freien Aufsätzen und Niederschriften. in der Volksschule.Gesenius 
Vlg.Halle a.S.1910.53 S.Kt.-2/3).    {2E492}  5,98 €  

666) Spielhagen,Martin: Von der Lernschulklasse zur freitätigen Arbeitsgemeinschaft. Praktische Anleitung zur 
Umstellung. Inhalt u.a.: Die ersten Schritte zur zusammenhängenden Unterrichtsarbeit und zur Bildung der 
Klassengemeinschaft. Freitätige Arbeit Fortgeschrittener innerhalb der Klassengemeinschaft. Die Selbsttätigkeit in der 
Anfert. Hirt. Breslau. 1928. Ausreichend. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2497} 10 €  

667) Spielmann,C.: Der Geschichtsunterricht in ausgeführten Lektionen. Für die Hand des Lehrers . 3.Teil.: 
Preußisch-deutsche Geschichte vom Ende des Großen Krieges bis zum Beginne des 20. Jahrhunderts. Vlg. H. 
Gesenius. Halle. 1909.  660 S. Na. (St.). U.(Notizen).(fleckig,Mehrere vom ehem. Besitzer eingeklebte 
Zeitungsausschnitte.).erneuerter Hln. -2)Bibl..    {BR4921}  16 €  
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668) Spieß,F.: Aus dem Lateinischen ins Deutsche u.aus dem Deutschen ins Lateinische. Übungsbuch zum Übersetzen 
für die Quinta. 2. Abteilung. 21. Auflage. Bädeker Verlag. Essen. 1875. 154 S. kl. 8. Hln. -3)m. handschriftlichen 
Anmerkungen.    {AK3406}  14,32 €  

669) Spieß,F.: Aus dem Lateinischen ins Deutsche u.aus dem Deutschen ins Lateinische. Übungsbuch zum Übersetzen 
für die Sexta. 1. Abteilung. 58. Auflage. Bädeker Verlag. Essen. 1886. 100 S. kl. 8. Hln. -2/3)m. handschriftlichen 
Anmerkungen.    {AK3405}  14,32 €  

670) Spock,B.: Große Hand führt kleine Hand. Das Kind und sein Weg ins Leben. Mit einer Einführung von Heilwig 
von der Mehden. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. Hamburg. 1963. 395 S. Ln.-2).    {2E2524}  8 €  

671) Sprache und Politik: Vorträge und Materialien einer Arbeitstagung. der Bu. Z. f. politische Bildung 1971 in 
Bremen. 237 S. gr8, kt. -2).    {R35280}  7,48 €  

672) Sprachheilpädagogik: Bericht über die 1.Hpt.-Versammlung d.Arbeitsgemeinschaft Spr.in Deuts. chland 1955 
in Hamburg.Thema:Theorie und Praxis der Stottererbehandlung.128 S., kt-2).    {AG1532}  10,47 €  

673) Spranger,Eduard: Begabung und Studium. Teubner Vlg. Lpzg. 1917. 4 Bl. 99 S. kt-2).    {R33645}  17,94 €  
674) Spranger,Eduard: Der gegenwärtigen Stand der Geisteswissenschaften und die Schule. Rede gehalten auf der 

53. Versammlung deutscher Philologen und Schulmänner in Jena am 27. September 1921. 57 Seiten + 4 Seiten 
Verlagswerbung.. B. G. Teubner. Leipzig/Berlin. 1922. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Vorderer buchdeckel 
beschädigt.Stempel und Schrift auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3253}  8 €  

675) Spranger,Eduard: Gedanken zur staatsbürgerlichen Erziehung. Schriftenreihe der Bundeszentrale für 
Heimatdienst Heft 26. 3. Aufl. Eigenvlg. Bonn. 1959. 51 S. kt.-2).    {R35466}  5,6 €  

676) Spranger,Eduard: Humanismus und Jugendpsychologie. Vortrag gehalten in der Versammlung der Vereinigung 
der Freunde des humanistischen Gymnasiums in Berlin und der Provinz Brandenburg. 42 Seiten.. Weidmannsche 
Buchhandlung. Berlin. 1922. Guter Zustand. Originalbroschur. Stempel und Schrift auf Titelseite. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3258}  10 €  

677) Spranger,Eduard: Vom pädagogischen Genius(Lebensbilder u.Grundgedanken grosser Erzieher. 
Vlg.Quelle&Meyer, Heidelbg.1965.277 S.(St.U.)gr8(kt-2)Bibl..    {AC989}  5,6 €  

678) Spranger.Eduard: Gedanken zur staatsbürgerlichen Erziehung. 3. A. 1959. Bonn(Bu-Z-f. Heimatdienst), 51 S. , 
kt. -2).    {R34764}  6,73 €  

679) Springer,Johannes: Aus der Praxis des modernen Elementarunterrichts. Beispiele aus dem freien 
Arbeitsunterrichte der Unterstufe. 2.erweiterte Aufl. VIII. 192 S.. Wunderlich. Leipzig. 1920. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband. div.Stempel,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB1407}  10 €  

680) Springer,Johannes: Schöpferischer Anfangsunterricht.Grundlagen und Beispiele. 3. neugestalt. und erw. 
Aufl.des Werkes "Aus der Praxis des modernen Elementarunterrichtes". Vlg. E. Wunderlich. Worms. 1951. 359 S. 
gr.8. m. 38 Abb. (Textanstreich. Bleistift)(St.)(Rü etwas eingerissen). Hln.- 2/3)Bibl..    {AR297}  13 €  

681) Sprockhoff, W. + F. Blümler u. a.: Welt der Mathematik. Neue Wege in der Grundschule. Lehrerausgabe 1. 
Schuljahr. Vlg. H. Schroedel. Hannover. 1970. ca. 100 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3A7288}  6,14 €  

682) Spröde,Herta: Lehrverfahren und Unterrichtsformen im hauswirtschaftlichen Bereich. der berufsbildenden 
Schulen. Grundsatztagung Lehrgang 834/63 vom 24.-29. Juni 1963 in Weilburg. Hessisches Lehrerfortbildungswerk. 
39 S.. Hessisches Lehrerfortbildungswerk. Kassel. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2499}  6 €  

683) Spröde,Herta: Lehrverfahren und Unterrichtsformen im hauswirtschaftlichen Bereich. der berufsbildenden 
Schulen. Grundsatztagung Lehrgang 780/63 vom 7.-12. Januar 1963 in der Reinhardswaldschule bei Kassel. 
Hessisches Lehrerfortbildungswerk. 39 S.. Hessisches Lehrerfortbildungswerk. Kassel. 1963. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2498}  6 €  

684) Staedtler-Pädagogen-Dienst Nürnberg (Hrsg.): Schreiberziehung-heute Der Schreibkurs  Das Einüben der 
Schrift. 15 S.Quart.m.farb.Abb.u. Beilage: Schreib-und Leseblatt für die Grundschule.kt.-2) Staedtlerwerbung für 
Lehrer ca.1970.    {2L2175}  2,3 €  

685) Staehr,Gerda von: Zur Konstituierung der politisch-historischen Didaktik. Der Zusammenhang von 
Geschichtstheorie, Curriculumtheorie und Lerntheorie für die Planung des politisch-historischen Unterrichts. Studien 
zur Politikdidaktik (StzPD) Band 2. Haag+Herchen Vlg. Frankfurt/M. 1978. VII. 643 S. (St.). kt.-2)Bibl..    {3L1939} 12,5 €  

686) Ständige Konferenz der Kultusminister: Das Bildungswesen in der Bundesrepublik Deutschland. Kompetenzen 
- Strukturen - Bildungswege. 191 S.. ISBN: 3472529520. Luchterhand. Neuwied. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2F3639}  8 €  

687) Standop,Ewald: Die Form der wissenschaftlichen Arbeit. 4. Aufl. 128 S.. Lambert Lensing. Dortmund. 1965. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R94}  4 €  

688) Stapf,Helmut: Chemische Versuche im Unterricht. 2.Teil: Metalle. Ein Hilfsbuch für die Hand des Lehrers.  Volk 
und Wissen Vlg. Ost-Bln. 1953. 227 S. gr8. m. 69 Abb. Hln.-2/3).    {2M1865}  9 €  

689) Statni pedagogicke nakladatelstvi [Hrsg.]: Studium na vysokych skolach. Statni pedagogicke nakladatelstvi. 
Praha. 1972. 188 S. (St.u.Einband lose) br. -3)Bibl. tschechich.    {BR3163}  4 €  

690) Staude,Richard: Präparationen zu den biblischen Geschichten des Alten und Neuen. Testamentes,  nach 
gerbart'schen Grundsätzen. 3. Teil. Neues Testament:Apostelgeschichte. 5. Aufl. Vlg. Bleyl & Kaemmerer. Dresden. 
1901. 208 S. Hld. -3).    {AT292}  8,97 €  
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691) Steche+Stengel+Wagner: Biologie für Oberschulen und Gymnasien. 2.Band für die 3.und 4.Klasse.1939.216 
S.m.Abb.(U.)Hln.-3).    {AA4656}  19,43 €  

692) Steche+Stengel+Wagner: Biologie für Oberschulen und Gymnasien. 1.Band für die 1.und 
2.Klasse.Quelle&Meyer Verlag.Leipzig.1939.392 S.m.6 farb.und 34 s/w.Tafeln sowie zahlr.Textbildern.(Na.)Hln.-3).    
{AA4657}  19,43 €  

693) Steen,Ralph W.,Odie B. Faulk: Government by the People. Revised Edition.Steck-Vaughn 
Company.Austin.1964.296 S.m.Abb.(Na.)Ln.-2).    {2L587}  6,73 €  

694) Steffens,Wilhelm+Walter Twellmann: Kommentar 2.Schuljahr zum Grundschulbuch Sachunterricht. 
Vlg.F.Kamp.Bochum 1973. 80 S.br. -2).    {BR4358}  2,05 €  

695) Steffens,Wilhelm+Walter Twellmann: Kommentar 3.Schuljahr zum Grundschulbuch Sachunterricht. Bücher 
zum Thema werden vorgestellt. Vlg.F.Kamp.Bochum 1973. 96 S.br. -2).    {BR4359}  2,05 €  

696) Steiger,Emil (Hsg.): Internationale Zusammenkunft von Schulkindern Freiburg im Breisgau. August 1928. 
(International Gathering of children, Reunion Internationale d' Enfants). Jos. Waibel'sche Buchdruckerei. Freiburg. 56 
S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.)(Einband fleckig). kt.-2/3)deutsch,französisch,englisch.    {3L1382}  8 €  

697) Stein,Gerd (Hrsg.): Geschichte.Politik.Pädagogik. Aspekte menschlicher Verantwortung. Mit Beiträgen von 
Wolfgang Fischer u.a. Hrsg. u. eingeleitet von Gerd Stein. .169 Seiten. ISBN: 3450200194.  A.Henn. 
Ratingen/Kastellaun. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel, Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2C3851}  19 €  

698) Stein,Gerd (Hsg.): Politikdidaktik als praxisbezogene Theorie. Normative Grundlagen, konkurrierende Ansätze 
und Vermittlungsprobleme politischer Bildung. Reihe Erziehen heute Band 9. 175 S.. ISBN: 3922801714. Burg. 
Stuttgart. ca.1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K3624}  5 €  

699) Steinbrück, O.: Deutsche Aufsätze in unterschiedicher Weise. für die Oberstufe der Volks- und Mittelschule. N. F. 
Vlg. Beyer & Söhne. Langensalza. 1887. VI + 138 S. Hln. -3/4).    {3A7492}  10 €  

700) Steinbrück,O.: Deutsche Aufsätze in unterrichtlicher Weise für die. Mittelstufe der Volks-und 
Mittelschule.N.F.Vlg.H.Beyer&Söhne.Langensalza.1885.102 S.Hln.-2).    {2F1126}  6,73 €  

701) Steinbrück,O.: Deutsche Aufsätze in unterrichtlicher Weise für die. Mittelstufe der 
Volksschule.5.Aufl.Vlg.H.Beyer&Söhne.Langensalza.1884.IV+118 S.Hln.-2).    {2G450}  14,21 €  

702) Steinbrück,O.: Deutsche Aufsätze in unterrichtlicher Weise für die. Oberstufe der Volks-und 
Mittelschule.5.Aufl.Vlg.H.Beyer&Söhne.Langensalza.1887.VIII+108 S.Hln.-2).    {2G449}  14,21 €  

703) Steinecke,Fritz: Methodik des biologischen Unterrichts an höheren Lehranstalten. 
Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1933.XI+169 S.gr8.m.8 Taf.+12 Abb.i.T.Ln.-2).    {3A5764}  17,9 €  

704) Steiner,Rudolf: Die Erziehung des Kindes vom Gesichtspunkte der Geisteswissenschaft. und Die Methodik des 
Lehrens und die Lebensbedingungen des Erziehers. 2. Aufl. Vlg. Freies Geistesleben. Stuttgart. 1961. 129 S. Kt. -2).    
{3K3183}  16 €  

705) Steinert,Martha:  Spracherziehung in der Volksschule. Wissenschaftl. Verlagsanstalt K.-G. Hannover. 1950. 134 
S. (St.)(Einband verblichen). Hln.- 2/3).    {3H1632}  8 €  

706) Steinert,Martha + Heinrich Laue (Hrsg.): Deutsches Sprachbuch für Volksschulen in Niedersachsen. 2.Heft,. 
drittes u.viertes Schuljahr.2.Aufl.Gemeinschaftsvlg.von Wissenschaftl. Verlagsanstalt K.-
G.Hann.u.Vlg.H.Ellermann,Hbg.(o.J.)ca.1950. 109 S.br.- 2).    {BR2594}  8 €  

707) Steinfeldt,Evi: Häufigkeitswörterbuch der russischen Sprache. 2500 meistgebrauchte Wörter der modernen 
russischen Schriftsprache. Progress Vlg. Moskau. (o.J.). ca. 1965. 235 S. (Einband verblichen). Ln.-2).    {3L1562} 15 €  

708) Steinhäuser,Wolfgang: Werkunterricht,Arbeitslehre,Technik. Auswahlbiblio graphie zur Werk. pädagogik und 
-didaktik.Reihe: Didaktische Informationen, herausgeg. Vom Pädagog.Zentrum Bln.1970. 46 S.kt.- 2)Bibl..    
{BR3084}  3 €  

709) Stengel,E.+R.Bader+H.Janus: Lebendige Natur III.7.Schuljahr. Kletts Biologisches 
Unterrichtswerk.Stuttgart.(o.J.)121 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2M675}  7,16 €  

710) Stentenbach,Bernhard: D accord Teil 1 Grammatisches Beiheft. Französisches Unterrichtswerk für Gymnasien. 1. 
Teil. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt a. M. 1987. 52 S. gr.8. Tab. (Na.). kt. -2)        deutsch - französisch. ISBN: 
3425065742.   {BR3955}  6,5 €  

711) Stephan,Gustav+Edwin Wilke: Unsere Muttersprache Lehr-und Übungsbuch für Mittelschulen. Ausgabe B in 
zwei Teilen. 1. Teil: Klasse VI-IV. 2. Teil: Klasse III-I. VIII. 160 und IV. 176 S. mit 1 Karte.. Schroedel. Halle. 1928. 
Ausreichend. Kartoniert. fleckig,tintenfleckig,Buchblöcke lose. Sprache: deutsch   {AC4145}  20 €  

712) Stern,H.H.: L'Education des Parents a travers le monde. Documents Pedagogiques Internationaux de l'Institut de 
L'Unesco pour L'Education. 220 S.. editions Bourrelier. Paris. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3R262}  12 €  

713) Stern,W.: Lehrgang des Lautier-Unterrichts in Verbindung mit dem Schreiben,nebst. einem Lautierwörterbuch 
und Anleitung zum Gebrauche des ersten Sprach-und Lesebuchs und zu den ersten Stimm-und Reihenübungen. 2. 
verm. Auflage. Groos Verlag. Karlsruhe. 1838. XXII. 127+22 S. (Na. )Hln. -3)Bibl..    {AK3993}  56,24 €  

714) Stern,William:  Anfänge der Reifezeit. Eine Knabentagebuch in psychologischer Bearbeitung. Reifende Jugend. 
Erster Teil. 125 S.. Quelle&Meyer. Leipzig. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3163}  15 €  
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715) Stern,William:  Psychologie der frühen Kindheit bis zum sechsten Lebensjahr. 
4.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1927.XVI+532 S.gr8.Ln.-2).    {2B795}  17,94 €  

716) Steudel,Fr.: Arzt und Schulbetrieb. Gutachten deutscher Ärzte, gesammelt vom Elternbund für Schulreform in 
Bremen. Leipzig(Teutonia-Vlg. )1907. IX, 90 S. , br. (ohne U. )-3).    {R34736}  7,48 €  

717) Stieger,Karl: Elementare Bildung.Unterrichtsbeispiele aus der einklassigen und. gegliederten Volksschule. Mit 
einer Einführung von Hans Ebeling. Reihe: Praktische Schularbeit. A.W. Zickfeldt Vlg. Hannover. 1957. 87 S. m. 
Abb. (Textanmerk. Bleistift). kt.- 3).    {3H1688}  7 €  

718) Stieger,Karl: Unterricht auf werktätiger Grundlage.Ein Beitrag zur Psychologisierung. des Primarschul-
Unterrichts.Olten(O.Walter)1951.160 S.(St.)Ln-2).    {AE489}  6,73 €  

719) Stieger,Karl: Unterricht auf werktätiger Grundlage.Ein Beitrag zur Psychologisierung. des primarschul-
Unterrichts.Olten(Walter V.)1951.160 S.M.ABB., LN-1).    {AB1981}  13,46 €  

720) Stiehler,A.: Tierkrankheitslehre für Schüler landwirtschaftlich er Schulen. Inhalt u.a.: Geburtshilfe (Kalb im 
Mutterleib). Hufbeschlag. Gesundheitspflege. 6.verbesserte Aufl. 163 S. m. 46 Abbildungen (Holzstiche).. Hugo 
Voigt. Leipzig. 1920. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {R115D}  5,7 €  

721) Stier, G. + Fr. Wentrup: Acht Reden aus dem Schulleben. Herrn Dr. Hermann Schmidt Gymnasialdirektor zu 
Wittenberg bei seinem Scheiden aus dem Amte gewidmet. 1868. 80 S. (St.) Kt. -3) Bibl..    {3A8043}  45 €  

722) Stimpfl,Joseph: Der Wert der Kinderpsychologie für den Lehrer. Beiträge zur Lehrerbildung und 
Lehrerfortbildung.Heft 18.3.verb.Auflage. 29 Seiten. Thienemann Verla. Gotha. 1912. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2C1167}  14,32 €  

723) Stöcker,Karl:  Neuzeitliche Unterrichtsgestaltung. Vlg. Ehrenwirth. Mü. (o. J.ca.1955) ca.1950. 223 S. (U. farbig) 
Hln. -2/3).    {3F167}  8,5 €  

724) Stöcker,Karl:  Volksschuleigene Bildungsarbeit.Theorie und Praxis einer volkstümliche. n 
Bildung.Mü.(F.Ehrenwirth)1957.343 S., Hln-2).    {AF556}  8,22 €  

725) Stöckl, Emil + Otto Seis: Von der Urzeit und den alten Völkern I. Kletts Geschichtliches Unterrichtswerk für die 
Mittelklassen Ausgabe B. Vlg. E. Klett. Stgt. (o. J.) 180 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3/4).    {3A7236}  7,16 €  

726) Stoeckert,Hedwig: Wie ist sittliche Erziehung möglich?. Inhalt u.a.: Einleitung: Der Begriff der sittlichen 
Erziehung. Der sittliche Charakter. Aufgabe und Möglichkeiten der sittlichen Erziehung. Schluss: Realität und Idealtät 
in der Erziehung. 166 Seiten.. Moritz Diesterweg. Frankfurt/Main. 1932. Guter Zustand. Kartoniert. Loch im 
Rücken,Stempel auf Titelseite,Innen sehr guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3263}  28 €  

727) Stoffel,J.: Der Aufsatz in der Volks-und Mittelschule in drei Bänden.Erstes Bändch. en.2.Aufl.Herm.Schroedel 
Vlg.Halle a.S.1906.VIII+146 S.(U.Na.)Hln-2/3).    {AB3089}  5,6 €  

728) Stolz,Alban: Das Menschengewächs. Aus dem Kalender für 1844. Rheingold - Schätze aus rheinischer Dichtung für 
den Schulgebrauch. 55 S. mit Illustrationen.. Gilde. Köln. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R644}  7 €  

729) Stolz,Heinz: Briefe aus dem Gymnasium. Düsseldorf(Schwann) 1953. 88 S. , kt. -1).    {R34341}  5,23 €  
730) Stolz,Helmut+Roalnd Rudolf: Wie erziehe ich zu moralischem Verhalten ?. TB Bd. aus der Reihe: Ratschläge für 

Lehrer. 3.Aufl. Volk u. Wissen Vlg. Berlin. 1985. 96 S. kl.8. (St.).TB kt. -2/3)Bibl..    {BR4531}  6 €  
731) StöPner,Arthur:  Lehrbuch der pädagogischen Psychologie.Auf Grundlage d.physiologisch-e. xperimentellen 

Psychologie.Leipzig(J.Klinkhardt)1909.VIII, 222 S.m.26 Fig., Ln-2)(Na).    {AF1059}  17,94 €  
732) StöPner,Artur:  Lehrbuch der pädagogischen Psychologie. Leipzig(J. Klinkhardt)1920, 7. verb. A. , X, 259 S. (U. , 

gebräuntes Papier), gr8. , Bibl-Ln. -2)(St. ).    {R34877}  14,21 €  
733) StöPner,Artur:  Lehrbuch der Pädagogischen Psychologie,Auf Grundlage d.physiol.experie. 

m.Psychol.Lpzg.(J.Klinkhardt)8.verbess.A.1921.X, 264 S.m.41 Fig.(St., Gelenk Einriss)Hln-4).    {AB2798}  8,22 €  
734) StöPner,Artur:  Lehrbuch der pädagogischen Psychologie.Auf Grundlage d.physiologisch-e. xperimentellen 

Psychologie.Leipzig(J.Klinkhardt)1919, 6.A., X, 260 S., Hln-3).    {AE1175}  22,43 €  
735) Störig,Hans Joachim: Wirtschaft ein Entscheidungsbereich (Handbuch für den Lehrer). Ein Beitrag zur 

Politischen Bildung. Texte - Ergänzungen - Lösungen - Unterrichtsbeispiele. 5. neubearb. Aufl. Diesterweg Vlg. 
Frankfurt/M. Oldenbourg Vlg. München. 1970. 427 S. Pp.-2).    {2C3234}  7 €  

736) Stössner,A.: Erziehungslehre. Sammlung von Lehrbüchern für den Pädagogik-Unterricht Band IV. Hsg. Von Prof. 
Stössner. 3. Aufl. VIII. 174 S.. Klinkhardt. Leipzig. 1925. Ausreichend. Halbleinen. Name auf 
Titelseite,Unterstreichungen von vorne bis hinten und Anmerkungen. Sprache: deutsch   {3R32}  4 €  

737) Stößner,Artur:  Lehrbuch der Pädagogischen Psychologie. 4. Aufl. Vlg. J. Klinkhardt. Lpzg. 1913. VIII + 244 S. 
gr8. (Na.). Ln. -3).    {3A7915}  35 €  

738) Stössner,Artur: Lehrbuch der Pädagogischen Psychologie. (Sammlung von Lehrbüchern für den Pädagogik-
Unterricht). 8. Aufl. Vlg. J. Klinkhardt. Lpzg. 1921. 264 S. (U.Bleistift,zahlr.). Hln.-3).    {3E938}  10 €  

739) Stössner,Artur: Lehrbuch der Pädagogischen Psychologie. (Sammlung von Lehrbüchern für den Pädagogik-
Unterricht). 8.Aufl.Vlg.J.Klinkhardt.Lpzg.1921.264 S.gr8.Hln.-2).    {AB2787}  10,47 €  

740) Stößner,Artur:  Lehrbuch der Pädagogischen Psychologie. Auf Grundlage der physiologisch-experimentellen 
Psychologie. 3.verbesserte Aufl. VIII. 224 S. m. 34 Figuren. Rücken fehlt unten und oben ein Stück. Einband fleckig. 
Klinckhardt. Leipzig. 1911. Ausreichend. Leinen. Stempel,Namenseintrag,Buchblock gelockert,Ecken bestossen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB1437}  4 €  
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741) Stötzel,Georg +H.-L.Borringo+E.Hoffmann u.a.: Sprachkontakte 2. Ein Sprachbuch für das 2.Schuljahr.. 
August Bagel Vlg.Düsseldf.1976. 96 S.m.Illustrationen von Bettina Anrich-Wölfel.kt.- 2). ISBN: 3513 012829.   
{BR2747}  6 €  

742) Stötzel+Borringo+Hoffmann+Hoffmann+Niedersteberg: Sprachkontakte 3. Ein Sprachbuch für das 3. Schuljahr. 
August Bagel Vlg. Düsseldorf. 1976. 88 S. z.T. farb.Illustr. von Anrich-Wölfel. br. -1/2). ISBN: 3513012837.  
{BR3838}  7 €  
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